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francais

Chere Cliente, Cher Client,

Vous venez d'acquérir un produit BRANDT et nous vous remercions de la confiance que
VOUS nous accordez.

Nous avons congu et fabriqué ce produit en pensant a vous, a votre mode de vie, a vos
besoins, pour qu'il réponde au mieux a vos attentes. Nous y avons mis notre savoir-
faire, notre esprit d'innovation et toute la passion qui nous anime depuis plus de 60 ans.

Dans un souci permanent de toujours mieux satisfaire vos exigences, notre service
consommateurs est a votre disposition et a votre écoute pour répondre a toutes vos
questions ou suggestions.

Connectez-vous aussi sur notre site www.brandt.com olU vous trouverez nos
derniéres innovations, ainsi que des informations utiles et complémentaires.

BRANDT est heureux de vous accompagner au quotidien et vous souhaite de profiter
pleinement de votre achat.

Important : Avant de mettre votre appareil en marche, veuillez lire
attentivement ce guide d’installation et d’utilisation afin de vous
familiariser plus rapidement avec son fonctionnement.



Instructions de sécurité

INSTRUCTIONS DE SECURITE IMPORTANTES A LIRE AVEC
ATTENTION AVANT UTILISATION ET A CONSERVER POUR

DE FUTURES UTILISATIONS.

Cette notice est disponible en téléchargement sur le site internet de

la marque.

Cet appareil peut étre utilisé par
des enfants agés de 8 ans et plus
et par des personnes ayant des
capacités physiques, sensorielles
ou mentales réduites ou des
personnes sans expérience et
connaissance , si elles ont été
correctement informées ou
formées a ['utilisation de
Iappareil en toute sécurité et
qu'elles en comprennent les
risques qui en résultent.

Les enfants ne doivent pas jouer
avec |'appareil.

Le nettoyage et I'entretien par
l'usager ne doivent pas étre
effectués par des enfants sans
surveillance.

Les enfants de moins de 8 ans
doivent étre tenus a l'écart a
moins qu’ils ne soient surveillés
en permanence.

L'appareil et ses parties
accessibles deviennent chauds
pendant ['utilisation.

Des précautions doivent étre
prises pour éviter de toucher les
eléments chauffants.

Les objets métalliques tels que
couteaux, fourchettes, cuilleres
et couvercles ne doivent pas étre
placés sur la surface, car ils
peuvent devenir chauds.

Votre table posséde une sécurité
enfant qui verrouille son
utilisation a l'arrét ou en cours

de cuisson (voir chapitre:
utilisation de la sécurité enfant).

Votre appareil est conforme aux
Directives et réglementations
européennes auxquelles il est
soumis.

Afin  quil n'y ait pas
d'interférences entre votre table
de cuisson et un stimulateur
cardiaque, ce dernier doit étre
congu et réglé en conformité
avec la réglementation qui le
concerne.  Renseignez  vous
aupres de son fabricant ou votre
medecin traitant.

Une cuisson avec de I'huile ou de
la matiere grasse effectuée sur
une table, et sans surveillance
peut étre dangereuse et donner
lieu a un incendie. Ne tentez
JAMAIS d'éteindre un feu avec
de I'eau, mais  coupez
I'alimentation de I'appareil avant
de couvrir la flamme avec par
exemple un couvercle ou une
couverture anti feu.

ATTENTION : la cuisson doit étre
surveillée. Une cuisson courte
nécessite une  surveillance
continue.

Risque d'incendie ne pas
stocker d'objets sur les zones de
cuisson.



Si la surface est fissurée,

déconnecter I'appareil  pour
eviter le risque de choc
electrique.

Ne plus utiliser votre table avant
changement du dessus verre.

Evitez les chocs avec les
récipients: la surface verre
V|troceram|que est tres

résistante, mais n’est toutefois
pas incassable.

Ne pas poser de couvercle chaud
a plat sur votre table de cuisson.
Un effet «ventouse» risquerait
d’endommager le dessus
vitrocéramique.  Evitez les
frottements de reC|p|ents qui
peuvent a la longue générer une
dégradation du décor sur le
dessus vitrocéramique.

Pour la cuisson, n’utilisez jamais
de feuille de pap|er d’aluminium.
Ne déposez jamais des produits
emballés avec de I'aluminium, ou
en barquette daluminium sur
votre table de  cuisson.
L'aluminium fondrait et
endommagerait  définitivement
votre appareil de cuisson.

Ne rangez pas dans le meuble
situé sous votre table de cuisson
vos produits d’entretien ou
produits inflammables.

Si le cable d'alimentation est
endommage, il doit étre
remplacé par le fabricant, son
Service Apres-Vente ou des
personnes de qualification
similaire afin d'éviter un danger.
Assurez-vous que le cable
d'alimentation d'un appareil

Instructions de sécurité

électrigue branché a proximité
de la table, n’est pas en contact
avec les zones de cuisson.

N’utilisez jamais de nettoyeur
vapeur pour l|'entretien de votre
table.

L'appareil n‘est pas destiné a étre
mis en fonctionnement au
moyen d’une minuterie externe
ou d’un systeme de commande a
distance séparé.

MISE EN GARDE Utilisez
uniqguement des protections de
tables congues par le fabricant
de [l'appareil de cuisson,
référencées dans la notice
d'utilisation ~ comme  étant
adaptées ou incorporées a
I'appareil. L'utilisation de
protections non appropriées peut
provoquer des accidents.
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1.1 DEBALLAGE

pour un usage futur, enlevez tous les éléments de
protection.  Vérifiez et respectez les
caractéristiques de l'appareil figurant sur la
plaque signalétique.

Veuillez noter dans les cadres ci-dessous les
références de service et de type norme figurant
sur cette plaque.

Service: Type:

Puissance totale:

1.2 ENCASTREMENT DANS LE PLAN DE
TRAVAIL

Vérifiez que les entrées et les sorties d‘air sont
bien dégagées (1.2.1).

Pour un encastrement standard, référez vous aux
schémas A ou C.

Pour un encastrement a fleur, référez vous aux
schémas B ou D.

Tenez compte des indications sur les dimensions
d’encastrement (en millimétres) du plan de
travail destiné a recevoir la table de cuisson
(1.2.2). Collez le joint d'étanchéité sur tout le
pourtour de la table (selon modéle) (1.2.3),
avant l'encastrement. Vérifiez que l'air circule
correctement entre l'avant et I'arriere de votre
table de cuisson.

En cas d'installation de la table au-dessus d'un
tiroir (1.2.4) ou au-dessus d’un four encastrable
(1.2.5), respectez les dimensions notées sur les
illustrations afin d'assurer une sortie d‘air
suffisante a I'avant.

Si votre four est situé sous votre table de

cuisson, les sécurités thermiques de la table
peuvent limiter I'utilisation simultanée de celle-ci
et du four en mode pyro, affichage code «F7»
dans les zones de commande. Dans ce cas, nous
vous recommandons d'augmenter |'aération de
votre table de cuisson en pratiquant une
ouverture sur le coté de votre meuble (8cm x
5cm).

1. 3BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Ces tables doivent étre
branchées sur le réseau par
I'intermédiaire d'un dispositif a
coupure omnipolaire conformé-

ment aux régles d'installations en
vigueur. Un moyen de
déconnexion doit étre incorporée
dans la canalisation fixe.

Identifiez le type de cable de votre table de
cuisson, selon le nombre de fils et les couleurs:
- Cable a 3 fils (1.3.1) :

a) vert-jaune, b) bleu, c) marron.
- Cable & 5 fils (1.3.2 et 1.3.3) :

a) vert-jaune, b) bleu, c) marron, d) noir,

e) gris.
A la mise sous tension de votre table, ou aprés
une coupure de courant prolongée, un code
s'affiche sur le clavier de commande (cet
affichage est réservé le cas échéant a votre
Service Aprés-Vente, I'utilisateur de la table ne
doit pas en tenir compte).
Ces informations disparaissent aprés environ 30
secondes.

2 (5 .

Identifiez votre type de table de cuisson & &
GV FF P en comparant le nombre et
la disposition des foyers, le type de clavier et la
puissance totale de votre appareil avec les
illustrations et la plaque signalétique.

o

3.1 CHOIX DU RECIPIENT
Les récipients avec le symbole W sont
compatibles avec l'induction.

Nous vous suggérons de choisir des

récipients a fond épais et plat. La
chaleur sera mieux répartie et la cuisson plus
homogeéne.

Conseil économie d’'énergie

Cuisiner avec un couvercle bien ajusté

économise de I"énergie. Si vous utilisez un
couvercle en verre, vous pouvez parfaitement
controler votre cuisson.



3.2 SELECTION DU FOYER

Sélectionnez le foyer adapté a la dimension du
fond de votre récipient (voir tableau). Si la base
du récipient est trop petite, lindicateur de
puissance se mettra a clignoter et le foyer ne
fonctionnera pas, méme si le matériau du
récipient est préconisé pour I'induction.

Diamétre du Modéle Puissance | Diamétre du
foyer de table max. du fond du
foyer (Watt) récipient
16 cm 2000 10 a 18 cm
18 cm 2300 11a22cm
2800
f
21cm - 2400 12a24cm
3100
28 cm [ e} 3600 15a32cm

Lorsque vous utilisez la puissance maximale sur
plusieurs foyers en méme temps, veillez a
privilégier le meilleur positionnement de vos
récipients selon le modéle de votre table comme
indiqué sur les illustrations (3.2.1 - 3.2.2 - 3.2.3).

V = positionnement recommandé.
X = positionnement a éviter.

Vous éviterez ainsi une limitation automatique de
puissance sur un des foyers si le positionnement
n'est pas optimal.

A0

4.1 MISE EN MARCHE - ARRET
Mise en marche:

Appuyer sur la touche ((D correspondant au
foyer désiré.

Un 0 s'affiche et un bip signalent que la zone est
allumée. Vous pouvez régler la puissance désirée
du foyer sélectionné. Sans demande de
puissance, la zone de cuisson s'éteindra
automatiquement (4.1.1).

Arrét d’'une zone :

Appuyer longuement sur la touche ((D
correspondant au foyer désiré.
Un bip long retentit et I'afficheur s'éteint ou le

symbole “H” (chaleur résiduelle) apparait.

4.2 REGLAGE DE LA PUISSANCE

Appuyez sur la touche + ou - pour régler le
niveau de puissance de 1 a 9 puis P (4.2.1)
(P=puissance maxi).

Lors de la mise en marche vous pouvez passer
directement en puissance maximule P en
appuyant sur la touche - (4.2.2).

Pour les modéles & @ & W |3 puissance
totale disponible (<4,6kW) est distribuée entre
les différentes zones de cuisson. Lorsqu’une
puissance élevée est demandée sur un foyer, la
puissance des autres zones de cuisson est
limitée, comme indiqué ci-dessous :

- Modéles & @ @
Lorsque la puissance maximale est activée sur
un foyer, la puissance des autres foyers peut
étre réglée entre 1 et 5 au maximum.
Lorsqu’un foyer est en puissance 9, la
puissance des autres foyers peut étre réglée
entre 1 et 7 au maximum.

- Modéle @ :
Lorsque la puissance maximale est activée sur
un foyer, la puissance des autres foyers peut
étre réglée entre 1 et 4 au maximum.
Lorsqu'un foyer est en puissance 9, la
puissance des autres foyers peut étre réglée
entre 1 et 5 au maximum.
Lorsqu'un foyer est en puissance 8, la
puissance des autres foyers peut étre réglée
entre 1 et 6 au maximum.

4.3 REGLAGE DE LA MINUTERIE

Chaque zone de cuisson possede une minuterie
dédiée réglable jusqu’a 99 minutes. Elle peut étre
mise en route dés que la zone de cuisson
concernée est en fonctionnement.

Appuyer successivement sur la touche Cl'/ afin
de sélectionner la zone de cuisson a laquelle vous
voulez affecter la minuterie. La minuterie en
cours d'affichage a sa led en surbrillance (4.3.1).
Le réglage se fait ensuite par appui sur + ou -.
Il est possible d’accéder directement a 99
minutes en appuyant dés le départ sur la
touche - (4.3.2).

En fin de cuisson, I'affichage indique 0 et un bip
retentit pendant environ 20 sec. Pour le
désactiver, appuyez sur n'importe quelle touche.
Pour arréter la minuterie manuellement, faire un
appui long simultanément sur les touches + et -
ou revenir a 0 avec la touche -.



4.4 SECURITE ENFANTS

Votre table de cuisson possede une sécurité
enfants qui verrouille les commandes a l'arrét ou
en cours de cuisson. Pour des raisons de sécurité,
les touches D restent cependant actives et
autorisent l'arrét des zones de chauffe méme
verrouillées.

Verrouillage:

Appuyez sur la touche Ql , la led au dessus du
verrou s‘allume et un bip confirme votre
manoeuvre (4.4.1).

L'affichage des zones de cuisson en
fonctionnement indique alors en alternance la

puissance et le symbole de verrouillage H
(4.4.2).

Déverrouillage:

Appuyez sur la touche IEI jusqua ce que le

symbole de verrouillage H disparaisse et qu’un
bip confirme votre manoeuvre.

Fonction CLEAN LOCK:

La fonction Clean Lock permet le verrouillage
temporaire de la table pendant le nettoyage.
Pour activer la fonction Clean Lock, faites un

appui court sur la touche @I , la led au dessus
du verrou clignote et un bip confirme votre
manoeuvre. Aprés environ 1 min, le verrouillage
est automatiquement désactivé. Un double bip
est émis et la led s'éteint.

Vous avez la possibilité de désactiver la fonction
Clean Lock a tout moment par un appui long sur

la touche IEI .

4.5 SECURITES ET RECOMMANDATIONS
Chaleur résiduelle:

Aprés une utilisation intensive, la zone de cuisson
que vous venez d'utiliser reste chaude quelques
minutes.

Le symbole “H" s'affiche durant cette période
(4.5.1).

Evitez alors de toucher les zones concernées.

Sécurité anti-surchauffe :

Chaque zone de cuisson est équipée d’un capteur
de sécurité qui surveille la température du fond
du récipient. En cas d’oubli d’un récipient vide sur
une zone de cuisson allumée, la table réduit
automatiquement la puissance délivrée et limite
ainsi les risques de détérioration.

Protection en cas de débordement :

Un affichage spécial ( symbole =), un signal

sonore, suivi de l'arrét de la table peuvent étre

déclenchés dans les cas suivants :

- Débordement qui recouvre les touches (4.5.2)

- Chiffon mouillé posé sur les touches.

- Objet métallique posé sur les touches (4.5.3)
Enlevez l'objet ou nettoyez et séchez les
touches puis relancez la cuisson.

Auto-Stop :

Votre table de cuisson est équipée de la sécurité
Auto-Stop, qui éteint automatiquement toute
zone de cuisson restée allumée pendant une
durée excessive (comprise entre 1 et 10 heures
selon la puissance utilisée).

En cas de déclenchement de cette sécurité, la
coupure de la zone de cuisson est signalée par
I'affichage “A" dans la zone de commande et un
signal sonore est émis pendant 2 minutes
environ. Il vous suffit d'appuyer sur une touche
quelconque pour l'arréter.

Des sons semblables a ceux du mécanisme

d‘une horloge peuvent se produire.
Ces bruits interviennent lorsque la table est en
fonctionnement. Ils disparaissent ou diminuent
en fonction de la configuration de chauffe. Des
sifflements peuvent également apparaitre selon
le modéle et la qualité de votre récipient. Les
bruits décrits sont normaux. Ils sont liés a la
technologie de I'induction et ne signalent pas de
panne.

Conseil économie d'énergie

Pour toutes cuissons avec grill ou un
récipient vide, nous vous conseillons de ne pas
utiliser la puissance maximale.
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Pour des salissures légeres, utilisez une éponge
sanitaire. Bien détremper la zone a nettoyer avec
de I'eau chaude, puis essuyer (5).

Pour une accumulation de salissures recuites, des
débordements sucrés, utilisez une éponge
sanitaire et/ou un racloir spécial verre. Bien
détremper la zone a nettoyer avec de l'eau
chaude, utiliser un racloir spécial verre pour
dégrossir, finir avec une éponge sanitaire, puis
essuyer.

Pour des auréoles et traces de calcaire, appliquer
du vinaigre blanc chaud sur la salissure, laisser
agir, et essuyer avec un chiffon doux.

Pour des colorations métalliques brillantes ou un
entretien hebdomadaire, utiliser un produit
spécial verre vitrocéramique.

Remarque importante : ne pas utiliser ni de
poudre ni d'éponge abrasive. Privilégier les
cremes et les éponges spéciales vaisselle
délicate.

o1 ? I

6.1 A LA MISE EN SERVICE :

- Vous constatez qu’un affichage lumineux
apparait. C'est normal. 1| disparaitra au bout
de 30 secondes.

- Votre installation disjoncte ou un seul coté
de la table fonctionne. Le branchement de
votre table est défectueux. Vérifiez sa conformité
(voir chapitre branchement 1.3).

- La table dégage une odeur lors des premiéres
cuissons. Lappareil est neuf. Faites chauffer
chaque zone pendant une demie heure avec une
casserole pleine d'eau.

6.2 A LA MISE EN MARCHE :

La table ne fonctionne pas et les afficheurs
lumineux sur le clavier restent éteints.
L'appareil n’est pas alimenté. L'alimentation ou le
raccordement est défectueux. Inspectez les
fusibles et le disjoncteur électrique.

- La table ne fonctionne pas et un autre
message s'affiche. Le circuit électronique
fonctionne mal. Faites appel au Service Aprés-
Vente.

- La table ne fonctionne pas, le symbole E
s'affiche. Déverrouillez la sécurité enfants (voir
chapitre branchement 4.4).

- Code défaut F9 : tension inférieure a 170 V
- Code défaut FO : température inférieure a 5°C

6.3 EN COURS D’UTILISATION :

- La table s’est arrétée de fonctionner, le
symbole = s’affiche et un signal sonore
retentit.

Il'y a eu débordement ou un objet encombre le
clavier de commande. Nettoyez ou enlevez
I'objet et relancez la cuisson.

- Le code F7 s’affiche.
Les circuits électroniques se sont échauffés.
Vérifiez |'aération de la table (voir chapitre
encastrement 1.2).

Durant le fonctionnement d’une zone de
chauffe, I'affichage du clavier clignote
toujours.

Le récipient utilisé n’est pas compatible avec
I'induction ou sa taille n‘est pas adaptée au
foyer de cuisson (voir chapitre 3).

Les récipients font du bruit et votre table
émet un cliquetis lors de la cuisson ( voir
chapitre Sécurités et recommandations 4.5).
C'est normal, avec un certain type de récipient.
Cela est dii au passage de I'énergie de la table
vers le récipient.

La ventilation continue de fonctionner aprés
I'arrét de votre table.

C'est normal. Cela permet le refroidissement de
I'électronique.

- En cas de dysfonctionnement persistant.
Mettez votre table hors tension durant 1 minute.
Si le phénoméne persiste, contactez le Service
Aprés-Vente.
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Protection de I'environnement

Ce symbole indique que cet appareil ne

doit pas étre traité comme un déchet

ménager.

Votre appareil contient de nombreux
matériaux recyclables. Il est donc marqué de ce
symbole afin de vous indiquer que les appareils
usagés doivent étre remis a un point de collecte
habilité.

Renseignez-vous auprés de votre revendeur ou
des services techniques de votre ville pour
connaitre les points de collecte des appareils
usagés les plus proches de votre domicile. Le
recyclage des appareils qu'organise votre
fabricant sera ainsi réalisé dans les meilleures
conditions, conformément a la directive
européenne sur les déchets d'équipements
électriques et électroniques.

Certains matériaux d’emballage de cet appareil
sont également recyclables. Participez a leur
recyclage et contribuez ainsi a la protection de
I'environnement en les déposant dans les
conteneurs prévus a cet effet.

Nous vous remercions pour votre collaboration a
la protection de I'environnement.

RELATIONS CONSOMMATEURS FRANCE

Pour en savoir plus sur nos produits ou nous
contacter, vous pouvez:

> consulter notre site : www.brandt.com

> nous écrire a l'adresse postale suivante :
Service Consommateurs BRANDT
5 avenue des Béthunes
(CS69526 SAINT OUEN LAUMONE
95060 CERGY PONTOISE CEDEX

> nous appeler du lundi au vendredi de 8h30 a
18h00 au :

0892 02 88 01

Service fourni par Brandt France, S.A.S. au capital social
de 100.000.000 euros. RCS Nanterre 801 250 531.

Service 0,50 €/ min
+prix appel

INTERVENTIONS

Les éventuelles interventions sur votre appareil
doivent étre effectuées par un professionnel
qualifié dépositaire de la marque. Lors de votre
appel, afin de faciliter la prise en charge de
votre demande, munissez-vous des références
complétes de votre appareil (référence
commerciale, référence service, numéro de
série). Ces renseignements figurent sur la
plaque signalétique.

Vous pouvez nous contacter du lundi au samedi
de 8h00 a 20h00 au :

09 69 39 25 25

PIECES D'ORIGINE
Lors d’une intervention, demandez ['utilisation
exclusive de piéces détachées certifiées
d’origine.

Service gratuit
+ prix appel




english

Dear Customer,

You have just acquired a BRANDT product and we would like to thank you.

We have designed and made this product with you, your lifestyle and your requirements
in mind so that it meets your expectations. We have devoted our know-how, our
innovative spirit and the passion that has been guiding us for over 60 years.

In an effort to ensure that our products meet your requirements in the best possible
way, our Customer Relations department is at your disposal, to answer all your
questions and to listen to all your suggestions.

Visit our website www.brandt.com where you will find our latest innovations, as well
as useful and complementary information.

BRANDT is delighted to assist you every day and hopes you get the most out of your
purchase.

Important: Before using your appliance, read this user guide carefully
to familiarise yourself more quickly with its operation.



Safety instructions

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS TO BE READ
CAREFULLY AND KEPT FOR FUTURE USE.

This guide can be downloaded from the brand web site.

This appliance can be used by
children over 8 years old and
persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or
without experience and
knowledge if they have been
correctly informed or trained in
the use of the appliance in a safe
way and understand the hazards
involved.

Children must not play with the
appliance.

Children must not clean and
maintain the appliance without
supervision.

Children under 8 years old must
be kept away from the hob
unless they are supervised at all
times.

The appliance and its accessible
parts become hot during use.
Precautions must be taken to
avoid touching the heating
elements.

Metal objects such as knives,
forks, spoons and lids must not
be placed on the cooking surface
as they may heat up.

Your hob is equipped with a child
safety device that locks its
operation after use or during
cooking (See “Child Safety use”
section).

Your appliance complies with
applicable European Directives
and regulations.

In order to avoid interference
between your cooking hob and a
pacemaker, the pacemaker must
be designed and programmed in
compliance with the regulations
that apply to it. Ask the
pacemaker manufacturer or your
GP.

Leaving oil or fat to heat
unattended on a hob may be
dangerous and lead to fire.
NEVER attempt to extinguish a
fire with water. Instead, switch
off the appliance, then cover the
flame with a lid or a fire blanket.

CAUTION: cooking must be
monitored. Quick heating must
be monitored at all times.
Danger of fire: do not store
objects on the cooking areas.

If the surface is cracked,
disconnect the appliance to
avoid the risk of electric shock.
Do not use your hob until you
have replaced the glass worktop.
Avoid hard shocks from
cookware: although the
vitroceramic glass worktop is
very sturdy, it is not
unbreakable.

Do not place any hot lids flat on
your cooking hob. A suction
effect may damage the
vitroceramic surface. Avoid



Safety instructions

dragging cookware across the
surface, which may in the long-
term result in the degradation of
the decorative finish of the
vitroceramic top.

Never use a sheet of aluminium
for cooking. Never place items
wrapped in aluminium foil or
packaged in aluminium dishes on
your cooking hob. The

aluminium  will melt and
permanently damage your
appliance.

Do not store cleaning products
or flammable products in the
ﬁatéinet underneath your cooking
ob.

If the power cable is damaged, it
should be replaced by the
manufacturer, its after-sales
service department or a similarly
qualified person to avoid danger.
Ensure that the power cables of
any electrical appliances plugged
in close to the hob are not in
contact with the cooking zones.

Never use a steam cleaner to
clean your cooking hob.

The appliance is not designed to
be switched on using an external
timer or a separate remote
control system.

WARNING: Only use hob
protectors designed by the
manufacturer of the cooking
appliance or listed as suitable in
the user guide, or included with
the appliance. Use of unsuitable
protectors could cause
accidents.
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1.1 UNPACKING

For future use, remove all protective elements.
Check and respect the appliance’s characteristics
that appear on the nameplate.

Note in the boxes below the service and standard
references shown on this plate.

1.2 FITTING INTO THE WORK TOP

Service: Type:

Puissance totale :

Check that the air intake and outlet are free of
obstruction (1.2.1).

For standard fitting, refer to diagrams A or C.
For flush-fitting, refer to diagrams B or D.
Comply with the information concerning the
fitting dimensions (in millimetres) of the work top
destined to receive the hob (1.2.2). Glue the
sealing joint to the entire surround of the hob
(depending on model) (1.2.3), before fitting.
Check that air circulates correctly between the
front and the back of your hob.

If you are installing the hob above a drawer
(1.2.4) or above a built-in oven (1.2.5), comply
with the dimensions provided on the illustrations
to ensure a sufficient air outlet at the front.

If your hob is located above your oven, the

hob’s thermal safety devices can impede the
simultaneous use of the hob and the oven’s
pyrolysis programme, display code “F7” in the
control zones. In such circumstances we
recommend that you increase the hob's
ventilation by creating an opening in the side of
the cabinet (8 x 5 cm).

1. 3 ELECTRIC CONNECTIONS

These hobs must be connected to the power grid
via an all-pole cut-off device that complies with
installation regulations in effect. A disconnection
device must be incorporated into the fixed wiring.

Identify the type of cable of your hob according
to the number of wires and colours:
- 3-wire cable (1.3.1):
a) green-yellow, b) blue, c) brown.
- 5-wire cable (1.3.2 and 1.3.3):
a) green-yellow, b) blue, c) brown, d) black,

e) grey.

When switching your hob on or after a lengthy
power cut, a code is shown on the control pad
(this display is reserved for your after-sales
service, where applicable. The user of the hob
does not need to take notice of it).
This information disappears after
30 seconds.

around

Identify your type of hob & & @ & & &
& by comparing the number and arrangement
of burners, the type of keypad and the total

power of your appliance using the illustrations
with the nameplate.
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3.1 CHOICE OF COOKWARE

Cookware with the X symbol are compatible
with induction.

We suggest that you choose cookware

with a thick and flat bottom. The heat
will be distributed better and cooking will be
more uniform.

Advice on how to save energy

Cooking with the correctly sized lid saves

energy. If you use a glass lid, you can
control your cooking perfectly.



3.2 BURNER SELECTION

Select the burner which is the right size for the
bottom of your cookware (see table). If the base
or the cookware is too small, the power indicator
will start to flash and the burner will not work,
even if the cookware’s material is recommended
for induction.

Diameter of Hob Maximunfn Diameter of
ower o
burner model pburner bottom of
(Watts) cookware
16 cm 2000 | 10to18cm
18 cm L ) 2300 | 44522 cm
2800
| )
21cm 2400 12to 24 cm
3100
28 em ¢ J 3600 | 15to32cm

When you use maximum power on several
burners at once, position your cookware
following the model of your hob as indicated on
the illustrations (3.2.1 - 3.2.2 - 3.2.3).

V~ = recommended positioning.
X = positioning to avoid.

In this way you will avoid automatic power
limitation on one of the burners if positioning is
not optimal.

4 1= I

4.1 SWITCHING ON - STOPPING
Switching on:

Press the ((D key corresponding to the required
burner.

A 0 and a beep indicate that the cooking zone is
on. You can adjust the required power of the
burner selected. If you do not set the power
level, the cooking zone will be switched off
automatically (4.1.1).

Stopping a zone:

Keep the ((D key corresponding to the required
burner pressed down.

A long beep sounds and the display switches off
or the “"H"” symbol (residual heat) appears.

4.2 SETTING THE POWER

Press + or - to adjust the power from 1 to 9 then
P (4.2.1) (P=maximum power).

When switching on, you can move directly to
maximum power P by pressing the - button
(4.2.2).

For models & @ W@ W, the total available
power (<4.6kW) is distributed between the
different cooking zones. When a high power on
one burner is demanded, the power of the other
cooking zones is restricted, as shown below:

- Models @ @ @;
When maximum power is activated on a burner,
the power of the other burners may be
adjusted between 1 and 5 only.
When a burner is at power 9, the power of the
other burners may be adjusted between 1 and
7 only.

- Model @ ;
When maximum power is activated on a burner,
the power of the other burners may be
adjusted between 1 and 4 only.
When a burner is at power 9, the power of the
other burners may be adjusted between 1 and
5 only.
When a burner is at power 8, the power of the
other burners may be adjusted between 1 and
6 only.

4.3 SETTING THE TIMER

Each cooking zone has its own timer which can
be adjusted up to 99 minutes. It can be used as
soon as the cooking zone concerned is turned on.

Press successively on CLJ to select the cooking
zone on which you want to apply the timer. The
timer’s LED is highlighted.

Then press + or - to set the time. It is possible
to directly access 99 minutes by pressing
the - key from the beginning (4.3.2).

When the cooking is finished, 0 is displayed and
a beep sounds for around 20 seconds. To
deactivate it, press any key.

To stop the timer manually, hold + and - down at
the same time or return to 0 using the - button.



4.4 CHILD SAFETY

Your hob has a child safety device which locks
the controls when the hob is not in use or when
it is being used for cooking. Due to safety
reasons, the keys remain active and
authorise the heating zones to be switched off
even when locked.

Locking:

Press Iﬁl . The LED above the lock lights up and
a beep confirms your operation (4.4.1).

The display of cooking zones in operation
alternately indicates power and the locking

symbol E (4.4.2).
Unlocking:

Press Iil until the locking symbol H
disappears and a beep confirms your operation.

CLEAN LOCK function:

The Clean Lock function permits the temporary
locking of your hob while it is being cleaned.

To activate the Clean Lock function, press briefly

on IEI . The LED above the lock flashes and a
beep confirms your operation. After around
1 minute, locking is automatically deactivated.
Two beeps will sound and the light will switch off.
You can stop the Clean Lock function at any time

by holding down the Ql button.

4.5 SAFETY PRECAUTIONS AND
RECOMMENDATIONS

Residual heat:

After intensive use, the cooking zone that you
have just used can remain hot for several
minutes.

The symbol H is displayed during this period
(4.5.1).

Avoid touching the areas concerned during this
time.

Anti-overheat protection:

Each cooking zone has a safety sensor that
constantly monitors the temperature of the
bottom of the cookware. In the event that empty
cookware is left on a cooking zone that is
switched on, the hob automatically lowers the
power output and thus limits any risk of damage.

Protection against overflows:

A special display (symbol =), a sound signal,

followed with the hob switching off, may be

triggered in the following cases:

- Overflow that spills onto the buttons (4.5.2)

- Damp towel placed over the buttons.

- Metallic object placed on the buttons (4.5.3).
Remove the object or clean and dry the touch
controls, then restart cooking.

Auto-stop:
Your hob has an auto-stop device, which
automatically stops any cooking zone which
remains switched on for an excessive length of
time (between 1 and 10 hours depending on the
power used).

If this safety system is triggered, the cut-off to
the cooking zone is shown with the “A” display
on the control panel and a beep sounds for about
2 minutes. Simply press any of the buttons to
stop this.

Sounds which are similar to those of a clock

mechanism may be given off.
These noises occur when the hob is working.
They disappear or reduce depending on the
heating configuration. There may also be
whistling sounds depending on the model and
quality of your cookware. The noises described
are normal. They are related to induction
technology and do not indicate a problem.

Advice on how to save energy

When cooking with the grill or empty
cookware, we recommend that you do not use
maximum power.
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For light dirt, use a disinfectant sponge.
Thoroughly moisten the zone to be cleaned with
hot water, then wipe off (5).

For a build-up of baked-on dirt or sweet
overflows, use a disinfectant sponge and/or a
special glass scraper. Thoroughly moisten the
zone to be cleaned with hot water. Use a scraper
for glass to remove the large bits, finish off with
a disinfectant sponge, and then wipe off.

For rings and hard water residue, apply warm
white vinegar to the stain, leave on, then wipe
with a soft cloth.

For shiny metal streaks or weekly maintenance,
use a special vitroceramic glass product.

Important note: do not use any powders or
abrasive sponges. Use creams and special
delicate glassware sponges.

o1 ? I

6.1 DURING INITIAL USE:

- An indicator light appears. This is normal. It
will go away after 30 seconds.

- Your installation blows a fuse or one side
only of the hob works. The electrical
connection of your hob is incorrect. Check its
compliance (see connection chapter 1.3).

- The hob smells the first few times it is used
for cooking. The appliance is new. Heat up each
ring for half an hour with a saucepan full of water.

6.2 WHEN POWERING ON:

The hob does not work and the indicator

lights on the control panel are not on.

The appliance is not receiving electricity. The

electrical supply is defective or the connection is

incorrect. Inspect the electrical circuit breaker
and fuses.

- The hob does not work and another
message is displayed. The electronic board is
functioning poorly. Call the After-Sales Service
Department.

- The hob does not work, the symbol H is
displayed. Unlock the child safety device (see
connection chapter 4.4).

- Error code F9: voltage less than 170 V
- Error code FO: voltage less than 5°C

6.3 DURING USE:

- The hob has stopped working. The symbol
= is displayed and there is a sound
signal.

There was an overflow or an object is in
contact with the control panel. Clean or
remove the object, then begin cooking again.

- Code F7 is displayed.

The electronic circuits have overheated. Check
the hob’s ventilation (see chapter on fitting
1.2).

During operation of a heating zone, the
keypad display continues to flash.

The cookware used is not compatible with
induction or its size is not suitable for the
burner (see chapter 3).

- The cookware makes noise and your hob
clicks during cooking (see chapter on Safety
precautions and recommendations 4.5).

This is normal with some types of cookware. This
is caused by the transfer of energy from the hob
to the cookware.

- The fan continues to function after your hob
is turned off.
This is normal. It cools the electronic parts.

- In the event of persistent malfunction.
Switch off your hob for 1 minute. If the problem
persists, contact the after-sales service.
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Protecting the environment

This symbol indicates that this product

should not be treated as household

waste.

Your appliance also contains a great
amount of recyclable material. It is marked with
this symbol to indicate that used appliances must
be disposed of in certified collection points.
Contact your town hall or your retailer for the
used appliance collection points closest to your
home. This way, the appliance recycling
organised by your manufacturer will be done
under the best possible conditions, in compliance
with European Directive on Waste Electrical and
Electronic Equipment.

This appliance’s packing materials are also
recyclable. Help recycle it and protect the
environment by dropping it off in the municipal
receptacles provided for this purpose.

We thank you for your help in protecting the
environment.
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Estimado cliente:

Le agradecemos la confianza que ha depositado en nosotros al adquirir este producto
BRANDT.

Hemos disefiado y fabricado este producto pensando en usted, en su modo de vida y
en sus necesidades para poder satisfacer mejor sus expectativas, animados por el
espiritu innovador y la pasion que nos caracteriza desde hace mas de 60 anos.

Para responder a todas sus necesidades, tenemos un servicio de atencién al cliente a
su disposicion que atendera todas sus preguntas y sugerencias.

También disponemos de una pagina web www.brandt.com donde encontrara todos
nuestros productos, asi como informacion Util y complementaria.

En BRANDT nos congratulamos de acompaiiarle en su dia a dia y le deseamos
que disfrute plenamente de su compra.

instalacion y utilizacién con el fin de familiarizarse mas rapidamente con su

m Importante: antes de poner en marcha su aparato, lea atentamente esta guia de
funcionamiento.



Instrucciones de seguridad

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES - LEALAS
CON ATENCION Y CONSERVELAS PARA CONSULTARLAS EN

EL FUTURO.

Puede descargar este manual en la pagina web de la marca.

Este aparato puede ser utilizado
por ninos de 8 afos o mas, y por
personas  con capaudades
fisicas, sensoriales o mentales
reduudas O por personas sin
experiencia y conocimiento
suficiente, si han sido formadas
en la utilizacion de este aparato,

de manera segura
comprendiendo los riesgos
implicados.

Los nifios no deben jugar con el
aparato.

La limpieza y el mantenimiento
por el usuario no deben ser
efectuados por los nifios sin
supervision.

Mantenga alejados a los nifios
menores de 8 anos o vigilelos
permanentemente.

El aparato y sus partes
accesibles se calientan durante
la utilizacion.

Se deben tomar precauciones
para evitar tocar los elementos
calientes.

Los objetos metalicos como
cuchillos, tenedores, cucharas y
tapas no deben colocarse sobre
la superficie, ya que se pueden
calentar.

Esta placa posee una seguridad
para niflos que bloquea su
utilizacion en parada o durante la
cocciéon (ver capitulo Seguridad
para nifos).

Este aparato cumple con las
directivas y reglamentaciones
europeas que lo rigen.

Para evitar cualquier
interferencia entre la placa de
coccidn 'y un marcapasos, €s
necesario que este Ultimo esté
disefiado y regulado de
conformidad con la
reglamentacion que le concierne.
Informese con el fabricante o
con su médico de cabecera.

Una coccion con aceite o con
materia grasa efectuada sobre la
placa y sin vigilancia puede ser
peligrosa y provocar un incendio.
No intente nunca apagar un
fuego con agua. Apague el
aparato y cubra luego la llama
con una tapa o una cubierta
resistente al fuego.

ATENCION: la coccién debe
efectuarse siempre  bajo
vigilancia. Una coccion corta

requiere una vigilancia continua.
Peligro de incendio: no disponga
objetos directamente sobre las
zonas de coccion.

Si la superficie esta agrietada,
desconectar el aparato para
evitar el riesgo de electrocucion.
No utilice la placa hasta que no
cambie la superficie de vidrio.
Evite los choques con los
recipientes: la superficie



vitroceré_mica es muy resistente,
pero no irrompible.

No coloque una tapa caliente
directamente sobre la placa de
cocciéon. Un efecto “ventosa”
podria deteriorar la superficie
vitroceramica. Evite las fricciones
de recipientes que puedan a la
larga deteriorar el acabado de la
superficie vitroceramica.

Para la coccién, no utilice nunca
papel de aluminio. No ponga
productos embalados con papel
de plata ni bandejas de aluminio
sobre la placa de coccidn. El
aluminio se fundiria y dafaria
definitivamente el aparato de
coccion.

No almacene en el mueble
situado bajo la placa de coccidn
productos de limpieza ni
productos inflamables.

Si el cable de alimentacion esta
deteriorado, para evitar
cualquier pellgro deberd ser
cambiado por el fabricante, el
servicio técnico del fabricante o
una persona cualificada.
Compruebe que ningun cable de
alimentacién de un aparato
eléctrico conectado cerca de la
placa esté en contacto con las
zonas de coccion.

No utilice limpiadores de vapor
para limpiar la placa.
El aparato no esta disefiado para
funcionar con un temporizador
externo ni un sistema de mando
a distancia separado.

Instrucciones de seguridad

ADVERTENCIA: utilice solo tapas
disenadas por el fabricante,
referenciadas en el manual de
instrucciones como adaptadas o
incluidas con el aparato. El uso
de tapas inapropiadas puede
provocar accidentes.



1.1 DESEMBALAJE

Para usos futuros, retire todos los elementos de
proteccion. Compruebe y respete las
caracteristicas del aparato que figuran en la placa
descriptiva.

Consulte en los siguientes cuadros las referencias
de servicio y de tipo de norma de la placa.

Service: Type:

Puissance totale:

1.2 EMPOTRAMIENTOEN LA ENCIMERA
Verifique que las entradas de aire y salidas de
aire estén bien despejadas (1.2.1).

Para un empotramiento estandar, consulte los
esquemas A o C.

Para un empotramiento a ras, consulte los
esquemas B o D.

Tenga en cuenta las dimensiones de
empotramiento (en milimetros) de la encimera
donde se va a instalar la placa (1.2.2). Pegue la
junta de estanqueidad por todo el contorno de la
placa (segun el modelo) (1.2.3) antes de
proceder al empotramiento. Verifique que el aire
circule correctamente entre la parte trasera y
delantera de la placa de coccion.

En caso de instalar la placa por encima de un
cajon (1.2.4) o un horno empotrable (1.2.5),
respete las dimensiones indicadas en las
imagenes para garantizar una salida de aire
suficiente por delante.

Si el horno estd situado bajo la placa de

coccion, las seguridades térmicas de la
placa pueden limitar la utilizacion simultanea de
esta y del horno en modo pirdlisis. Aparece
entonces el cddigo «F7» en las zonas de mando.
Entonces conviene aumentar la ventilacion de la
placa de coccidn realizando una apertura en el
lateral del mueble (8 cm x 5 cm).

1. 3 CONEXION ELECTRICA

Estas placas deben conectarse a la red de
alimentacion mediante un dispositivo de corte
omnipolar conforme con las reglas de
instalaciones en vigor. Hay que incorporar un
dispositivo de desconexion en la canalizacion fija.

Identifique el tipo de cable de la placa de
coccion, segun el nimero de hilos y los colores:
- Cable de 3 hilos (1.3.1):

a) verde-amarillo, b) azul, c) marrdn.
- Cable de 5 hilos (1.3.2 y 1.3.3):

a) verde-amarillo, b) azul, c) marrdn,

d) negro, e) gris.
Al encender la placa de coccion o tras un corte de
corriente prolongado, aparece un cddigo en el
teclado de control (reservado para el Servicio
Técnico, el usuario no debe tenerlo en cuenta).
Esta informacion desaparece al cabo de
30 segundos.

Identifique su placa de coccién €& & @ GV
P& cotejando el nimero y la disposicion
de los fuegos, el tipo de teclado y la potencia

total del aparato con las imagenes y la placa
descriptiva.
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3.1 SELECCION DEL RECIPIENTE

Los recipientes con el simbolo YL son
adecuados para cocinas de induccion.

Le sugerimos elegir recipientes de

fondo grueso y plano. El calor se
distribuird mejor y la coccion sera mas
homogénea.

Consejo de ahorro de energia

Cocine con una tapa ajustada a las

dimensiones del recipiente. Si utiliza una
tapa de cristal, podra controlar perfectamente el
estado de coccion.



3.2 SELECCION DEL FUEGO

Seleccione el fuego adaptado a la dimensién del
fondo del recipiente (ver tabla). Si la base del
recipiente es demasiado pequeiia, el indicador de
potencia parpadeard y el fuego no funcionara,
incluso si el material del recipiente es
recomendado para induccion.

Diametro Modelo Potencia | Diametro del
max. del
del fuego de placa fuego fon_d(_) del
(vatios) recipiente
16 cm 2000 10a18 cm
18 cm 2300 11a22cm
2800
| f )
21cm 2400 12a24cm
3100
28 cm e 3600 | 15a32cm

Si utiliza la potencia maxima en varios fuegos a
la vez, coloque bien los recipientes segin el
modelo de la placa como se indica en las
imagenes (3.2.1 - 3.2.2 - 3.2.3).

V = posicion correcta.
X = posicion incorrecta.

Asi evitara la limitacion automatica de potencia
en uno de los fuegos si la posicion del recipiente
no es adecuada.

4 1= I

4.1 ENCENDIDO/APAGADO
Encendido:

Pulse la tecla ((D correspondiente al fuego que
quiera utilizar.

Aparece un 0 y se escucha un bip para indicar
que la zona estd encendida. Ajuste la potencia
deseada y valide. Si no selecciona la potencia, la
zona de coccién se apaga automaticamente
(4.1.1).

Apagado:

Pulse unos segundos la tecla ((D
correspondiente al fuego que quiera apagar.
Suena un bip largo y se apaga el visualizador o
aparece el simbolo “H" (calor residual).

4.2 AJUSTE DE LA POTENCIA

Pulse la tecla + o - para ajustar el nivel de
potencia de 1 a 9 y luego P (4.2.1) (P = potencia
maxima).

Durante el encendido puede pasar directamente
a potencia maxima “P” pulsando la tecla -
(4.2.2).

Para los modelos & @ @ W& |3 potencia
total disponible (<4,6 kW) se distribuye entre las
distintas zonas de coccién. Cuando se selecciona
una potencia elevada para un fuego, la potencia
de las demas zonas de coccion es limitada, como
se muestra a continuacion:

- Modelos @ @ @
Cuando se selecciona la potencia maxima para
un fuego, la de los demas se puede ajustar
entre 1 y 5 como maximo.
Cuando se selecciona la potencia 9 para un
fuego, la de los demas se puede ajustar entre
1y 7 como maximo.

- Modelo @'
Cuando se selecciona la potencia maxima para
un fuego, la de los demas se puede ajustar
entre 1 y 4 como maximo.
Cuando se selecciona la potencia 9 para un
fuego, la de los demas se puede ajustar entre
1y 5 como maximo.
Cuando se selecciona la potencia 8 para un
fuego, la de los demas se puede ajustar entre
1y 6 como maximo.

4.3 AJUSTE DEL TEMPORIZADOR

Cada zona de coccion posee un temporizador
ajustable hasta 99 minutos que se puede
encender en cuanto la zona de coccidn
concernida esta en funcionamiento.

Pulse sucesivamente la tecla CLJ para poder
seleccionar la zona de coccion que quiere
temporizar. El temporizador en curso de
visualizacion tiene su led resaltado (4.3.1).

Para ajustar el tiempo, pulse + o -. Se puede
acceder directamente a 99 minutos pulsando
desde el principio la tecla - (4.3.2).

Al final de la coccidn, la visualizacion indica 0 y
un bip avisa durante 20 segundos. Para
desactivarlo, pulse cualquier tecla.

Para apagar el temporizador manualmente, pulse
simultaneamente + y - o vuelva a 0 pulsando la
tecla -.



4.4 SEGURIDAD PARA NINOS

Esta placa de coccién posee una seguridad para
nifios que bloquea los mandos en apagado o
durante la coccidn. Por razones de seguridad,
solo las teclas © siguen activas y permiten
apagar las zonas de calor incluso bloqueadas.
Bloqueo:

Pulse la tecla IEI . El led encima del cerrojo se
enciende y suena un bip de confirmacion (4.4.1).
La visualizacion de las zonas de coccion en
funcionamiento indica en alternancia la potencia

y el simbolo de bloqueo H (4.4.2).
Desbloqueo:

Mantenga pulsada la tecla [EI hasta que el

simbolo de blogueo H desaparezca y un bip
confirme el ajuste.

Funcion CLEAN LOCK:
Esta funcion permite bloquear temporalmente la
placa durante la limpieza.
Para activar la funcion Clean Lock, pulse

brevemente la tecla Igl El led encima del
cerrojo se enciende y suena un bip de
confirmacion. Al cabo de 1 minuto, el bloqueo se
desactiva automaticamente. Suena un doble bip
y el indicador se apaga.

Puede desactivar en todo momento la funcion

Clean Lock pulsando unos segundos la tecla Iil .

4.5 SEGURIDAD Y RECOMENDACIONES
Calor residual:

Tras un uso intensivo, la zona de coccidén que
acaba de utilizar puede permanecer caliente unos
minutos.

Se visualiza una “H” durante este periodo
(4.5.1).

Evite tocar las zonas concernidas.

Seguridad anticalentamiento:

Cada zona de coccion estd equipada con un
sensor de seguridad que controla la temperatura
del fondo del recipiente. En caso de olvido de un
recipiente vacio en una zona de coccidn
encendida, este sensor adapta automaticamente
la potencia suministrada por la placa y evita asi
cualquier riesgo de deterioro del utensilio o de la
placa.

Proteccion en caso de desbordamiento:

Puede aparecer el simbolo =, oirse una sefial
sonora y pararse la placa de cocciéon en los
siguientes casos:
- Desbordamiento que recubra las teclas (4.5.2).
- Pafio mojado colocado sobre las teclas.
- Objeto metdlico colocado sobre las teclas
(4.5.3).
Quite el objeto o limpie y seque las teclas y
vuelva a encender la placa.

Auto-Stop:

Esta placa dispone de la funcion de seguridad
Auto-Stop, que apaga automaticamente la zona
de coccion que ha permanecido encendida
demasiado tiempo (entre 1 y 10 horas segun la
potencia utilizada).

En caso de activarse esta seguridad, el apagado
de la zona de coccién es indicado por la
visualizacion “A” en la zona de mando y suena
una sefial sonora durante unos 2 minutos. Basta
con pulsar cualquier tecla de los mandos para
pararlo.

Se pueden oir sonidos parecidos al

mecanismo de un reloj
durante el funcionamiento de la placa que
desaparecen o disminuyen en funcion de la
seleccion de coccion. También se puede escuchar
como un silbido segun el modelo y la calidad del
recipiente. Es normal. Son producidos por la
tecnologia de induccién y no indican ninguna
averia.

Consejo de ahorro de energia
No utilice la potencia maxima para cocinar
a la parrilla o con un recipiente vacio.
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Para manchas ligeras, utilice una esponja
sanitaria. Empape la zona sucia con agua caliente
y limpiela (5).

En caso de manchas recocidas o desbordamiento
de azlcar, utilice una esponja sanitaria o un
rascador de vidrio. Empape la zona por limpiar
con agua caliente, utilice un rascador de vidrio
para pulir la superficie, termine con la esponja
sanitaria y seque la zona.

Para manchas grandes y restos de cal, aplique
vinagre blanco caliente sobre la suciedad, deje
actuar y limpie con un pafio suave.

Para coloraciones metalicas brillantes o una
limpieza semanal, utilice un producto especial
para vitroceramicas.

Observacion importante: no utilice para
limpiar polvo ni esponjas abrasivas. Use cremas y
esponjas especiales para vajilla delicada.

o1 ? I

6.1 DURANTE LA PUESTA EN SERVICIO:

- Constata que aparece una visualizacion
luminosa. Es normal. Desaparecera al cabo de
30 segundos.

- Su instalacion se dispara o solo funciona un
lado. La conexién de su placa es defectuosa.
Verifique su conformidad (ver capitulo Conexion
1.3).

- La placa desprende cierto olor durante las
primeras cocciones. El aparato es nuevo.
Caliente cada zona durante una media hora con
una cacerola llena de agua.

6.2 DURANTE LA PUESTA EN MARCHA:

La placa no funciona y los visualizadores

luminosos en el teclado permanecen

apagados.

El aparato no esta alimentado. La alimentacion o

la conexidn estan defectuosas. Inspeccione los

fusibles y el disyuntor eléctrico.

- La placa no funciona y se visualiza otro
mensaje. El circuito electronico funciona mal.
Llame al Servicio Técnico.

- La placa no funciona y aparece el simbolo

H. Desbloquee la seguridad para nifios (ver
capitulo Conexion 4.4).

- Cadigo fallo F9: tension inferior a 170 V
- Cadigo fallo FO: temperatura inferior a 5°C

6.3 DURANTE LA UTILIZACION:

- La placa deja de funcionar, aparece en
simbolo = y se emite una seiial sonora.
Ha habido un desbordamiento o un objeto
entorpece el teclado de control. Limpie o retire
el objeto y vuelva a lanzar la coccion.

- Aparece el codigo F7.
Los circuitos electrénicos se han recalentado.
Compruebe la aireacién de la placa (ver
capitulo Empotramiento 1.2).

- Durante el funcionamiento de un fuego,
el visualizador del teclado sigue
parpadeando.

El recipiente utilizado no es compatible con la
induccién o su tamafio no se adapta al fuego
(ver capitulo 3).

- Los recipientes hacen ruido y la placa emite
un tintineo durante la coccidn (ver capitulo
Seguridad y recomendaciones 4.5).

Es normal con algunos recipientes. Eso se debe
al paso de la energia de la placa hacia el
recipiente.

- La ventilacion sigue funcionando tras
apagar la placa.
Es normal. Esto permite el enfriamiento de la
electronica.

- En caso de fallo persistente.
Apague la placa durante 1 minuto. Si el fallo
continua, contacte con el Servicio Técnico.
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Proteccion del medio ambiente

Este simbolo indica que este aparato

no debe tratarse como un residuo
. doméstico.

Su aparato contiene numerosos
materiales reciclables. Por lo tanto, estd marcado
con este logotipo para indicarle que los aparatos
usados deben depositarse en un punto de
recogida habilitado.

Inférmese ante su distribuidor o los servicios
técnicos de su ciudad para conocer los puntos de
recogida de los aparatos usados mas préximos a
su domicilio. De este modo, el reciclaje de los
aparatos que organiza el fabricante se efectuara
en Optimas condiciones, de acuerdo con la
directiva europea sobre los residuos de equipos
eléctricos y electrénicos.

Algunos materiales de embalaje de este aparato
también son reciclables. Participe en su reciclaje
y ayude a proteger el medio ambiente
llevandolos a los contenedores municipales
previstos a tal efecto.

Le agradecemos su colaboracion con la
proteccion del medio ambiente.
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Kaere kunde,

Du har lige anskaffet et BRANDT produkt, og vi takker for tilliden du viser os.

Vi har udviklet og fremstillet dette produkt med tanke pd dig, din livsstil og dine behov,
for at det pd bedste made skal imgdekomme dine forventninger. Dette produkt har vi
lagt vores knowhow, vores innovationsindsats og al den lidenskab, der har drevet os i
mere end 60 ar.

I vores utreettelige bestraebelser pd altid at tilfredsstille vores kunders behov endnu
bedre star vores kundeservice naturligvis til rddighed for at besvare alle dine spgrgsmal
og lytte til dine forslag.

Du kan ogsd gd ind pa vores website pd www.brandt.com, hvor du finder alle vores
seneste innovationer, samt nyttige supplerende oplysninger.

BRANDT er glad for at felge dig i din hverdag og vi hdber, at du vil f& det bedste udbytte
af dit kgb.

Vigtigt: Inden apparatet tages i brug, bgr du laese denne installations-
og brugsvejledning grundigt, s& du hurtigt kan satte dig ind i dets
funktioner



Sikkerhedsanvisninger

VIGTIGE SIKKERHEDSINSTRUKTIONER, SKAL LASES
OMHYGGELIGT OG OPBEVARES TIL SENERE BRUG.

Denne vejledning kan downloades fra maerkets hjemmeside.

Dette apparat kan anvendes af
bgrn pd mindst 8 ar og opefter
og af personer med nedsat
fysisk, sensorisk eller mental
kapacitet, eller som er uden
erfaring eller kendskab, hvis de
har faet forudgdende instruktion
i brugen af apparatet gé en
sikker made og har forstdet de
risici, som de udsazetter sig for.

Bern m& ikke lege med
apparatet.
Brugerens renggring og

vedligeholdelse ma ikke udfares
af bgrn uden overvagning.

Born pd under 8 3r skal holdes
pd afstand, medmindre de er
under konstant opsyn.
Apparatet og de tilgengelige
dele bliver meget varme under
brug.

Der skal udvises pdpasselighed
for ikke at bergre de varme
elementer.

Metalgenstande, sdsom knive,
gafler, skeer og 1&g ma ikke
laegges pd pladen, da de kan
blive meget varme.

Pladen omfatter en bgrnesikring,
der |3ser den, s& den ikke kan
teendes eller fastldser den pd
igangvaerende  tilberednings-
styrke (se kapitlet om brug af
bgrnesikring).

Dit apparat er i
overensstemmelse med de

europeiske  direktiver  og
forordninger, som  angar
apparatet.

For at der ikke skal veere
interferens mellem kogepladen
og en pacemaker, skal

sidstnaevnte vaere designet og
indstillet i overensstemmelse
med bestemmelserne angdende
denne. Sgg oplysninger hos
fabrikanten eller din
behandlende lzege.

Tilberedning af mad med olie
eller fedtstof pd en kogeplade
uden overvagning kan veere
farligt og medfgre brand. Forsgg
ALDRIG at slukke en brand med
brug af vand, men sluk for
apparatet, og tildaek ilden med
f.eks. et Iég eller et brandtaeppe.

ADVARSEL: Tilberedningen skal
overvages. Kort tilberedningstid
kraever uafbrudt overvagning.
Brandfare: Stil ikke genstande pa
kogepladen.

Hvis overfladen er revnet,
afbryde den for at undga risiko
for at f& elektrisk stad.
Brug ikke pladen igen,
glasset er blevet udskiftet.

for

Undgd slag med gryder og
pander: Den vitrokeramiske
overflade er meget

modstandsdygtig, men det er
ikke umuligt at sld den i stykker.



Leeg ikke et varmt 1&g med den
varme  side  nedad pa
kogepladen. Der kan opstd en
sugekop-virkning, som kan
beskadige den vitrokeramiske
overflade. Undgd at gryder og
pander gnider mod overfladen,
hvilket med tiden kan forrlnge

tegningerne den
vitrokeramiske fIade

Brug aldrig alu-papir til
tilberedning. Anbring aldrig

produkter pd kogepladen, der er
indpakket i aluminium eller i
aluminiumsbakker. Aluminium vil
smelte og beskadige kogepladen
uopretteligt.

Du ma ikke opbevare vedligehol-
delsesprodukter eller brandbare
produkter i mgblet under
kogepladen.

Hvis el-kablet beskadiges, skal
det udskiftes af fabrikanten eller
dennes kundeservice eller en
lignende kvalificeret person for
at undga enhver fare.

Sgrg for, at elforsyningskablet til
et tilsluttet elektrisk apparat i
neerheden af kogepladen, ikke
kommer i  kontakt med
kogezonerne.

Brug aldrig damprensning il
renggring af kogepladen.
Apparatet er ikke beregnet til at
sette i gang ved brug af et
eksternt ur eller et saerskilt
fjernbetjeningssystem.

Sikkerhedsanvisninger

ADVARSEL: Brug kun
zonebeskyttelser, der er
fremstillet af fabrikanten af
kogepladen, og som naavnes i
brugsanvisningen som veaerende
passende, eller som er integreret
| apparatet. Brug af ikke
gassende beskyttelser kan vaere
rsag til ulykker.



1.1 UDPAKNING
Fjern alle beskyttelseselementer fgr brug.
Kontrollér og overhold apparatets egenskaber
anfgrt pd typeskiltet.

Noter servicereferencerne og standardtyperne,
der vises pd typeskiltet, i rammerne nedenfor.

Service: Type:

Puissance totale:

1.2 INDBYGNING I KOKKENBORDET
Kontrollér, at Iuft ind- og udgange ikke er
blokerede (1.2.1).

Se skemaerne A eller C for standard indbygning.
Se skemaerne B eller D for nedsaenket
indbygning.

Overhold angivelserne for indbygningsmal (i
millimeter) p& det kgkkenbord, der skal modtage
kogepladen (1.2.2). Lim taetningslisten hele
vejen rundt om kogepladen (ifglge modellen)
(1.2.3), for indsaetningen i kgkkenbordspladen.
Kontroller, at luften cirkulerer korrekt mellem for-
og bagende af kogepladen.

Hvis kogepladen skal installeres over en skuffe
(1.2.4) eller over en indbygget ovn (1.2.5), skal
de mél, der er angivet pd illustrationerne,
overholdes for at sikre tilstraekkelig udluftning
fortil.

Hvis ovnen er placeret under kogepladen,

kan kogepladens termiske sikkerhed
begraense samtidig brug af kogeplade og ovn i
pyrolysefunktion, visning af kode "F7” i
betjeningsomrdderne. Hvis denne situation
opstdr, skal du gge udluftningen for kogepladen
ved at lave en dbning pa siden af mgblet (8 cm x
5 cm).

1. 3 ELEKTRISK TILSLUTNING

Disse kogeplader skal tilsluttes elnettet ved brug
af en omnipoleer afbryderanordning i overens-
stemmelse med de geeldende regler for
installationer. Der skal integreres en frakobling i
den faste kanalisering.

Kabeltypen pd din kogeplade identificeres ved
hjeelp af antallet af ledninger og farverne:
- Kabel med 3 ledninger (1.3.1):

a) gren-gul, b) bld, c) brun.
- Kabel med 5 ledninger (1.3.2 og 1.3.3):

a) gren-gul, b) bld, c) brun, d) sort,

e) gra.
Der lyser en kode pd betjeningspanelet, nér
apparatet tilsluttes strgm eller efter en leengere
strgmafbrydelse (denne visning er i givet fald
forbeholdt eftersalgsservicen, brugeren af
kogepladen kan bare ignorere den).
Disse  oplysninger forsvinder
30 sekunder.

efter ca.

Du kan identificere typen af din kogeplade &
WOV OPWYP ved at sammenholde
antallet og fordelingen af kogezonerne, typen af

tastatur og apparatets samlede effekt med
illustrationerne og typeskiltet.
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3.1 VALG AF GRYDE/PANDE

Gryder/pander med symbolet W} kan anvendes
til induktion.

Vi anbefaler, at der bruges tykbundede
gryder med flad bund. Varmen bliver
bedre fordelt og tilberedningen er mere ensartet.

Rad om energibesparelse
@Brug et 13g, der passer godt for at spare pd
energien. Hvis du bruger et glasldg, kan du
bedre kontrollere kogningen.



3.2 ZONEVALGER

Veelg den kogezone, der har de samme mal som
grydens/pandens bund (se oversigt). Hvis
grydens/pandens bund er for lille, begynder
styrkeviseren at blinke, og kogezonen aktiveres
ikke, heller ikke hvis gryden/panden er beregnet
til induktion.

Kogezonens Koge- Zﬁn_t-msI Grydens/
i maksimale
diameter plademodel s‘%rke panf:lens
(Watt) bunddiameter
16 cm 2000 | 10tii18cm
18 cm L ) 2300 | 44 g122cm
2800
| f )
21cm 2400 12 til 24 cm
3100
28cm e 3600 | 15til32cm

N&r du bruger maksimal styrke pd flere zoner
samtidigt, skal du sgrge for at gryden/panden
har den bedste placering ifglge modellen af din
kogeplade, som angivet pa illustrationerne (3.2.1
-3.2.2-3.2.3).

v = anbefalet placering.
X = placering der skal undgas.

Du undgdr sdledes en automatisk begraensning i
styrken pd en af zonerne, hvis placeringen ikke er
optimal.

4 1= I

4.1 T/AEND - SLUK
S&dan taender du:

Tryk pé tasten ((D til den gnskede zone.

Der vises et 0, og der udsendes et bip, der
signalerer, at zonen er teendt. Du kan nu indstille
den gnskede styrke pd den valgte zone. Hvis du
ikke veelger en styrke, slukker kogezonen
automatisk (4.1.1).

Sédan slukker du:

Udfar et langt tryk pa tasten (D til den gnskede
zone.

Der udsendes et langt bip, displayet slukker eller
symbolet “H"” (restvarme) vises.

4.2 INDSTILLING AF STYRKE

Tryk pd tasten + eller - for at indstille
styrkeniveauet fra 1 til 9 eller pd P (4.2.1)
(P=maksimal styrke).

N&r der teendes, kan du gd direkte til maksimal
styrke P ved at trykke pd tasten - (4.2.2).

For modellerne & & W W bpliver den
samlede disponible styrke (<4,6kW) fordelt
mellem de forskellige kogezoner. Nar der bedes
om en hgj styrke pa en zone, begraenses styrken
for de andre zoner, som angivet nedenfor:

- Modellerne & @ @
N3r den maksimale styrke er aktiveret pd en
zone, kan de andre zoner maksimalt indstilles
til mellem 1 og 5.
N3r en zone er pd styrke 9, kan styrken pd
de andre zoner maksimalt indstilles til mellem
log7.

- Model @ :
N&r den maksimale styrke er aktiveret pd en
zone, kan de andre zoner maksimalt indstilles
til mellem 1 og 4.
N&r en zone er pd styrke 9, kan styrken pd
de andre zoner maksimalt indstilles til mellem
1o0gb5.
N&r en zone er pd styrke 8, kan styrken pd
de andre zoner maksimalt indstilles til mellem
1 0g 6.

4.3 INDSTILLING AF MINUTUR

Hver kogezone har sit eget stopur, der gar op til
99 minutter. Det kan startes, sd snart den
pégeeldende kogezone er teendt.

Tryk efter hinanden p3 tasten CLJ for at veelge
den kogezone, for hvilken du vil aktivere
minuturet. Lysdioden for et aktiveret minutur
vises fremhaevet (4.3.1).

Indstillingen udfgres derefter ved tryk pd +
eller -. Det er muligt at gd direkte til 99 minutter
ved straks at trykke p3 tasten - (4.3.2).

Ved slutningen af tilberedningen viser displayet
0, og der lyder et bip i ca. 20 sek. Tryk pa en
hvilken som helst tast for at deaktivere.

For at standse minuturet manuelt, skal du udfgre
et langt tryk samtidigt p& tasterne + og - eller
vende tilbage til 0 med tasten -.



4.4 BORNESIKRING

Kogepladen har en bgrnesikring, som I3ser
betjeningen af kogepladen eller fastldser den pa
den igangveerende styrke. Af sikkerhedsgrunde
forbliver tasterne @O altid aktive, og du kan altid
afbryde kogezonerne, selv om de er I3st.
L3sning:

Tryk pd tasten [El , lysdioden oven over I&sen
taender, og et bip bekraefter din handling (4.4.1).
Visningen for kogezoner i drift angiver s skiftevis

styrken og I&sesymbolet H (4.4.2)
Oplasning:

Tryk pd tasten, Iil indtil 18sesymbolet H
forsvinder, og et bip bekraefter din handling.

Funktionen CLEAN LOCK:

Funktionen Clean Lock anvendes til midlertidig
I&sning af kogepladen under renggring af denne.
For at aktiverer funktionen Clean Lock skal du

udfgre et kort tryk pd tasten Igl , lysdioden
oven over l3sen blinker, og et bip bekraefter din
handling. Efter ca. 1 minut deaktiveres l3sningen
automatisk. Et dobbelt bip udsendes, og
lysdioden slukker.

Du kan deaktiverer funktionen Clean Lock ndr
som helst ved at udfgre et langt tryk pd tasten

& .

4.5 SIKKERHED OG ANBEFALINGER
Restvarme:

Efter intensiv brug kan den kogeplade, du lige
har brugt, vaere varm i nogle minutter.

I s& tilfeelde vises et “H” (4.5.1).

Undgé derfor at bergre de pdgeeldende omréder.

Sikkerhed mod overophedning:

Hver kogezone er udstyret med en
sikkerhedsfgler, som overvdger temperaturen i
bunden af gryden. Hvis du har glemt en tom
gryde p& en tendt kogezone, tilpasser
kogepladen automatisk styrken, der leveres, og
begraenser sdledes faren for beskadigelse.

Beskyttelse mod at maden koger over:

En speciel visning (symbol =), et lydsignal, fulgt

af slukning af kogepladen kan indtreede i

falgende tilfeelde:

- Overkogning der daekker tasterne (4.5.2)

- Fugtig klud der ligger pa tasterne.

- Metalgenstand der ligger pa tasterne (4.5.3)
Fjern genstanden eller renggr og aftgr tasterne,
og start tilberedningen igen.

Automatisk stop:

Din kogeplade er udstyret med et automatisk
sikkerhedsstop, som automatisk slukker alle
kogezoner, der har veeret taendt i laengere tid
(inden for 1 til 10 timer alt efter den anvendte
styrke).

Hvis denne sikkerhed udligses, signaleres
afbrydelsen af kogezonen via visning af «A» i
betjeningsomradet, og et lydsignal udsendes i ca.
2 minutter. Du skal blot trykke pd en tast for at
stoppe lydsignalet.

Der kan forekomme lyde, der minder om

mekanismen i et ur.
Disse lyde indtraeder, ndr kogepladen er i drift.
De forsvinder eller formindskes i forhold til
opvarmningskonfigurationen. Der kan ogs&
forekomme flgjten alt efter modellen og
kvaliteten af din gryde/pande. Disse lyde er
normale. De opstdr i forbindelse med
induktionsteknologien og er ikke tegn pa fejl.

R&d om energibesparelse

Til al tilberedning med grill eller en tom
gryde, tilr&der vi, at der ikke anvendes maksimal
styrke.
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For lettere tilsmudsning bruges en kgkkensvamp.
Ggr omrédet godt fugtigt med varmt vand, og
aftgr derefter (5).

For stgrre ansamlinger af fastbreendte madrester,
overkogt sukkerholdigt mad bruges en
kgkkensvamp eller en specialspartel til glas. Seet
omrddet, der skal renggres, i blgd i varmt vand,
brug en specialspartel til glas til at fjerne det
grove, og afslut med kgkkensvampen, og aftgr
derefter.

For skjolder og kalkrester skal du pafgre varm
eddike p& stedet, lad det virke et stykke tid, og
aftgr med en blgd klud.

Til blankt, farvet metal eller ugentlig
vedligeholdelse anvendes et specialprodukt til
glaskeramikplader.

Vigtig bemaerkning: Brug aldrig skurepulver
eller slibende svamp. Brug renggringscreme og
specialsvampe til sart service.

o1 ? I

6.1 VED FORSTE IBRUGTAGNING:

- Du konstaterer, at der fremkommer en
lysende visning. Det er normalt. Den
forsvinder efter 30 sekunder.

- Din installation afbryder strommen eller
det er kun den ene side af kogepladen, der
fungerer. Tilkoblingen af kogepladen har fejl.
Kontroller overensstemmelsen (se kapitlet om
tilslutning 1.3).

- Kogepladen udsender en lugt under brug de
forste gange. Apparatet er nyt. Lad hver
kogezone blive varm i en halv time med en
kasserolle fuld af vand.

6.2 VED IGANGS/ATNING:

Kogepladen fungerer ikke, og
lysvisningerne pa tastaturet forbliver
slukkede.

Apparatet far ikke tilfgrt strgm. Strgmtilfgrslen
eller tilslutningen er defekt. Efterse sikringer og
el-propper.

- Kogepladen fungerer ikke , og der vises en
meddelelse. Det elektriske kredslgb fungerer
dérligt. Ring til kundeservice.

Kogepladen fungerer ikke, og symbolet ﬁ
vises. Oplds bgrnesikringen (se kapitlet om
tilslutning 4.4).

- Fejlkode F9 : Spaending er under 170 V
- Fejlkode FO : Temperatur er under 5°C

6.3 UNDER BRUG :

Kogepladen slukker, symbolet = vises,
og der udsendes et lydsignal.

Der har veeret overkogning eller en genstand
deekker betjeningerne. Renggr, eller fjern
genstanden, og fortsaet tilberedningen.

- Kode F7 vises.

De elektroniske kredslgb er blevet varme.
Kontroller kogepladens udluftning (se kapitlet
om indbygning 1.2).

Visningen pé tastaturet blinker hele tiden
under opvarmning af en kogezone.
Gryden/panden er ikke kompatibel med
induktion, eller dens stgrrelse er ikke passende
til kogezonen (se kapitel 3).

- Gryderne frembringer lyde og kogepladen
udsender klik under tilberedningen (se
kapitlet Sikkerhed og anbefalinger 4.5)

Det er normalt for visse typer af gryder/pander.
Det skyldes, at der passerer energi fra kogeplade
til gryden.

Ventilationen fortsaetter med at kgre, efter at
kogepladen er slukket.

Det er normalt. Dette afkgler elektronikken.

- I tilfeelde af vedvarende fejlfunktion.
Afbryd strgmmen til kogepladen i 1 time. Hvis
faenomenet vedvarer, kontaktes eftersalgs-
servicen.
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Beskyttelse af miljget

Dette symbol angiver at dette apparat

ikke md behandles som almindeligt

husholdningsaffald.

Apparatet indeholder mange
materialer, der kan genbruges. Det angives med
dette symbol for at vise, at brugte apparater ikke
m& blandes sammen med almindeligt
husholdningsaffald.

Kontakt teknisk forvaltning i kommunen eller
forhandleren for at fd at vide, hvor brugte
apparater kan afleveres i naerheden af din bopael.
Genvindingen af apparater, som producenten
organiserer, sker under de mest optimale
betingelser i overensstemmelse med EU’s direktiv
om affald af elektrisk og elektronisk udstyr.
Nogle af emballagematerialerne til dette apparat
kan genbruges. Du kan sgrge for dette og
dermed vaere med til at beskytte miljget ved at
bortskaffe dem pd genbrugspladsen.

Vi takker for dit samarbejde med hensyn til at
beskytte miljget.
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Vazenad zdkaznice, vazeny zékazniku,

Pravé jste si zakoupili vyrobek spole¢nosti BRANDT a my Vam dékujeme za ddvéru, kterou nam tim udélujete.
Tento vyrobek jsme navrhli a vyrobili s ohledem na Vs, na Vas zpusob Zivota, Vase potieby, aby co nejlépe
odpovidal Vasim ocekavanim. Vyuzili jsme veskeré své knowhow, snahu o inovace a veskeré nadseni, které nas

pohani jiz déle nez 60 let.

Snazime se neustéle co nejlépe uspokojovat pozadavky, které kladete na nase vyrobky, pracovnici naseho
oddéleni péce o zdkazniky jsou Vam k dispozici a kdykoliv rddi zodpovi Vase dotazy nebo naméty.

MuUZete navstivit také nase internetové stranky www.brandt.cz, kde naleznete nejen veskeré nase novinky, ale
i mnoho uzite¢nych doplnujicich informaci.

BRANDT Vam s radosti pomaha v kazdodennim zZivoté a pteje Vam maximalni spokojenost s timto novym
spotrebicem.

Diilezité upozornéni: Pfed uvedenim spotiebice do provozu si pozorné pirectéte tento navod
k obsluze a instalaci, abyste se rychleji seznamili s jeho funkcemi.



BEZPECNOSTNIi POKYNY

DULEZITE: BEZPECNOSTNi POKYNY SI PRED POUZITiM POZORNE
PRECTETE A USCHOVEJTE PRO BUDOUCI POUZITI.
Tento navod je k dispozici ke stazeni na internetovych strankach znacky.

Tento pfistroj mohou pouzivat déti

a osoby s omezenymi télesnymi,
smyslovymi nebo dusevnimi
schopnostmi nebo s nedostatkem
zkusenosti a znalosti, pouze pokud na
né dohlizi osoba zodpovédna za jejich
bezpecnost.

Déti si nesméji hrat s pfistrojem.
Cisténi a udrzbu spottebice nesméji
provadét déti bez dohledu.

Udrzujte déti v bezpecné vzdalenosti
od spotrebice. Déti se nesmi
pohybovat v blizkosti spotfebice bez
dozoru.

Spotiebic a jeho pristupné casti

se béhem provozu zahfivaji. Je nutno
pfijmout takova opatteni, aby
nedoslo k dotyku nechranénych
Casti téla s horkou varnou zénou
spotrebice.

Kovové pfedméty jako noze, vidlicky,
Izice a poklicky nepokladejte na
desku, mohou se rozehfat na velmi
vysokou teplotu.

Varna deska je vybavena détskou
pojistkou, ktera ji zablokuje v poloze
vypnuti nebo v poloze vareni (viz
kapitola 4.4 Détsky zdmek).

Tento spotiebi¢ splfuje pozadavky
vsech Evropskym smérnic a predpisd,
jimz podléha (elektromagnetické
ruseni).

Aby vsak nedochdzelo k interferencim
mezi varnou deskou a Vasim
kardiostimulatorem, musi byt

také kardiostimulator vyroben

a sefizen podle viech platnych
pravidel a predpist. Informujte se

v pfipadé pochybnosti u vyrobce
kardiostimulatoru nebo o3etfujiciho
lékare.

Vareni s olejem nebo tukem na
varné desce provadéné bez
dohledu muze byt nebezpecné

a muze vést k pozaru. NIKDY se

vak nesnazte uhasit takto vznikly
ohen vodou, vypnéte vzdy nejprve
napajeni spotiebice a plamen
prekryjte napfiklad poklickou nebo
protipozarni (hasici) dekou.

POZOR: Veskerou pfipravu na varné
desce je nutné mit neustale pod
dohledem. | kratké vareni vyzaduje
nepfretrzity dohled!

Nebezpedi pozaru: na varné desce
neskladujte Zddné predméty.
Objevi-li se na povrchu varné desky
prasklina, je zapotiebi spotiebic
odpojit od zdroje napajeni, aby
nedoslo k zédsahu elektrickym
proudem.

Do vymény sklenéné horni plochy jiz
pfistroj nepouzivejte.

Zabrante ndrazim a tfeni nadob:
sklokeramickd plocha je velmi
odoln3, nikoliv vsak neznicitelna.



Nepokladejte na varnou desku horkou
pokli¢ku. Existuje riziko, Ze by efekt
Lbanky” vazné poskodil desku.
Netfete dnem nadoby o povrch varné
desky, ale pfi jejich presunech nadoby
vzdy zvedejte a pokladejte na nova
mista, udrzite tak povrchovou Upravu
(dekorativni prvky) sklokeramické
desky dlouhodobé v perfektnim stavu.
Pfi pfipravach nepouzivejte alobal.
Nikdy nepokladejte na varnou

desku potraviny zabalené v alobalu
nebo v hlinikové vanicce. Hlinik by

se na horkém povrchu roztavil a
nevratné by poskodil varnou desku.
Neuchovavejte ve skfifice pod varnou
deskou Cistici nebo hoflavé prostiedky
a latky.

Pokud je poskozen napdjeci kabel,
musi jej vyménit vyrobce (resp.
dodavatel), popt. jejich autorizovany
poprodejni servis nebo osoba s
podobnou kvalifi aci a opravnénim,
tak aby se vyloucilo jakékoli riziko
ohrozeni zdravi a majetku uzivateld.
Zkontrolujte, zda se privodni

kabel jiného elektrického pfistroje,
pfipojeného a provozovaného v
blizkosti varné desky, nedotyka jejich
varnych zon.

K udrzbé desky nepouzivejte parni
cistic.

Pristroj neni uréen k uvadéni do
provozu prostrednictvim externiho
¢asového spinace nebo ovladani
prostrednictvim samostatného
dalkového ovladace.

BEZPECNOSTNIi POKYNY

VYSTRAHA: Pouzivejte pouze
ochranné prvky a prostfredky dodané
se zafizenim, navrzené vyrobcem
spotfebice nebo explicitné uvedené
v tomto navodu k obsluze a instalaci
jako vhodné nebo doporucené. Pfi
pouziti jinych chrani¢l mdze dojit k
vaznym Urazdm.



1.1 VYBALENI

Odstrante veskeré ochranné a obalové prvky
(uschovejte je pro ucely budouciho pouziti).
Zkontrolujte a dodrzujte parametry pfipojeni
spotrebice uvedené na jeho typovém stitku. Pro
pfipadné servisni Ucely si, jesté pred zabudovanim
spotrebice, poznamenejte do rdmeckd nize jeho
model, sériové a vyrobni ¢islo:

Model: Sériové/vyrobni cislo:

Celkovy vykon:

1.2 ZABUDOVANI DO PRACOVNI DESKY
Zkontrolujte, zda jsou otvory pfivodu i odvodu
vzduchu dokonale volné (1.2.1).

Pro standardni zabudovéni viz obrdzky A, C.

Pro zapusténi do pracovni desky viz obrazky B, D.
Respektujte rozméry pro vestavbu uvedené (v mm)
naobr 1.2.2.

Pred jejim umisténim v otvoru, nalepte po celém
obvodu desky dodané tésnéni (1.2.3). Ovérte
spravnou cirkulaci vzduchu mezi zadni a predni ¢asti
spotrebice a dostatek volného prostoru v oblasti
jeho vstupu i vystupu.

V pfipadé instalace desky nad zasuvku (1.2.4) nebo
nad vestavnou troubu (1.2.5), respektuje rozmeéry
uvedené na pfislusnych obrazcich, abyste zajistili
dostatecny prostor pro vystup vzduchu vepredu.

Pfi umisténi varné desky nad troubou, mohou
tepelné pojistky omezovat soubézné pouziti
varné desky a trouby v reZimu pyrolyzy - dojde k
zobrazeni kédu ,F7” na displeji ovladaciho panelu.
V takovém pfipadé doporucujeme zlepsit odvétrani
varné desky zhotovenim otvoru v boku nabytku (8
x5cm).
1. 3 PRIPOJENI K ELEKTRICKE SITI
Tato varna desky se musi pfipojit k
siti prostfednictvim zasuvky nebo
vicepolového jistice podle pravidel
instalace platnych v Evropské
unii. Jisti¢ musi byt zabudovan do

pevného rozvodu.

Identifi ujte typ napdjeciho kabelu varné desky
podle poctu/barev vodich:

- 3-Zilovy kabel (1.3.1):

a) zeleno-Zluty, b) modry, c) hnédy.

- 5-Zilovy kabel (1.3.2a 1.3.3):

a) zeleno-Zluty, b) modry, c) hnédy, d) ¢erny,

e) Sedy.

POZNAMKY: Alternativa pfipojeni 220-240 V

~ 32A (1.3.2) nekoresponduje s technickymi
parametry rozvodné sit& CR/SR, jeji realizaci proto
nedoporucujeme.

Pri alternativé pfipojeni 400V 3N~ 16A (1.3.2) nikdy
nerozpojujte tu dvojici vodicu, z nichz jeden je
oznacen modrou barvou, jedna se totiz o pracovni
vodice N!

Po pfipojeni spotiebice k siti nebo po
dlouhodobém vypadku elektrické energie se na
displeji ovladaciho panelu zobrazi kédy (tyto
informace a jejich pfitomnost nejsou pfiznakem
poruchy, jsou, v pfipadé potieby vyhrazeny
servisnim technik(im, uzivatel je m{Zze ignorovat).
Tyto informace pfiblizné po 30 vtefindch zmizi.
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Identifi ujte V43 model varné desky € & @
@V G @ © podle poctu, rozmérl a rozmisténi
varnych zén a typu ovlddaciho panelu (dle
pfislusnych schémat tohoto navodu k obsluze a
instalaci) a jeho celkového vykonu (uvedeného na
typovém Stitku spotiebice).

310

3.1 VYBER VHODNEHO NADOBI
Nadobi oznacené symbolem [ je vhodné pro
pouziti na indukénich varnych deskach.

Doporucujeme vybirat nadobi se silnym a
rovnym dnem. Teplo se v ném |épe rozlozi a
vareni bude stejnomérnéjsi.

Doporuceni pro Usporu energie

P¥i pfipravach pouzivejte pokli¢ky. Pouzitim
sklenéné poklice, zajistite nejen Usporu energie, ale i
dokonalou vizudIni kontrolu pfipravy.



3.2 VYBER VARNE ZONY

Zvolte vhodnou varnou zénu na zakladé priméru
pouzité nadoby (viz tabulka nize). Pokud je pramér
dna nadoby pfilis maly, za¢ne problikdvat ukazatel
vykonu a zéna nebude fungovat, i kdyz je material
nadoby vhodny pro induk¢ni desky.

Pramér varné Model Max. vykon Pramér dna
zény desky z6ny (W) nadoby
16cm 2000 10az18 cm
2300

18cm 11az22cm
\ a-b-c-d-e-gd 2800
2400

21cm 12az24cm
3100

28cm | e} 3600 15a232cm

Pokud pouzivate maximalni vykon na nékolika
varnych zénach soucasné, upravte rozmisténi nadob
podle modelu varné desky, jak je uvedeno na
obrazcich (3.2.1-3.2.2-3.2.3).

= doporuéené umisténi.
X = nedoporuéené umisténi.

Predejdete tak automatické redukci vykonu
nékteré ze zén v pfipadé jiného rozmisténi nadob a
suc¢asném nastaveni maximalniho vykonu.
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4.1 SPUSTENI - VYPNUTI

Zapinani:

Stisknéte tlacitko (D pFisluiné varné zény. Blikajici
0 a zvukovy signdl (pipnuti) signalizuji, Ze je z6na
zapnuta. Nasledné muzete vybrané zoné priradit
pozadovany vykon. Nenastavite-li vykon, varnd zéna
se automaticky vypne (4.1.1).

Vypnuti varné zény:

Dlouze stisknéte tlacitko ((D pfislusné zony.
Spotiebic¢ vyda zvukovy signal (dlouhé pipnuti) a
zhasne indikace vykonu v displeji pfislusné zény,
nebo se na ni zobrazi symbol indikatoru zbytkové
teploty ,H"

4.2 NASTAVENI VYKONU

Stiskem tlacitka + nebo - muzete regulovat vykon
v rozmezi od 1. do 9. vykonnostniho stupné a poté
pfejit na stupen P (4.2.1) (P = maximalni vykon). Po
zapnuti varné zény Ize prejit pfimo k maximalnimu
vykonu P stiskem tlacitka - (4.2.2).

Umodell & @ @ WP je celkovy vykon

(< 4,6 kW) rozdélen mezi jednotlivé varné zény.
Pokud u nékteré zény pozadujete vyssi vykon, omezi
se vykon ostatnich zén, viz nize:

- Modely & @ ©:
Pokud je na jedné zéné aktivovan maximalni
vykon (P), Ize u ostatnich zén nastavit vykon v
rozmezi vykonnostnich stupnad 1 az 5.
Pokud je na jedné ze zén aktivovan vykon 9, Ize
u ostatnich zén nastavit vykon v rozmezi 1 az 7.
- Model @:
Pokud je na jedné zéné aktivovan maximalni
vykon (P), Ize nastavit vykon ostatnich zén v
rozmezi maximalné 1 az 4.
Pokud je na jedné zéné aktivovan vykon 9,
Ize nastavit vykon ostatnich zén na hodnoty v
rozmezi maximalné 1 az 5.
Pokud je na jedné zéné aktivovan vykon 8,
Ize nastavit vykon ostatnich zén na hodnoty v
rozmezi maximalné 1 az 6.

4.3 POUZITI CASOVACE

Casovacg, ktery Ize nastavit na maximalni hodnotu
99 minut, Ize pfifadit pouze varné zéné, ktera je v
provozu.

Opakovanym stisknutim tlacitka ('7, vyberte zénu,
které chcete prifadit ¢asovac. Zéna, které je aktudlné
zobrazovany ¢asovac pfifazen, je indikovana
rozsvicenim pfislusné kontrolky (4.3.1).

K nastaveni ¢asovace slouzi tlacitka + a -. K pfechodu
pfimo na maximalni hodnotu nastaveni (99 minut)
stisknéte bezprostiedné po pridéleni ¢asovace
pozadované zoné tlacitko - (4.3.2).

Na konci nastavené doby vareni se na displeji
¢asovace zobrazi 0 a zni zvukovy signal (o délce
pfiblizné 20 s). Pro deaktivaci této akustické
signalizace stisknéte libovolné tlacitko.

Pro manualni vypnuti ¢asového spinace stisknéte
soucasné tlacitka + a - nebo prostrednitctvim
tlacitka - nastavte jeho ¢as na hodnotu 0.



4.4 DETSKY ZAMEK

Varna deska je vybavena détskou pojistkou, ktera
umoznuje zablokovat jeji ovladaci prvky jak v rezimu
vypnuti, tak v rezimu vareni. Z bezpec¢nostnich
dlvodi jsou vsak stale aktivni tlacitka pro vypnuti/
zapnuti zény (D), tak, aby byla mozna jejich
deaktivace i v zablokovaném stavu.

Uzamceni ovladaciho panelu:

Stisknéte tlacitko @] kontrolka nad symbolem
zamku se rozsviti a zvukovy signdl indikuje aktivaci
bezpecnostniho rezimu (4.4.1). Displeje funk¢nich
varnych zén znézornuji stfidavé vykon a symbol
zablokovani [ 4.4.2).

Odblokovani:

Stisknéte a pridrzte tlagitko [T, dokud nezmizf
symbol zablokovénl'ﬁ z displeje ovladaciho panelu.
Deaktivaci rezimu indikuje spotfebi¢ akustickym
signalem.

Funkce CLEAN LOCK

Prostrednictvim funkce CLEAN LOCK Ize docasné
zablokovat varnou desku napf. pfi cisténi.

Funkci aktivujete (pfi zapnutém spotrebici) krdtkym
stisknutim tlacitka @, kontrolka nad symbolem
zamku zac¢ne problikévat a spotiebic vyda zvukovy
signal. Pfiblizné po 1 minuté dojde k automatické
deaktivaci tohoto bezpecnostniho rezimu. Zazni dva
zvukové signaly a kontrolka zhasne.

Funkci CLEAN LOCK muzete kdykoli vypnout také
dlouhym stisknutim tlacitka @]

4.5 BEZPECNOSTNI PRVKY A DOPORUCENI
Zbytkové teplo:

Po intenzivni pfipravé zlistane varna zéna, kterou
jste pouzivali, jesté nékolik minut tepld. Béhem této
doby se na displeji vykonu pfislusné zény zobrazi,H"
(4.5.1). Vyhnéte se nechranénému dotyku s témito
z6énami.

Pojistka proti pfehfivani:

Kazda varna zéna je vybavena cidlem, které
kontroluje teplotu dna nadoby. Zapomenete-li na
zapnuté varné zoné prazdnou nadobu, varna deska
automaticky upravi vykon, aby nedoslo k jejimu
poskozeni.

Ochrana v pfipadé vykypéni:

K aktivaci tohoto bezpecnostniho prvku,
indikovaného zobrazeni symbolu = a zvukovym
signalem, po nichz nasleduje automatické vypnuti
varné desky, mGze dojit v téchto piipadech:

- Vykypéni pokrmu na ovladaci prvky desky (4.5.2)
- Pfi polozeni mokré utérky/hadry na ovladacich
varné desky.

- Pri pfitomnosti kovového predmétu na ovlddacim
panelu varné desky (4.5.3).

Odstrante pfedmét nebo vycistéte a ususte
ovladace, poté spotiebic¢ znovu zapnéte.

Auto-Stop:

Varna deska je vybavena pojistkou Auto-Stop,
kterd automaticky deaktivuje provoz varné zény,
v pfipadé, Ze ji sami zapomenete vypnout. K této
automatické deaktivaci dojde v rozmezi 1 az

10 hodin v zavislosti na nastaveném vykonu.

P¥i aktivaci tohoto bezpecnostniho prvku se na
displeji pfislusné zény zobrazi,A” a po dobu
pfiblizné 2 minut zni zvukova signalizace. Pro jeji
deaktivaci stisknéte kterékoli tlacitko.

PFi pouzivani spotfebi¢e mohou byt

registrovany zvuky pfipominajici tikani hodin.
Tyto zvuky se vyskytuji pouze, je-li varna deska v
provozu a k jejich vymizeni nebo ztiSeni dojde v
zavislosti na konkrétni konfigu aci ohfevu. V
zavislosti na modelu spotfebice, materidlu a kvalité
pouzivanych nadob se pfi provozu spotiebice
muzete setkat také se zvuky slabého piskani.
Uvedené jevy jsou normalni, souviseji s technologii
indukce a nejsou pfiznakem poruchy spotfebice.

Rada pro Gsporu energie

V pfipadé pouziti grilu nebo pfi ptipravach
s prazdnou nadobou nedoporucujeme nastavovat
maximalni vykon.



- Varna deska nefunguje, zobrazi se symbol H

£ ; _ Odblokujte détskou pojistku (viz kapitola 4.4 Détsky
zdmek).

- Kod chyby F9: napéti nizsinez 170V

Na lehké necistoty pouzijte mékkou houbicku na
nadobi. Znécisténé plochy omyjte teplou vodou a
osuste (5).

V pfipadé nahromadéni zapecenych necistot,
vykypéni pokrmU s obsahem cukru apod., pouzijte
mékkou houbicku na nadobi a/nebo specialni
Skrabku na sklo. Omyjte zénu teplou vodou, k
odstranéni hrubych necistot pouzijte specialni
Skrabku na sklo, nakonec zénu omyjte mékkou
houbickou a osuste.

Na skvrny kolem varnych zén a stopy vodniho
kamene naneste teply bily ocet a nechte pusobit,
pak otfete mékkym hadfikem.

Na tudrzbu lesklych kovovych povrcht a pro béznou
tydenni udrzbu poutzijte specialni pfipravek na
sklokeramiku, resp. nerez.

Dulezité upozornéni: nepouzivejte Cistici pisek

ani hrubou houbicku. Pouzivejte pouze krémy a
houbicky urcené pro kiehké nadobi (bez abrazivnich
slozek a povrch).
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6.1 POKYNY PRI UVADENI DO PROVOZU:
- Objevi se svételna signalizace. To je
normalni. Zobrazeni zmizi po 30 vtefinach.
- Deska se vypne nebo funguje jen jedna jeji
strana. Nespravné pfipojeni varné desky. Ovérte
korektnost pripojeni k elektrické siti (viz kapitola
1.3 Pripojeni k elektrické siti).
- P¥i prvnich varenich uvoliiuje deska zapach.
Novy spotiebi¢ mlze vydavat lehky zapach,
ktery je dusledkem vyrobnich a testovacich
procesu. Pro jeho eliminaci zahtejte nejprve
kazdou zénu na dobu pfiblizné 1/2 hodiny s
hrncem naplnénym vodou.

6.2 POKYNY PRI UVADENI DO PROVOZU:
- Varna deska nefunguje a displeje vranych
z6n na ovladacim panelu nesviti.
Spotiebi¢ neni napajen elektfinou. Pfivod
elektfiny nebo pfipojeni jsou vadné.
Zkontrolujte pojistky a jistic.
- Varna deska nefunguje a zobrazuje se jiné
chybové hlaseni.
Elektronicky obvod funguje $patné.
Kontaktujte poprodejni servisni oddéleni.

- Kéd chyby FO: teplota nizsinez 5 °C

6.3 V PRUBEHU POUZITI:

- Varna deska se vypne, zobrazi se symbol = a
ozve se zvukovy signal.

Pokrm prekypél nebo na ovladacim panelu lezi
néjaky predmét. Vycistéte ovladaci panel nebo
odstrante predmét, ktery na ném spociva, a
desku opét zapnéte.

- Zobrazi se kéd F7.

Prehtély se elektronické obvody. Zkontrolujte
odvétrani desky (viz kap. 1.2 Zabudovdni do
pracovni desky).

- PFi provozu varné zény neustale problikava
displej vykonu.

Pouzitd nddoba neni kompatibilni s indukci nebo
jeji velikost neni vhodné pro danou zénu (viz
kapitola 3).

- Nadoby jsou thEné a pFi varenise z varné
prvky a doporuceni).

Bézny jev, doprovazejici (u nékterych typl
nadobi) indukéni ohrev, ktery je to zplisoben
pfenosem energie z varné desky na dno nadoby.
- Chladici ventilator dobiha jesté nékolik
minut po vypnuti varné desky.

Normalni jev, ktery umoznuje bezpe¢né
ochlazeni elektroniky.

-V pripadé pretrvavajiciho problému/
poruchy.

Na 1 minutu odpojte varnou desku od napajeni.
Pokud stav nemizi, kontaktujte autorizované
servisni oddéleni dovozce spotiebice.
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Ochrana zivotniho prostredi
Tento spotfebi¢ byl vyvinut a vyroben s maximalnim
respektem k ochrané Zivotniho prostredi.

Obal tohoto spotiebice je vyroben z
recyklovatelnych materialG. Jeho odevzdanim k
recyklaci do speciélnich kontejnerd pfispéjete k
ochrané Zivotniho prostredi.

Vas spotiebic obsahuje také cetné
recyklovatelné materidly. Je tedy oznacen
timto logem, které Vam sdéluje, ze v
zemich Evropské unie se opotiebené
I iistroje nemaji smé3ovat s jinymi
odpady. Recyklace pfistrojt, kterou zajistuje vyrobce,
popf. dodavatel, se provadi za nejlepsich podminek
podle evropské smérnice 2012/19/ES o odpadnich
elektrickych a elektronickych pfistrojich.
Kontaktujte organy mistni spravy v misté Vaseho
bydlisté nebo prodejce, u kterého jste spotiebic
zakoupili, aby Vam oznamili sbérna mista
opotiebenych pfistrojli nejblize Vasemu bydlisti.
Dékujeme Vam za spoluprdci pfi ochrané zivotniho
prostredi



portugués

Caro(a) cliente,

Acaba de adquirir um produto BRANDT e agradecemos a sua confianga em nds.

Desenhamos e fabricdmos este produto pensando em si, no seu modo de vida e nas
suas necessidades, para poder responder da melhor forma possivel as suas
expectativas. Usdmos o nosso conhecimento especializado, o nosso espirito inovador e
toda a paixao que nos motiva desde ha mais de 60 anos.

Com a preocupagao constante de melhor satisfazer as suas exigéncias, 0 nosso servico
ao consumidor esta a sua disposicdo para responder a todas as suas duvidas ou
sugestoes.

Visite também o nosso website www.brandt.com onde encontrara as mais recentes
inovagdes, bem como informacdo Util e complementar.

A BRANDT tem o prazer de acompanha-lo(a) na sua vida quotidiana e espera que
desfrute da sua compra da melhor forma possivel.

de instalacdo e utilizacdo, para se familiarizar mais rapidamente com o

E Importante: Antes de ligar o seu aparelho, leia com atencio este guia
seu funcionamento.



Instrucoes de seguranca

INSTRU(}OES DE SEGURANCA IMPORTANTES A LER COM
ATENGCAO ANTES DA UTILIZAGAO E A CONSERVAR PARA

FUTURAS UTILIZAGCOES.

Este manual esta igualmente disponivel para carregamento no site

Internet da marca.

Este aparelho pode ser utilizado
por criangas de pelo menos 8
anos de idade e por pessoas de
capacidades fisicas, sensoriais
ou mentais redu2|das ou
pessoas sem experiéncia e
conhecimentos suficientes, se
estas tiverem sido devidamente
informadas ou formadas
relativamente a utilizacdo deste
aparelho, de maneira segura e
compreendendo as  riscos
envolvidos.

As criangas nao devem brincar
com o aparelho.

A limpeza e a conservacao pelo
utilizador nao devem ser
efetuadas por criangas sem
supervisao.

Criangas de menos de 8 anos
devem ser mantidas afastadas, a
menos que sejam vigiadas
permanentemente.

O aparelho e as suas partes
acessiveis tornam-se quentes
durante a utilizagao.

Devem ser tomadas precaucoes
para evitar tocar nos elementos
de aquecimento.

Objetos metdlicos como facas,
garfos, colheres e tampas nao
devem ser colocados sobre a
superficie, pois podem ficar
quentes.

A sua placa de cozinha possui
um dispositivo de seguranca

para criangas, que bloqueia a
sua utilizacdo a paragem ou
durante a cozedura (ver o
capitulo: utilizacao da seguranca
criangas).

O seu aparelho esta em
conformidade com as Diretivas e
regulamentacdes europeias as
quais esta sujeito.

Para que ndo haja interferéncias
entre a sua placa de cozinha e
um estimulador cardiaco, é
preciso que este tenha sido
concebido em conformidade com
a regulamentacdo aplicavel.
Informe-se junto do seu
fabricante ou do seu médico.

Uma cozedura com 6leo ou outra
matéria gorda efetuada sobre
uma placa e sem supervisao
pode ser perigosa e dar lugar a
um incéndio. NUNCA tente
apagar um incéndio com agua;
deve cortar a alimentacao do
aparelho antes de cobrir a
chama com, por exemplo, uma
tampa ou uma cobertura anti-
incéndio.

ATENCAO: a cozedura deve ser
supervisionada. Uma cozedura

curta necessita de um
supervisionamento continuo. .
Risco de incéndio: nao



armazenar objetos sobre as
zonas de cozedura.

Se a superficie estiver fissurada,
deligar o aparelho para evitar 0
risco de choque elétrico.

Nao utilize a sua placa de
cozinha antes de ter substituido
a parte superior em vidro.

Evite impactos com os
recipientes, a superficie de vidro
V|troceram|ca € muito resistente,
mas n30 € no entanto
inquebravel.

Nao colocar uma tampa quente
em contacto direto com a sua
placa de cozinha. Um efeito de
«ventosa» poderia deteriorar a
superficie vitroceramica. Evite as
friccdbes de recipientes que
podem com o_tempo provocar
uma degradacao da decoragao
da superficie vitroceramica.

Para a cozedura, nunca utilize
folhas de papel de aluminio.
Nunca coloque produtos
embalados com aluminio, ou em
bandejas de aluminio, sobre a
sua placa de cozedura. O
aluminio fundiria e deterioraria
definitivamente o seu aparelho
de cozedura.

N3ao guarde no movel situado
sob a sua placa de cozedura os
seus produtos de limpeza ou
produtos inflamaveis.

Se o cabo de alimentacao
elétrica estiver deteriorado, deve
ser substituido pelo fabrlcante
pelo seu servico Pds-Venda ou
por pessoas de qualificacao
similar, para evitar um perigo.

Instrugoes de seguranga

Certifique-se de que o cabo de

alimentacao de qualquer
aparelho elétrico, ligado a
proximidade da placa de

cozinha, ndo estd em contacto
com as zonas de cozedura.

Nunca utilize limpadores a vapor
para a conservacgao da sua placa.
Este aparelho nao se destina a
ser posto em funcionamento
através de um dispositivo de
temporizacao externo ou de um
sistema de comando a distancia
separado.

ADVERTENCIA: Utilize
unicamente protecoes de placas
concebidas pelo fabricante do
aparelho de cozedura,
referenciadas no aviso de
utilizaggo como tendo sido
adaptadas ou incorporadas no
aparelho. A utilizagcao de
protecdes nao apropriadas pode
provocar acidentes.



1.1 DESEMBALAMENTO

para uma utilizagdo futura, retire todos os
elementos de protegdo. Verifique e respeite as
caracteristicas do aparelho constantes na placa
de identificagdo.

Note nos quadros abaixo as referéncias ao
servigo e norma que figuram nesta placa.

Type:

Service:

Puissance totale:

1.2 ENCASTRAMENTO NO PLANO DE
TRABALHO

Verifique se as entradas e saidas de ar estdo
livres (1.2.1).

Para um encastramento padrao, consulte os
esquemas A ou C.

Para uma instalacdao integrada, consulte os
esquemas B ou D.

Considere as indicacdes sobre as dimensbes do
encastramento (em milimetros) do plano de
trabalho destinado a receber a placa de cozedura
(1.2.2). Cole a junta de vedacdo sobre todo o
perimetro da mesa (consoante o modelo) (1.2.3),
antes do encastramento. Verifique se o ar circula
corretamente entre a parte da frente e a traseira
da sua placa de cozinha.

No caso de instalacdo da placa por cima de uma
gaveta (1.2.4), ou por cima de um forno
encastravel (1.2.5), respeite as dimensGes
anotadas nas ilustragbes para assegurar uma
saida de ar suficiente na parte da frente.

Se o seu forno estiver por baixo da placa de

cozinha, os dispositivos de seguranga
térmica da placa podem limitar a utilizagdo
simultanea do forno e da placa em modo de
pirdlise, indicacdo do cddigo «F7» nas zonas de
comando. Neste caso, recomendamos aumentar
0 arejamento da sua placa de cozinha com uma
abertura no lado do mdvel (8 cm x 5 cm).

1. 3LIGAGAO ELETRICA

Estas placas devem ser ligadas a rede por
intermédio de um dispositivo de corte multipolar
conforme as regras de instalacdo em vigor. Deve
ser incorporado um meio de desconexao na
canalizagdo fixa.

Identifique o tipo de cabo da sua placa de
cozedura, consoante o numero de fios e de
cores:
- Cabo de 3 fios (1.3.1):

a) verde-amarelo, b) azul, c) castanho.
- Cabo de 5 fios (1.3.2 e 1.3.3):

a) verde-amarelo, b) azul, c) castanho,

d) preto, e) cinzento.
Com a ligacdo da sua placa, ou depois de um
corte de energia prolongado, é indicado um
cddigo no teclado (reservado, se for o caso, ao
seu servico de assisténcia pos-venda, o utilizador
da placa ndo deve leva-lo em conta).
Estas informagOes desaparecem depois de cerca
de 30 segundos.

Identifique o seu tipo de placa de cozinha &
OOV F PP comparando o nimero e
a disposicao dos focos, o tipo de teclado e a

poténcia total do seu aparelho com as ilustragdes
e a placa sinalética.
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3.1 ESCOLHA DO RECIPIENTE

Os recipientes com o simbolo X sdo
compativeis com a indugdo.

Sugerimos que escolha recipientes de

fundo amplo e plano. Desta forma, o
calor serd bem repartido e a cozedura mais
homogénea.

Recomendagdo para poupanga de
energia.
Cozinhar com uma tampa bem ajustada
economiza energia. Se utilizar uma tampa de
vidro, pode perfeitamente controlar a sua
cozedura.



3.2 SELEGAO DO FOCO

Selecione o foco adaptado a dimensdo do fundo
do seu recipiente (consultar tabela). Se a base do
recipiente for demasiado pequena, o indicador de
poténcia comeca a piscar e o foco ndo funciona,
mesmo se o material do recipiente for indicado
para indugdo.

Diametro do Modelo Poténcia | Didmetro do
foco da placa maxima do fun_d? do
foco (Watt) recipiente
16 cm 2000 10a18 cm
18 cm 2300 11 a22cm
2800
f
21cm - 2400 12a24cm
3100
28cm [ e} 3600 15a32cm

Quando utilizar a poténcia maxima em varios
focos ao mesmo tempo, considere privilegiar o
melhor posicionamento dos seus recipientes
consoante 0 modelo da sua placa conforme
indicado nas ilustracdes (3.2.1 - 3.2.2 - 3.2.3).

V = posicionamento recomendado.
X = posicionamento a evitar.

Desta forma, evitara uma limitagdo automatica
da poténcia sobre um dos focos se o
posicionamento nao for o ideal.

4 1= I

4.1 LIGAR - DESLIGAR
Ligar:

Prima o botdo ((D correspondente ao foco
desejado.

Aparece um 0 e um sinal sonoro assinalada que
a zona estd ligada. Pode ajustar a poténcia
desejada do foco selecionado. Sem o ajuste da
poténcia, a zona de cozedura apaga-se
automaticamente (4.1.1).

Paragem de uma zona:

Prima o botdo ((D correspondente ao foco
desejado durante algum tempo.

E emitido um sinal sonoro longo e o mostrador
apaga-se ou aparece o simbolo “H” (calor
residual).

4.2 AJUSTE DA POTENCIA

Prima o botdo + ou - para ajustar o nivel de
poténcia de 1 a 9 e depois, prima P (4.2.1) (P =
poténcia maxima).

Quando ligar, pode passar diretamente para a
poténcia maxima P premindo o botdo - (4.2.2).

Para 0s modelos W& @ @ €, 3 poténcia
total disponivel (<4,6kW) é distribuida entre as
diferentes zonas de cozedura. Quando é
transmitida uma poténcia elevada ao foco, a
poténcia das outras zonas de cozedura é
limitada, conforme indicado abaixo:

- Modelos @ @ @
Quando é ativada a poténcia maxima num foco,
a poténcia dos outros focos pode ser ajustada
entre 1 e 5 no maximo.
Quando um foco tem a poténcia 9, a poténcia
dos outros focos pode ser ajustada entre 1 e 7
no maximo.

- Modelo @'
Quando é ativada a poténcia maxima num foco,
a poténcia dos outros focos pode ser ajustada
entre 1 e 4 no maximo.
Quando um foco tem a poténcia 9, a poténcia
dos outros focos pode ser ajustada entre 1 e 5
no maximo.
Quando um foco tem a poténcia 8, a poténcia
dos outros focos pode ser ajustada entre 1 e 6
no maximo.

4.3 AJUSTE DO TEMPORIZADOR

Cada zona de cozedura possui um temporizador
dedicado ajustavel até 99 minutos. Pode ser
ativado a partir do momento em que a zona de
cozedura em questao entra em funcionamento.

Premir sucessivamente o botdo Cl'/ para
selecionar a zona de cozedura a que deseja
afetar o temporizador. O temporizador é
indicado com a luz LED em realce (4.3.1).

O ajuste é feito premindo + ou -. E possivel
aceder diretamente aos 99 minutos premindo
logo de inicio o botdo - (4.3.2).

No final da cozedura, o mostrador indica 0 e um
sinal sonoro soa durante cerca de 20 segundos.
Para o desativar, prima qualquer botao.

Para parar o temporizador manualmente, deve
premir em simultdneo os botGes + e - durante
algum tempo ou voltar ao 0 com o botdo -.



4.4 SEGURANGA INFANTIL

A sua placa de cozedura tem uma fungdo de
seguranga para criancas que bloqueia os
comandos quando o aparelho esta desligado ou
durante o funcionamento. Por motivos de
seguranga, os botdes mantém-se ativos e
autorizam a paragem das zonas de aquecimento,
mesmo que estejam bloqueadas.

Bloqueio:

Prima o botao IEI , 0 LED por cima do bloqueio
acende-se e um sinal sonoro confirma a manobra
(4.4.1).

A indicagdo das zonas de cozedura em
funcionamento indica em alternancia a poténcia

e o simbolo de blogueio E (4.4.2).
Desbloqueio:

Prima o botdo IEI até desaparecer o simbolo de

bloqueio H e um sinal sonoro confirmar a sua
manobra.

Funcgao CLEAN LOCK:

A fungdo Clean Lock permite o bloqueio
temporario da placa durante a limpeza.

Para ativar a fungdo Clean Lock, prima

brevemente o botdo IEI , 0 LED por cima do
bloqueio pisca e um sinal sonoro confirma a sua
manobra. Depois de cerca de 1 minuto, o
bloqueio é automaticamente desativado. Soa um
sinal sonoro duplo e a luz LED apaga-se.

Pode desativar a fungao Clean Lock a qualquer
momento premindo durante algum tempo o

botdo IEI .

4.5 SEGURANGA E RECOMENDAGOES
Calor residual:

Apds uma utilizagdo intensiva, a zona de
cozedura que acabou de utilizar mantém-se
quente durante alguns minutos.

Aparece o simbolo “H” durante este periodo
(4.5.1).

Evite tocar nas zonas em questdo.

Seguranca contra o sobreaquecimento:
Cada zona de cozedura vem equipada com um
sensor de seguranga que supervisiona a
temperatura do fundo do recipiente. No caso de
esquecimento de um recipiente vazio sobre uma
zona de cozedura acesa, a placa reduz
automaticamente a poténcia transmitida e limita
0s riscos de deterioracdo.

Protecdao em caso de derrame:

Um mostrador especial (simbolo =), um sinal

sonoro, seguido pela paragem da placa podem

ser desencadeados nos casos seguintes:

- Transbordo que cobre os botdes (4.5.2)

- Pano molhado colocado sobre os botdes.

- Objeto metdlico colocado sobre os botGes
(4.5.3)
Retire o objeto ou limpe e seque os botdes, e
depois reinicie a cozedura.

Paragem automatica:

A sua placa de cozedura é equipada com o
dispositivo de seguranga Auto-Stop, que desliga
automaticamente as zonas de cozedura que
figuem acesas durante um periodo excessivo
(entre 1 e 10 horas consoante a poténcia
utilizada).

No caso de desencadeamento deste dispositivo
de seguranga, o corte da zona de cozedura é
assinalado com a indicacdo “A” na zona de
comando e um sinal sonoro emitido durante
cerca de 2 minutos. Basta premir um botdo
qualquer para parar.

Podem ser produzidos sons semelhantes ao

mecanismo de um reldgio.
Estes ruidos surgem durante o funcionamento da
placa. Desaparecem ou diminuem em fungdo da
configuragdo do aquecimento. Podem também
aparecer assobios consoante o modelo e a
qualidade do seu recipiente. O ruido descrito é
normal. Esta associado a tecnologia de inducdo e
nao indica uma avaria.

Recomendagao para poupanca de
energia.
Para qualquer cozedura com grelha ou um
recipiente vazio, aconselhamos ndo utilizar a
poténcia maxima.
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Para sujidade ligeira, utilize um esfregdo. Deve
molhar bem a zona a limpar com agua quente e
depois secar (5).

Para uma acumulacdo de sujidades recozidas,
transbordo de acUcar, utilize um esfregao e/ou
um raspador especial para vidro. Deve molhar
bem a zona a limpar com agua quente, utilizar
um raspador especial para vidros para desbastar,
acabar com um esfregdo e secar.

Para auréolas e restos de calcario, aplicar vinagre
de vinho brando quente sobre a sujidade, deixar
atuar e secar com um pano macio.

Para coloragbes metalicas brilhantes ou uma
manutencao semanal, utilizar um produto
especial para vitroceramica.

Nota importante: ndo utilizar p6 nem
esfregdes abrasivos. Privilegiar os cremes e os
esfregdes especiais para loiga delicada.

o1 ? I

6.1 NA COLORACAO EM FUNCIONAMENTO:

-Constata que aparece uma indicagcdo
luminosa. E normal. Desaparecera depois de
30 segundos.

-A sua instalacdo dispara ou funciona
apenas um lado da placa. A ligagdo da sua
placa estd defeituosa. Verifigue a sua
conformidade (ver capitulo sobre a ligagdo 1.3).

-A placa liberta um odor nas primeiras
cozeduras. O aparelho é novo. Aquega cada zona
durante meia hora com uma cacarola cheia de
agua.

6.2 NA LIGAGCAO:

A placa nao funciona e os indicadores

luminosos do teclado estdo apagados.

O aparelho ndo tem alimentagdo de energia. A

alimentacdo ou a ligagdo estdo defeituosas.

Inspecione os fusiveis e o disjuntor elétrico.

- A placa nao funciona e aparece outra
mensagem. O circuito eletrénico ndo funciona
bem. Ligue para o servico de assisténcia pds-
venda.

- A placa ndo funciona, aparece o simbolo H .
Desative a seguranca para criangas (ver
capitulo sobre a ligacdo 4.4).

- Codigo de avaria F9: tensdo inferior a 170 V

- Codigo de avaria FO: temperatura inferior a
5°C

6.3 DURANTE A UTILIZAGAO:

- A placa para de funcionar, o simbolo -
aparece e é emitido um sinal sonoro.
Se houve um transbordo, ou se um objeto tapa
o teclado de comandos. Limpe ou retire o
objeto e volte a iniciar a cozedura.

- E indicado o cédigo F7.
Os circuitos eletrénicos aqueceram. Verifique
0 arejamento da placa (ver capitulo sobre o
encastramento 1.2).

- Durante o funcionamento de uma zona de
aquecimento, o teclado pisca sempre.
O recipiente utilizado ndo é compativel com a
indugdo ou o tamanho ndo é adaptado ao foco
de cozedura (ver capitulo 3).

- Os recipientes fazem barulho e a sua placa
emite um «clique» durante a cozedura (ver
capitulo de Seguranga e Recomendag@es 4.5).

E normal, com um determinado tipo de
recipiente. Deve-se a passagem de energia da
placa na direcdo do recipiente.

- A ventilagao continua a funcionar depois da
paragem da sua placa.
E normal. Isto permite o arrefecimento da parte
eletronica.

- No caso de avaria persistente.
Desligue a placa durante 1 minuto. Se o fendmeno
persistir, contacte o servico de assisténcia pds-
venda.
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Protecao do meio ambiente

Este simbolo indica que este aparelho

ndo deve ser tratado como um residuo

domeéstico.

O seu aparelho contém varios materiais
reciclaveis. Assim, € marcado com este simbolo
para indicar que os aparelhos usados devem ser
colocados num ponto de recolha adequado.
Informe-se junto do seu revendedor ou junto dos
servicos técnicos da sua cidade para conhecer os
pontos de recolha de aparelhos usados mais
proximos da sua residéncia. A reciclagem dos
aparelhos organizada pelo fabricante sera assim
realizada nas melhores condicbes, em
conformidade com a diretiva europeia sobre
residuos de equipamentos elétricos e eletronicos.
Alguns materiais da embalagem deste aparelho
sdo também reciclaveis. Participe na sua
reciclagem contribuindo para a protecdo do meio
ambiente, eliminando-os nos contentores
previstos para o efeito.

Agradecemos a sua colaboragdo na protecao do
meio ambiente.



Nederlands

Geachte klant,

U heeft zopas een product van BRANDT gekocht. We danken u dan ook voor uw
vertrouwen in onze producten.

We hebben dit product ontworpen en geproduceerd met uzelf, uw levenswijze en uw
noden in ons achterhoofd om ervoor te zorgen dat het zo goed mogelijk aan uw
verwachtingen voldoet. U vindt er onze knowhow, onze innoveringsgeest en alle passie
in terug die ons al meer dan 60 jaar drijft.

Aangezien we er voortdurend naar streven zo goed mogelijk te beantwoorden aan uw
eisen, staat onze klantendienst geheel te uwer beschikking en biedt ze u een luisterend
oor voor al uw vragen of suggesties.

Kijk ook op onze site www.brandt.com, daar vindt u al onze producten en nuttige en
aanvullende informatie.

BRANDT is verheugd om u dagelijks te begeleiden en wenst u heel veel plezier met uw
aankoop.

deze installatie- en gebruikshandleiding zodat u sneller vertrouwd bent

m Belangrijk: Alvorens uw toestel aan te zetten, lees eerst aandachtig
met de werking ervan.



Veiligheidsaanwijzingen

BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES. LEES DEZE
ZORGVULDIG EN BEWAAR ZE VOOR TOEKOMSTIG GEBRUIK.

Deze handleiding is beschikbaar op de website van het merk.

Dit apparaat kan gebruikt
worden door kinderen van 8 jaar
en ouder, en mensen met een
verminderde geestelijke of
fysieke capaciteiten, of mensen
zonder voldoende ervaring en
kennis, indien zij worden
ingelicht over het gebruik van dit
product, en de risico’s hiervan
begrijpen.

Kinderen mogen niet met het
toestel spelen.

Schoonmaak en gebruikers-
onderhoud mogen niet worden
uitgevoerd door kinderen zonder
toezicht.

Kinderen jonger dan 8 moeten
worden weggehouden tenzij ze
onder permanent toezicht staan.
Het toestel en de bereikbare
delen worden zeer heet tijdens

het gebruik.

Voorzorgen moeten worden
genomen om het aanraken van
verwarmingselementen te
voorkomen.

Metalen  voorwerpen  zoals
messen, vorken, lepels en

deksels mogen niet op het

oppervlak worden geplaatst
omdat deze heet kunnen
worden.

Uw fornuis is voorzien van een
kinderbeveiliging voor ver-
grendeling van de functies
tijdens het koken of wanneer de
plaat niet aan staat (zie
hoofdstuk: gebruik van de

kinderbeveiliging).

Uw apparaat voldoet aan de
Europese richtlijnen en
verordeningen volgens dewelke
het onderworpen is.

Om interferentie tussen uw
fornuis en een pacemaker te
vermijden, is het belangrijk dat
de pacemaker is ontworpen en
afgesteld in overeenstemming
met de betreffende regle-
mentering. Raadpleeg de
fabrikant van de pacemaker of
uw behandelend arts.

Onbeheerd koken op een
kookplaat met vet of olie kan
gevaarlijk zijn en kan leiden tot
brand. Probeer nooit om een
brand met water te blussen,
maar schakel het apparaat uit en
bedek bijvoorbeeld de vlam met
een deksel of blusdeken.

WAARSCHUWING: het koken
moet worden gecontroleerd. Een
korte kookbereiding vereist een
continue bewaking.
Brandgevaar: geen objecten op
het kooktoestel plaatsen.

Als het oppervlak gebarsten is,
schakel dan het apparaat uit om
het risico van een elektrische
schok te voorkomen.

Gebruik het fornuis niet meer
voordat de glazen bovenplaat is
vervangen.



Veiligheidsaanwijzingen

De kookpannen niet te hard op
de kookplaat neerzetten: de
vitroceramische plaat is zeer
stevig, maar niet onbreekbaar.

Plaats geen heet deksel plat op
het fornuis . Een ‘zuignap’-effect
kan het keramisch oppervlak
beschadigen.  Verschuif de
pannen niet over de glasplaat,
dat kan op den duur
beschadiging veroorzaken van
de keramische plaat.

Gebruik voor het koken nooit
aluminiumfolie. In aluminium
verpakte producten of producten
in een aluminium bakje nooit
rechtstreeks op de kookplaat
zetten. Het aluminiumfolie smelt
en brengt onherstelbare schade
toe aan uw fornuis.

Geen onderhouds- en
ontvlambare producten in het
meubel onder het fornuis
opbergen.

Indien de voedingskabel is
beschadigd, moet deze

veiligheidshalve door de
fabrikant, de servicedienst of een
ander gekwalificeerd persoon
worden vervangen.

Zorg ervoor dat de
voedingskabel van een elektrisch
apparaat dat in de nabijheid van
het fornuis is aangesloten, niet in
contact komt met de kookzones.

Gebruik nooit een stoomreiniger
voor het onderhoud van uw
fornuis.

Het apparaat is niet bedoeld voor
het gebruik met een externe

timer of een apart
afstandsbedieningssysteem.
LET OP: Gebruik alleen

beschermers van de kookplaat
ontworpen door de fabrikant van
kooktoestel, waarnaar wordt
verwezen in de instructies voor
gebruik als geschikt, of die een
deel vormen van het apparaat.
Het gebruik van ongeschikte
bescherming kan ongelukken
veroorzaken.
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1.1 UITPAKKEN

Voor toekomstig gebruik, verwijder alle
beschermende elementen. Controleer en let op
de kenmerken van het apparaat aangegeven op
het typeplaatje.

Vul in de onderstaande kaders de
servicereferenties en het standaardtype dat u op
deze plaat aantreft.

Service; Type:

1.2 INBOUWEN IN HET WERKVLAK

Zorg ervoor dat de luchtingangen en uitgangen
goed vrij zijn (1.2.1).

Voor een standaardinstallatie zie de schema’s A
of C.

Voor een randloze installatie, zie de schema’s B of
D.

Houd rekening met de informatie over de
inbouwafmetingen (in mm) van het werkplanblad
voor het ontvangen van de kookplaat (1.2.2).
Plak de dichting over de gehele omtrek van de
kookplaat (volgens model) (1.2.3) voor het
inbouwen. Controleer of de lucht goed
doorstroomt tussen de voor- en achterzijde van
uw kookplaat.

Als de kookplaat boven een lade (1.2.4) of een
ingebouwde oven (1.2.5) wordt geinstalleerd,
respecteer dan de afmetingen aangegeven in de
afbeeldingen om een voldoende luchtuitlaat te
waarborgen aan de voorzijde.

Als uw kookplaat zich boven een oven

bevindt, kunnen de warmtebeveiligingen van
de plaat het gelijktijdige gebruik van de plaat en
de oven verhinderen in pyrolyse-modus -
weergave code “F7” op de bedieningszone. In dit
geval raden wij u aan om de beluchting van uw
kookplaat te verbeteren door een opening te
maken aan de zijkant van uw meubel (8cm x
5cm).

1. 3 ELEKTRISCHE AANSLUITING

Deze  kookplaten moeten
worden aangesloten op het
elektriciteitsnet via een
omnipolaire schakelaar volgens de

geldende installatieregels. Een
loskoppelingswijze moet
geintegreerd worden in de vaste
leidingen.

Identificeer het type van de kabel van uw
kookplaat, afhankelijk van het aantal draden en de
kleuren:
- Kabel met 3 draden (1.3.1):

a) geel-groen, b) blauw, c) bruin.
- Kabel met 5 draden (1.3.2 en 1.3.3):

a) geel-groen, b) blauw, c) bruin, d) zwart

e) grijs.
Bij het onder spanning stellen van uw kookplaat, of
na een lange stroomonderbreking, wordt een code
weergegeven op het toetsenbord (dit display is
bedoeld voor de Servicedienst, de gebruiker van de
kookplaat moet hiermee geen rekening houden).
Deze informatie verdwijnt na ongeveer
30 seconden.

2 (5 .

Identificeer uw kookplaattype
F door het vergelijken van het aantal en de
configuratie van de  kookzones, het
toetsenbordtype van uw apparaat en het totale
vermogen van uw apparaat met de illustraties en
het typeplaatje.

o

3.1 KEUZE VAN HET RECIPIENT

De recipiénten met het symbool o zijn
compatibel met inductie.

We stellen voor pannen te kiezen met

een dikke en platte bodem. De warmte
wordt beter verspreid en het kookproces verloopt
gelijkmatiger.

Tip voor energiebesparing

Koken met een goed passend deksel

bespaart energie. Indien u een glazen
deksel gebruikt, kunt u het koken perfect
controleren.



3.2 SELECTIE VAN DE KOOKPLAAT

Selecteer de kookplaat die geschikt is voor de
grootte van de bodem van uw recipiénten (zie
tabel). Als de basis van de houder te klein is, zal
de vermogenindicator knipperen en de kookplaat
zal niet werken, zelfs al is het materiaal van het
recipiént van het aanbevolen type voor inductie.

Diameter Kookpla Max. Bodemdiamet
van de atmodel ovenvermo er van het
kookzone gen (Watt) recipiént
16 cm 2000 10-18 cm
18 cm 2300 11-22 cm
2800
f
21cm - 2400 12-24 cm
3100
28 cm [ e} 3600 15-32 cm

Bij het gebruik van het maximale vermogen op
meerdere kookzones tegelijk, moet u de beste
positionering kiezen van uw recipiénten volgens
het model van uw kookplaat, zoals aangegeven
in de afbeeldingen (3.2.1 - 3.2.2 - 3.2.3).

V= aanbevolen positionering.
X = te vermijden positionering.

Dit voorkomt een automatische
vermogenbeperking op een van de kookzones als
de positionering niet optimaal is.

A0

4.1 IN- en UITSCHAKELEN
Inschakelen:

Druk op de toets ((D die overeenkomt met de
gewenste kookzone.

Een 0 en een pieptoon geven aan dat de
kookzone aan staat. U kunt nu het gewenste
kookvermogen instellen van de geselecteerde
kookzone. Als u geen kookvermogen instelt zal
de kookzone automatisch worden uitgeschakeld
(4.1.1).

Het stoppen van een zone:

Druk lang op de toets ((D die overeenkomt met
de gewenste kookzone.
Een lange pieptoon weerklinkt en het display
wordt uitgeschakeld of het symbool <«H»
(restwarmte) verschijnt.

4.2 AANPASSING VAN HET VERMOGEN
Druk op de + of -toets om het gewenste
vermogen in te stellen van 1 tot 9 (4.2.1)
(P=max. vermogen).

Bij het inschakelen kunt u direct het maximale
vermogenniveau P instellen door op de toets -
(4.2.2) te drukken.

Voor de modellen OO js het totale
beschikbare vermogen (<4,6kW) verdeeld over
de verschillende kookzones. Wanneer een hoog
vermogen wordt gevraagd in een kookzone, dan
wordt het vermogen van de andere kookzones
beperkt, zoals hieronder weergegeven:

- Modellen @ @ ©;
Wanneer het maximale vermogen wordt
ingeschakeld op een kookzone, kan het
vermogen van de andere kookzones maximaal
worden ingesteld tussen 1 en 5.
Wanneer het vermogen 9 wordt ingeschakeld,
kan het vermogen van de andere kookzones
maximaal worden ingesteld tussen 1 en 7.

- Model @:
Wanneer het maximale vermogen wordt
ingeschakeld op een kookzone, kan het
vermogen van de andere kookzones maximaal
worden ingesteld tussen 1 en 4.
Wanneer het vermogen 9 wordt ingeschakeld,
kan het vermogen van de andere kookzones
maximaal worden ingesteld tussen 1 en 5.
Wanneer het vermogen 8 wordt ingeschakeld,
kan het vermogen van de andere kookzones
maximaal worden ingesteld tussen 1 en 6.

4.3 INSTELLEN VAN DE TIMER

Elke kookzone heeft een eigen timer die
instelbaar is tot 99 minuten. Die kan
ingeschakeld worden zodra de betreffende
kookzone in werking is.

Druk herhaaldelijk op de knop Cl') om de
kookzone te selecteren waaraan u de timer wilt
toewijzen . De huidige timer heeft een sterk
oplichtende led (4.3.1).

De regeling gebeurt door te drukken op + of -.
Het is mogelijk direct naar de 99 minuten te
gaan door bij het begin te drukken op de
toets - (4.3.2).

Na het koken verschijnt een 0 en hoort u een
pieptoon gedurende ongeveer 20 seconden. Om
dit te stoppen, drukt u op een willekeurige toets.
Om de timer handmatig te stoppen drukt u
tegelijk langdurig op de toetsen “+” en “-" of
gaat u terug naar 0 met de toets “-".



4.4 VEILIGHEID KINDEREN

Uw  kookplaat is voorzien van een
kinderbeveiliging voor vergrendeling van de
functies tijdens het koken of wanneer de plaat
niet aan staat. Uit veiligheidsoverwegingen
blijven de toetsen ® altijd actief. U kunt zo
zelfs tijdens de vergrendeling verwarmingszones
uitzetten.

Vergrendeling:

Druk op de toets Ql . De led boven het slot zal
oplichten en een pieptoon bevestigt uw actie
(4.4.1).

Het display van de ingeschakelde kookzones
geeft dan afwisselend het vermogen en het

vergrendelingssymbool aan H (4.4.2).
Ontgrendeling:
toets IEI

Druk
vergrendelingssymbool verdwijnt en een
pieptoon uw actie bevestigt.

op de totdat het

CLEAN-LOCK-functie:

De functie Clean Lock vergrendelt uw fornuis
tijdelijk tijdens het reinigen.

Om de functie Clean Lock te activeren, druk kort

op de toets Igl . De led boven het slot knippert
en een pieptoon bevestigt uw actie. Na ongeveer
1 minuut wordt de vergrendeling automatisch
uitgeschakeld. Een dubbele pieptoon weerklinkt
en de led gaat uit.

U kunt de functie Clean Lock desactiveren op elk

moment door langdurig op de toets IEI te
drukken.

4.5 VEILIGHEID EN AANBEVELINGEN
Restwarmte:

Na intensief gebruik kan de door u gebruikte
kookzone nog enkele minuten heet blijven.

Het symbool «H» wordt weergegeven tijdens
deze periode (4.5.1).

Raak de betreffende zones dan niet aan.

Anti-oververhittingbeveiliging:

Elke kookzone is uitgerust met een
veiligheidssensor die de temperatuur van de
bodem van de pan bewaakt. Als u een lege pan
op een ingeschakelde kookzone laat staan, zal de
kookplaat automatisch de temperatuur van de
kookplaat aanpassen zodat niets wordt
beschadigd.

Bescherming bij overkoken:

Een speciale weergave (symbool =), een

pieptoon, gevolgd door het uitschakelen van de

kookplaat kan worden geactiveerd in de volgende

gevallen:

- Overkoken waarbij de toetsen worden bedekt
(4.5.2).

- Natte doek op de toetsen.

- Metalen voorwerp op de bedieningstoetsen
(4.5.3)
Verwijder het object of maak de toetsen schoon
en droog de sleutels en start de kookplaat
opnieuw.

Auto-Stop:

Uw kookplaat is uitgerust met een Auto-Stop-
beveiliging, die automatisch alle kookzones
uitschakelt die ingeschakeld zijn gebleven
gedurende een overmatig lange periode (tussen
1 en 10 uur, afhankelijk van het gebruikte
vermogen).

Wanneer deze veiligheidsfunctie wordt gestart
wordt de onderbreking van de kookzone
aangekondigd met de weergave “A” in de
bedieningszone en hoort u ongeveer 2 minuten
lang een pieptoon. Door op een willekeurige
toetste drukken maakt u hier een einde aan.

Er kunnen geluiden optreden die lijken op

het mechanisme van een uurwerk.
Deze geluiden treden op wanneer de kookplaat in
bedrijf is. Ze verdwijnen of nemen af afhankelijk
van de verwarmingsconfiguratie. Piepende
geluiden kunnen ook optreden, afhankelijk van
het model en de kwaliteit van uw recipiént. De
beschreven geluiden zijn normaal. Zij zijn
verwant met de inductietechnologie en wijzen
niet op storingen.

Tip voor energiebesparing

Voor het bakken met de grill of een leeg
recipiénten, adviseren wij u niet het maximale
vermogen te gebruiken.
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Gebruike voor lichte vlekken een
reinigingssponsje. Het te reinigen gebied met
warm water doorweken, daarna afvegen (5).

Voor een ophoping van gebakken vuil, gemorste
suikerhoudende substanties, gebruik maken van
een reinigingspons en / of een speciale
glasschraper. Het te reinigen gebied met warm
water doorweken, een speciaal glaskrabbertje
gebruiken om het ergste wvuil te verwijderen,
daarna met een huishoudsponsje het resterende
vuil verwijderen en afvegen.

Voor halo’s en kalkaanslag, warme witte azijn op
de vlek, aanbrengen, en afvegen met een zachte
doek.

Voor glanzende metaalkleuren en wekelijks
onderhoud, gebruik maken van een speciaal
keramisch product.

Belangrijke opmerking: gebruik geen
schuurpoeder of -sponsjes. Geef de voorkeur aan
créemes en speciale sponzen voor delicaat
keukengerei.

o1 ? I

6.1 BIJ DE INWERKINGSTELLING:

-U observeert een oplichtend display.
Dit is normaal. De weergave verdwijnt na
30 seconden.

- De stroom is uitgeschakeld of slechts één
kant van de kookplaat werkt. Verkeerde
aansluiting van de kookplaat. Controleer of de
aansluiting conform is (zie hoofdstuk aansluiting
1.3).

- Bij het eerste gebruik komt er een vreemde
geur van de kookplaat af. Het apparaat is
nieuw. Laat elke zone een half uur verwarmen met
een pan vol water.

6.2 BIJ HET AANZETTEN:

De kookplaat werkt niet en de lichtgevende

displays op het bedieningspaneel blijven

uit.

Het apparaat krijgt geen stroom. Defecte voeding

of foute aansluiting. Controleer de zekeringen en

de elektrische hoofdschakelaar.

- De kookplaat werkt niet en er verschijnt
een ander bericht. De elektronische schakeling

werkt slecht.
Servicedienst.

Neem contact op met de

- De kookplaat werkt niet, het symbool ﬁ
wordt  weergegeven. Ontgrendel de
kinderbeveiliging (zie aansluiten 4.4).

- Storingcode F9: spanning lager dan 170 V
- Storingcode F9: temperatuur lager dan 5°C

6.3 TIJDENS GEBRUIK:

- De kookplaat is gestopt met werken, het
symbool = wordt weergegeven en een
geluidssignaal weerklinkt.

Er is iets overgekookt of er ligt een voorwerp
op het bedieningspaneel. Reinig het voorwerp
of verwijder het en ga verder met koken.

- De code F7 verschijnt.
De elektronische schakelingen zijn warm
geworden. Controleer de beluchting van de
kookplaat (zie hoofdstuk inbouwen 1.2).

Tijdens de werking van een kookzone
knippert altijd de weergave van het
toetsenbord.

Het gebruikte recipiént is niet compatibel met
de inductie of de grootte is niet geschikt voor
de kookzone (zie hoofdstuk 3).

De recipiénten maken lawaai en uw
kookplaat maakt een tikkend geluid
tijdens het koken (Zie hoofdstuk Veiligheid en
aanbevelingen 4.5).

Normaal bij sommige soorten pannen. Dit wordt
veroorzaakt door de energie die van de
kookplaat naar de pan gaat.

De ventilator blijft doorwerken na
uitschakeling van de kookplaat.

Dit is normaal. Dit laat koeling van de elektronica
toe.

Bij aanhoudende storingen.

Schakel de spanning van uw tafel uit gedurende
1 minuut. Als het fenomeen aanhoudt, neem
contact op met het Service Center.
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Milieubescherming

Dit symbool geeft aan dat dit product

niet mag worden behandeld als
_ huishoudelijk afval.

Uw apparaat bevat eveneens tal van
recycleerbare materialen. Daarom is het voorzien
van dit symbool dat aangeeft dat de gebruikte
apparaten van ander afval dient te worden
gescheiden.

Informeer bij uw gemeente of bij uw verkoper
naar de dichtstbijzijnde inzamelplaats voor uw
oude apparaten. De recyclage van de apparaten
die door uw fabrikant wordt georganiseerd,
wordt op deze manier onder de beste
omstandigheden uitgevoerd, overeenkomstig de
Europese richtlijn betreffende elektrisch en
elektronisch afval.

Bepaalde verpakkingsmaterialen van dit apparaat
zijn recyclebaar. Doe mee aan de recycling en
draag bij aan de bescherming van het milieu door
dit materiaal in de hiervoor bestemde
gemeentecontainers te deponeren.

Wij danken u voor uw bijdrage aan de
bescherming van het milieu.
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Vazena zdkaznicka, vazeny zakaznik,

Préve ste si kupili vyrobok spolo¢nosti BRANDT a my Vam dakujeme za ddveru, ktord ndm tym preukazujete.
Tento vyrobok sme navrhli a vyrobili s ohladom na Vas, na Va3 sposob Zivota, Vase potreby, aby ¢o najlepsie
zodpovedal Vasim ocakavaniam. Vyuzili sme vietko svoje know-how, snahy o inovacie a vietko nadsenie,
ktoré nas pohana uz dlhsie ako 60 rokov.

Snazime sa neustéle ¢o najlepsie uspokojovat poziadavky, ktoré kladiete na nase vyrobky, pracovnici nésho
oddelenia starostlivosti o zakaznikov st Vam k dispozicii a kedykolvek radi zodpovedaju Vase otazky alebo

namety.

MozZete sa tiez pripojit na nase internetové stranky www.brandt.sk, kde najdete vietky nase inovacie aj
uzito¢né a doplnujuce informacie.

BRANDT Vam s radostou poméha v kazdodennom Zivote a praje vdm, aby ste svoj ndkup plne vyuzili.

Doélezité upozornenie: Pred uvedenim pristroja do prevadzky si pozorne precitajte tento
navod na instalaciu a obsluhu, aby ste sa rychlejsie zoznamili s jeho funkciami.



BEZPECNOSTNE POKYNY

DOLEZITE: BEZPECNOSTNE POKYNY SI PRED POUZITIM POZORNE
PRECITAJTE A USCHOVAJTE PRE BUDUCE POUZITIE.
Tento navod je k dispozicii na stiahnutie na internetovych strankach znacky.

Tento pristroj mézu pouzivat deti a
osoby s obmedzenymi telesnymi,
zmyslovymi alebo dusevnymi
schopnostami alebo s nedostatkom
skusenosti a znalosti, len ak ak na ne
dohliada osoba zodpovedna za ich
bezpecnost. Deti sa nesmu hrat' s
pristrojom.

Cistenie a udrzbu nesmu deti
vykonavat bez dozoru.

Deti musia byt udrziavané v
bezpecnej vzdialenosti, alebo musia
byt pod stalym dozorom.

Pristroj a jeho dostupné ¢asti su pri
pouzivani teplé.

Je nutné prijat opatrenia, aby nedoslo
k dotyku ohrevnych prvkov.

Kovové predmety ako noze, vidlicky,
lyzice a pokryvky neodkladajte na
dosku, mézu sa velmi zahriat.

Varna doska je vybavena detskou
poistkou, ktord ju pri pouziti zablokuje
v polohe vypnutia alebo v polohe
varenia (vid' kapitolu 4.4 Detsky
zdmok).

Vas pristroj zodpoveda Eurépskym
smerniciam a predpisom, ktorym
podlieha (vratane elektromagnetické
rusenie).

Aby nedochddzalo k interferencidam
medzi varnou doskou a Vasim
kardiostimulatorom, musi byt
kardiostimulator vyrobeny a
nastaveny podla platnych predpisov.
u vyrobcu kardiostimulatora alebo
Vasho osetrujiceho lekara.

Varenie s olejom alebo tukom na
varnej doske vykondévané bez dozoru
mbze byt nebezpecné a moze

viest k poziaru. NIKDY sa nesnazte
uhasit ohen vodou, ale vzdy vypnite
napajanie zariadenia a prekryte
plamen napriklad pokrievkou alebo
protipoziarnou prikryvkou (dekou).
POZOR: Vzdy je nutné mat varenie
pod dozorom. Aj kratke varenie
vyzaduje nepretrzity dozor!
Nebezpecenstvo poziaru: na varnej
doske neskladujte predmety.

Ak je povrch prasknuty, je potrebné
pristroj odpojit, aby nedoslo k zasahu
elektrickym pradom.

Do vymeny sklenenej hornej plochy
uz pristroj nepouzivajte.

Zabrante ndrazom nadob:
sklokeramicka plocha je velmi odolna,
nie vsak neznicitelna.



BEZPECNOSTNE POKYNY

Neodkladajte na varnu dosku hortcu
pokryvku. Existuje riziko, Ze by efekt
~banky” poskodil sklokeramicku
dosku. Netrite o varnu dosku riad,

¢o by dlhodobo mohlo poskodit
dekoraciu na sklokeramickej doske.
Na varenie nikdy nepouZzivajte alobal.
Nikdy neodkladajte na varnou dosku
vyrobky zabalené v alobale alebo v
hlinikovej vanicke. Hlinik by sa roztavil
a nenavratne by poskodil varnu
dosku.

Neuchovavajte v skrinke pod varnou
doskou Cistiace alebo horlavé
pripravky.

Ak je poskodeny napdjaci kabel, musi
ho vymenit vyrobca, jeho zaru¢ny
servis alebo osoba s podobnou
kvalifikdciou, aby sa vylucilo akékolvek
riziko.

Skontrolujte, ¢i sa privodny kabel
elektrického pristroja zapojeného

v blizkosti varnej dosky nedotyka
varnych zon.

Na udrzbu dosky nepouzivajte parny
cistic.

Pristroj nie je urCeny na zapinanie
prostrednictvom externého ¢asového
spinaca alebo samostatného
dialkového ovladaca.

VYSTRAHA: Pouzivajte len ochranné
prvky navrhnuté vyrobcom varného
panela, alebo priamo uvedené tomto
v navode na obsluhu ako vhodné.

Pri pouziti nevhodnych ochrannych
prvkov moze dojst k vaznym Urazom.



1.1 VYBALENIE

Odstrante vsetky ochranné prvky (uschovajte

ich na Ucely budiceho pouzitia). Skontrolujte

a dodrziavajte parametre pripojenia sporebica
uvedené na typovom stitku. Pre pripadné servisné
Ucely si, eSte pred zabudovanim spotrebica,
poznacte do ramcekov nizsie jeho modelové
oznacenie, sériové a vyrobné ¢islo:

Model: Sériové/vyrobné ¢islo:

Celkovy vykon:

1.2 ZABUDOVANIE DO PRACOVNEJ DOSKY
Skontrolujte, ¢i su otvory privodu aj odvodu vzduchu
dokonale volné (1.2.1).

V pripade standardného zabudovania postupujte
podla schém A alebo C.

V pripade zapustenia do pracovnej dosky postupujte
podla schém B alebo D.

Respektujte rozmery pre zabudovanie (v mm)
uvedené na obr. 1.2.2.

Nalepte tesnenie po celom obvode dosky (podla
modelu) (1.2.3), skor ako za¢nete zabudovavanie.
Skontrolujte riadnu cirkulaciu vzduchu medzi
prednou a zadnou ¢astou varnej dosky.

V pripade instalacie dosky nad zasuvku (1.2.4) alebo
nad zabudovanu rdru (1.2.5) dodrziavajte rozmery
uvedené na obrazkoch, aby ste zaistili dostato¢ny
vystup vzduchu vpredu.

Ak je varnd doska umiestnena nad rarou,
mézu tepelné poistky dosky obmedzovat
sucasné pouzitie varnej dosky a rury v rezime
pyrolyzy, dojde k zobrazeniu kédu ,F7*.
V takom pripade odporucame zlepsit odvetranie
varnej dosky zhotovenim otvoru v boku nabytku (8
X 5cm).

1. 3 ELEKTRICKE ZAPOJENIE

Tato varnd dosky sa musi pripojit k sieti
pomocou zasuvky alebo viacpélového
istica podla pravidiel instalacie platnych v
EU. Isti¢ musi byt zabudovany do pevného
rozvodu.

Identifikujte typ napdjacieho kabla varnej dosky
podla poctu/farieb vodicov:
- 3-zilovy kdbel (1.3.1):
a) zeleno-Zlty, b) modry, c) hnedy.
- 5-Zilovy kabel (1.3.2a1.3.3):
a) zeleno-Zlty, b) modry, c) hnedy, d) cierny, e)
sivy.
POZNAMAKY: Alternativa pripojenia 220-240 V
~ 32A (1.3.2) nekore$ponduje s technickymi
parametrami rozvodnej siete CR/ SR, preto jej
realizéciu neodporucame.
Pri alternative pripojenia 400V 3N ~ 16A (1.3.2) nikdy
nerozdeluje tu dvojicu vodicov, z ktorych jeden je
oznaceny modrou farbou, jedna sa totiz o vodice N!
Po pripojeni spotrebica k elektrickej sieti alebo po
dlhodobom vypadku elektrickej energie na displeji
ovladacieho panela zobrazi kéd (tieto informacie
a ich pritomnost nie su priznakom poruchy, su, v
pripade potreby vyhradené servisnym technikom,
uzivatel ich moéze ignorovat).
Tieto informacie sa zobrazia asi po 30 sekundéch.
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Identifikujte Va3 typ varnej dosky € & @

@Y G @ @ podla poctu, rozmerov

a rozmiestnenia varnych zén, typu ovladacieho
panela varné dosky (vid prislusné schémy tohto
navodu na obsluhu a instaldciu) a jej vykonu podla
typového stitku.

310

3.1 VYBER NADOBY
Nadoby so symbolom ([} si kompatibilné s
indukciou.

Odporucame Vam vyberatriad s hrubym a
rovnym dnom. Teplo sa lepsie rozlozi a
varenie bude rovnomernejsie.

Rada pre usporu energie

Varenie s dobre nalozenou pokryvkou vedie
k Uspore energie. Ak pouzivate sklenenu pokryvku,
moZzete vareni dokonale kontrolovat.



3.2 VYBER VARNEJ ZONY

Zvolte varnu zénu vhodnu pre rozmery dna Vasej
nadoby (vid tabulku). Ak je dno nddoby velmi malé,
zacne blikat ukazovatel vykonu a zéna nebude
fungovat, aj ked je materidl nadoby odporucany pre
indukciu.

Priemer zény | Model dosky Max. vykon Priemer dna
platne (Watt) nadoby

16cm 2000 10az18 cm
2300

18 cm 11az22cm
| a-b-cd-e-gd 2800
2400

21cm 12az24cm
3100

28cm | e} 3600 15a232cm

Ak pouzivate maximalny vykon na niekolkych
zénach naraz, upravte rozmiestnenie nadob podla
modelu varnej dosky, ako je uvedené na obrazkoch
(3.21-3.2.2-3.23).

/1= odporué¢ané umiestnenie.
X = neodporié¢ané umiestnenie.

Zabranite tym automatickému obmedzeniu
vykonu na niektorej z platni v pripade nespravneho
rozmiestnenia nddob.

A0E

4.1 SPUSTENIE - VYPNUTIE

Spustenie:

Stlacte tlacidlo ((D zodpovedajuce pozadovanej
zbne.

Blikajuca 0 a pipnutie signalizuju, Ze zéna je zapnuta.
Mozete nastavit pozadovany vykon zvolenej zony.
Ak nenastavite vykon, varna zéna sa automaticky
vypne (4.1.1).

Vypnutie:

Podrzte stlacené tlacidlo ((D zodpovedajlce
pozadovanej zéne.

Ozve sa dlhé pipnutie a zhasne ukazovatel vykonu,
alebo sa zobrazi symbol ,H” (zvyskové teplo).

4.2 NASTAVENIE VYKONU

Stlacenim tlacidla + alebo - mézete regulovat vykon
od 1 do 9 a potom na P (maximalny vykon, 4.2.1).
Po zapnuti mézete prejst ihned k maximalnemu
vykonu P stla¢enim tlacidla - (4.2.2).

Primodeloch @& @ & WP je celkovy dostupny
vykon (< 4,6 kW) rozdelovany medzi jednotlivé varné
zoény. Ak pri niektorej zoné pozadujete vyssi vykon,
obmedzi sa vykon ostatnych zén, vid' niZsie:

- Modely & @ ©:
Ak je na jednej zéné aktivovany maximalny
vykon, je mozné nastavit vykon ostatnych zén na
hodnoty maximalne 1 az 5.
Ak je na jednej zéné aktivovany vykon 9, je
mozné nastavit vykon ostatnych zén na hodnoty
maximélne 1az7.

- Model @:
Ak je na jednej zéné aktivovany maximalny
vykon, je mozné nastavit vykon ostatnych zén na
hodnoty maximadlne 1 az 4.
Ak je na jednej zéne aktivovany vykon 9, je
mozné nastavit vykon ostatnych zén na hodnoty
maximélne 1 az 5.
Ak je na jednej zéné aktivovany vykon 8, je
mozné nastavit vykon ostatnych zén na hodnoty
maximélne 1 az 6.

4.3 NASTAVENIE CASOVACA

Casovag, ktory mozno nastavit na maximalnu
hodnotu 99 minut, je mozné priradit iba varnej zéne,
ktorad je v prevadzke.

Postupne stlacajte tlacidlo C'-J, aby ste zvolili

z6nu, ku ktorej chcete priradit ¢asovac. Aktualne
zobrazovany ¢asovac je vyznaceny svietiacou diédou
(4.3.1).

Nastavenie sa potom vykondva stlacenim tlacidla +
alebo -. Priamo na maximalnu hodnotu (99 minut)
mozete prejst stla¢enim tlacidla - bezprostredne po
prideleni ¢asovaca varnej zéne(4.3.2).

Na konci varenia displej zobrazi 0 a ozve sa zvukovy
signal (o dizke priblizne20 sekind). Ak ho chcete
vypnut, stlacte lubovolné tlacidlo.

Pre manudlne vypnutie ¢asového spinaca stlacte
sucasne tlacidla + a - alebo sa vratte na 0 pomocou
tlacidla -.



4.4 DETSKY ZAMOK

Varna doska je vybavena detskou poistkou, ktord
zablokuje jej ovlddace v polohe vypnutia alebo v
polohe varenia. Z bezpe¢nostnych dévodov su stale
aktivne tlacidla pre vypnutie/zapnutie zény (), aby
bolo mozné vypnut varnu zénu aj v zablokovanom
stave.

Uzamknutie:

Stlacte tlacidlo @] kontrolka nad symbolom zamku
sa rozsvieti a zvukovy signdl indikuje aktivaciu
bezpecnostného rezimu (4.4.1). Displeje funkénych
varnych zén znézornuju striedavo vykon a symbol
zablokovania H (4.4.2).

Odblokovanie:

Stlacte a pridrzte tlacidlo @] pokym nezmizne
symbol zablokovania H a pokym deaktivaciu zamku
nepotvrdi zvukovy signal.

Funkcia CLEAN LOCK:

Funkciou CLEAN LOCK mozete docasne zablokovat
varnu dosku napr. pri Cisteni.

Funkciu aktivujete (pri zapnutom spotrebicu)
kratkym stlacenim tlacidla @, zac¢ne blikat kontrolka
nad zamkou a spotrebic vyda zvukovy signal. Asi po
1 minute sa uzamknutie automaticky uvolni. Zazneju
dva zvukové signaly a kontrolka zhasne.

Funkciu CLEAN LOCK mozete kedykolvek vypnut aj
dlhym stlacenim tlacidla @]

4.5 BEZPECNOST A ODPORUCANIA

Zvyskové teplo:

Po intenzivnom pouzivani zostane varna zéna, ktoru
ste pouzivali, eSte niekolko minut tepla. Pocas tejto
doby sa sa na displeji vykonu prislusnej zény zobrazi
,H" (4.5.1). Nedotykajte sa teda tychto zén!

Poistka proti prehrievaniu:

Kazda varnd zona je vybavena bezpecnostnym
¢idlom, ktoré kontroluje teplotu dna nadoby.

Ak zabudnete na zapnutej varnej zéne prazdnu
nadobu, varna doska automaticky upravi vykon, aby
nedoslo k poskodeniu.

Ochrana v pripade vykypenia:
Specidlne zobrazenie (symbol =), zvukovy signal a
nasledné vypnutie varnej dosky sa mozu aktivovat v
tychto pripadoch:
- Vykypenie pokrmu na na ovladaci panel (4.5.2).
- Mokra utierka polozena na ovladacom paneli.
- Kovovy predmet polozeny na ovladacom paneli
(4.5.3).
Odstrante predmet alebo vycistite a ususte na
ovladaci panel, potom dosku opat zapnite.

Auto-Stop:

Varna doska je vybavena poistkou Auto-Stop, ktord
automaticky vypne zénu v pripade, Ze na to sami
zabudnete (rozsah 1 az 10 hodin podla pouzitého
vykonu).

Ak sa tato poistka spusti, vypnutie varnej zény
signalizuje zobrazenie symbolu,A” na displeji
ovlddacieho panela a pocas 2 minut je vydavany
zvukovy signal. Pre deaktivaciu tohto akustického
signalu staci stlacit ktorékolvek tlacidlo.

Pri prevadzke dosky mozete zaregistrovat

zvuky podobné tikaniu hodin.Tieto zvuky sa
vyskytuju, ked'je varnd doska zapnuta. Zmiznu alebo
sa stisia v zavislosti od konfiguracie ohrevu. Podla
modelu a kvality nadoby sa moze objavit aj piskanie.
Uvedené zvuky st normalne. Suvisia s technolégiou
indukcie a neznamenaju ziadnou poruchu.

Rada pre usporu energie

V pripade varenia s grilom alebo s prazdnou
nadobou odporucame nepouzivat maximalny
vykon.
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Na lahké necistoty pouzite hygienickd Spongiu.
Umyte zénu teplou vodou a osuste (5).

V pripade nahromadenia zapecenej necistoty,
vykypenia sladkych pokrmov a pod., pouzite
hygienicku Spongiu a/alebo Specialnu stierku
(Skrabku). Umyte zénu teplou vodou, na velké
necistoty pouzite $pecialnu skrabku na hrubé utretie,
nakoniec umyte Spongiou na riad a vysuste.

Na skvrny okolo varnych zén a stopy vodného
kamena naneste teply biely ocot a nechajte pdsobit,
potom utrite makkou utierkou.

Na tdrzbu lesklych kovovych povrchov a pre beznu
tyzdennu udrzbu pouzite $pecialny pripravok na
sklokeramiku, resp. nerez.

Délezité upozornenie: nepouZzivajte Cistiaci piesok
ani hrubu $pongiu. Pouzivajte krémy a Spongie
urcené na krehky riad.

o1 ? I

6.1 POKYNY PRI UVADZANI DO PREVADZKY:

- Objavi sa svetelna signalizacia.

To je normalne. Zobrazenie zmizne po 30
sekundach.

- Doska sa vypne alebo funguje len jedna
strana varnej dosky. Pripojenie varnej dosky je
chybné. Skontrolujte spravnost pripojenia (vid'
kapitolu Elektrické zapojenie 1.3).

- Pri prvych vareniach uvoliiuje doska zapach.
Zariadenie je nové. Ohrievajte kazdu zénu asi 1/2
hodiny s hrncom naplnenym vodou.

6.2 POKYNY PRI UVADZANI DO PREVADZKY:

- Varna doska nefunguje a displeje nesvietia.
Spotrebic nie je napajany elektrinou. Privod
elektriny alebo pripojenia su chybné.
Skontrolujte poistky a/alebo istic.

- Varna doska nefunguje a zobrazuje sa iné
hlasenie.

Elektronicky obvod funguje nespravne.
Kontaktujte popredajné servisné oddelenie.

- Varna doska nefunguje, zobrazi sa symbol H
Odblokujte detsku poistku (vid kapitolu 4.4).

- Kéd chyby F9: napatie nizsie ako 170V

- Kad chyby FO: teplota nizsia ako 5 °C

6.3 POCAS POUZITIA:

- Varna doska sa vypne, zobrazi sa symbol = a
ozve sa zvukovy signal.

Pokrm prekypel alebo na ovldadacom paneli lezi
nejaky predmet. Vycistite panel alebo odstrante
predmet a opat zapnite dosku.

- Zobrazi sa kéd F7.

Prehriali sa elektronické obvody. Skontrolujte
odvetranie dosky (vid' kapitolu1.2 Zabudovanie
do pracovnej dosky).

- Pocas prevadzky varnej platne neustale blika
displej na ovladacom paneli.

Pouzitd nddoba nie je kompatibilna s indukciou
alebo jej velkost nie je vhodna pre danu platriu
(vid'kapitolu 3).

- Nadoby su hlu¢né a pri vareni sa z varnej
dosky ozyva tikanie (vid kapitolu 4.5 Bezpecnost
aodporucania).

Je to normalne pri niektorych typoch riadu. Je to
sposobené prechodom energie z varnej dosky do
nadoby.

- Ventilacia pracuje este niekolko minut po
vypnuti varnej dosky.

To je normalne. Umoziuje to ochladenie
elektroniky.

-V pripade pretrvavajtceho problému/
poruchy.

Na 1 minutu odpojte varnt dosku od napéjania.
Ak stav nemizne, kontaktujte servisné oddelenie.
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00nyieg yia Tnv ao@aleia

ZHMANTIKEZ OAHIIEZ AZ®AAEIAZ. ATIABAZTE TIZ ME MPOZOXH MNPIN AMNO
TH XPHZH KAI ®YAAZTE TIZ 'TA MEAAONTIKEZ XPHZEIZ.

AuTéc o1 0dnyiec xprong diaTiBevTal MPoC HETAPOPTWAN OTOV OIKTUGKO TOMO TNC

KATAOKEUAOTPIAC ETAIPEIAC.

H ouokeuy aut) pnopei  va
xpnoionoieital and naidia nAikiag 8
ETOV Kal Gvw Kkai and ATopa e
NEPIOPIOHEVEG OWMATIKEG, AIOBNTNPITKES
N VONTIKEG IKQVOTNTEG 1 HE EANEIWN
EUNEIPIAG ) YVWOEWV, EQOTOV TOUG EXOUV
d0Bei OwOTES 06r]y|£q OXETIKA pE TNV
ao@ar) Xpron TNG CUOKEUNG Kal EPOTOV
KATAVOOUV ~ TOUG ~ KIVOUVOUG  Mou
EVEXOVTAL.

Ta naidia Sev npenel va naifouv We
OUOKEUN.

O kaBapiopog Kal n oUVTAPNON ano Tov
xpotn dev Ba npenel va yivovtal ano
naioid Xwpig enImipnan.

Ta naioid kaTw TV 8 ETQV Npénel va
NOPAPEVOUV  POKPIG  €KTOG Kal Qv
BpiokovTal uno diapkn eniBAewn.

H ouokeun kai Ta npooBaaiya Hepn g
Bepuaivovtal katd TN didpkela NG
XPNons.

Mpenel va AapPavere npoguAateig
MNPOKEILEVOU VA NV KOUWNATE Ta
BeppavTika oToieia.

Ta  peTaMiKG  QvTIKEiPeva,  ONwg
Waxaipia, nipouvia, KoUTaAia Kal Kanaxia,
Oev NpEnel va TonoBETouVTal NAVW OV
ENIPAvela, dIOTI UNopEi va yivouv KauTd.
H ouokeun oag diaBetel oloTNUa
ao@aAeiag yia naidid, TO onoio EUNOdICEl
TN XPRON TNG Katd Tn  olakom
Aeroupyiag [ katd Tn didpkeia Tou
wayeipeparog (BA. evotnTa: xpnon Tou
OUOTNHATOC AopAAEIac yia naioid).

H ouokeun oag givar oUNQWVN e TIG
eupwnaikeg  Odnyieg  kal  Toug
KQVOVIOHOUG GTOUG 0MoiouG UNOKEITal.
Ma va pnv unaptouv napepBoAeg
QVAUEDT 0T OUOKEUN Kal O€ Kapdiako
Bnuatodotn, o PnuaTodoTng npenel va
eival oXeBIaOPEVOG Kal  PUBHIOUEVOG
OUMGWVA ~ WE  TOUC  QVTIOTOIXOUG
Kavoviopous.  AneuBuvBeite  aTov
KATAOKEUAOTN TOU BnuatodoTn f aTov
BepanovTa yiaTpd adg,

To payeipeua e xpron Aadiol i Ainapng
ouaiag OTIG €OTIEG Kal XwpiG eNiBAEYN
unopel va eival enikivéuvo kal va
NPoKaAeoe! Nupkayid. Mnv enixelpnoeTe
MOTE va oBroeTe TN QWTIA We VEPO.
Avtifeta, B£0Te TN OUOKEUN €KTOG
)\aToupylaq KQI HETG OKENAOTE 1) PAOYa,
yia napadelyua, pe £va kanaki N pe pia
KoupépTa NupdoBeanc.

MPOZOXH: To payeipeua 6a npénel va
yivetal pe eniPAeyn. Akoun Kar To
Wayeipepa oUvTounG dIGPKEIAG anaiTei

ouvexn enipAeyn.

Kivduvog nupkayidg: pnv TonoBeTeite
QVTIKEiPEVa  nave  OTIG  (@Vveg
LayeIpepaToc,

Ev n emodveia  éxel  payioel,

anoouvOEoTE TN OUCKEUR Yyid V@
ano@euxBei o kivduvog nhektponAngiac,
Mnv xpnoiHonoInceTe &ava T GUCKEUN,
£WG OTOU avTikaTaoTaBei n yudAivn
ENIPAveia.



ANOQEUYETE Va XTUNATE Ta OKEUN: 1)
UGAOKEPAHIKT  ENIQAVEID  €ival  NOAU
avOekTIKr, aAAG OxI kal aBpauaTn.

Mnv TonoBeTeite (E0TA KANAKIA ENAVW)
TN OUOKEUR, Of opifovria  Bean.
EvdexeTal va l'IpOK)\r]OEI TO (aIVOUEVO
«Bevroula» kal va KATAOTPAQE N
UGAOKEPLIKT ENIPAVEIQ. ANOPELYETE Va
OUPETE Ta OKEUN, KaBOTI WE TOV XpOVO
unopei va @Bapolv Ta dlaKoouNTIKA
OTOIXEIA TNG UGAOKEPARIKIG ENIPAVEIAC,
Mnv XpnoIHOMNOIEITE NOTE GAOUIVOXAPTO
YIa TO payeipepa. Mnv TonoBETeITe noTé
navew OTN  OUOKEUR 0ag MpoiovTa
OUOKEUQOWEVA e GAOUMIVIO 1) OE OKEUOG
ahoupviou. To ahoupivio Ba Niwoel Kal
6a npokAnBei avenavopBw {nuIG oTN
OUOKEUN HayEIpENATOC,

Mnv QUAGOOETE npoiovTa ouvTAPNONG A
UQAEKTA NPOIOVTA 0TO EMIMAO MoU
BpiokeTal KATW ANG T GUOKEUN,

EQv 1o Kka\wdlo Tpopodoaiag EXel
@Bapei, npenel va avtikataoTalel ano
TOV  KATAOKEUAoTR, TNV Ynnpeaia
E€unnpemnong Nehatwv TOU
KATAOKEUAOTN 1 £va ATOWO WE Napopola
eEeidikeuon, MPOKEINEVOU va
dlaopaNioTel MANPWG N aopaleia.

BeBaiwBeite 0TI To kKaAwdio Tpo@odoaiag
TUXOV _NAEKTPIKAG OUGKEUNG Mou &ival
ouvOedepevn KOVTA OTN OUOKEUR Oev
EPXETAI OE €naQn ME TIG (WVEG

HayelpépaTog.

Mnv  XPnOIHOMOIEITE MOTE  GUOKEUES
kaBapiopoU He aTWO yia TN ouvTAPRON

TNG OUOKEUNG 0dG,
H ouokeun Oev npoopiCeTal yia
gvepyonoinan HE EEWTEPIKO

XpOvodiakonTn 1 EEXWPIOTO OUOTNA
TNAEXEIpIOMOU.

00nyieg yia Tnv acpaleia

MPOEIAOMOIHZH: XpnaoiLonoleiTe povo
NPOCTATEUTIKA KAAUWKATA YIA HAYEIPIKEG
€0TIEG MOU £Youv OedIaoTel ano Tov
KATAOKEUAOTH ™G OUOKEUNG
MAYEIPEUATOG KAl T@ oroia GUOTAVOVTal
0TIG 08Nyieg Xprong wG kataAnAa, 1 Ta
onoia eival EVOWHATWHEVA 0T GUOKEUN.
H xpfon akataMnAwv npooTaTEUTIKWV
KAAUPWATWV  HNOpEi va  MPOKAAEDE!
atuynuara.
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1.1 A®AIPEEZH ZYIKEYAZIAZ

yid  WEMOVTIKA  Xpnon, daQaipédTe OAa  Ta
NPOOTATEUTIKA UNIKG. EAéyETE kal TnpnoTe Ta
XAPAKTNPIOTIKA TNG GUOKEUNG NOU eugavifovtal atnv
nivakiéa onuavong.

INUEIOOTE OTA NAPAKAT® MAdiold Toug KwdikoUg
0£pPIC kal Tov TUNO NPOTUNOU, Mou ugavifovTal otV
nivakida.

Service: Type:

Puissance totale:

1.2 ENTOIXIZMOZ ZTON MATKO EPTAZIAZ
BeBaiwbeite o1l 01 €igodol kal €Eodol Tou aépa dev
epacoovrai (1.2.1).

I'a KavoviKO EVTOIKIOHO, avaTpeETe aTIG €IKOVEG A, 1 T
la evToIyIoNO 0TO iB10 €Ninedo, AVaTPEETE OTIG EIKOVEG
B 1A

AGBete unown TIC evdeifeic Twv  dlA0TACEWV
€VTOIXIOHOU (OE XIAIOOTA) TOU MAYKOU €pyaciag aTov
0roio NPOKEITal va evToIyioTel n ouokeun (1.2.2).
KoAnAoTE To napéPpuoua oTeyavoTNTAc o OAO TOV
naTo TNG oUoKeUnG (avaloya pe To WovTéAo) (1.2.3),
mpiv and Tov evToIxIoHo. BeBaiwBeite OTI 0 agpag
KUKAOQOPEI OWOTA UNPog Kal niow anod T GUOKEUN
0ac,

Y& NePINTWON €yKATAGTAGNG TNC CUOKEUNC ENAVK ano
ouptapl (1.2.4) { navw anod evroixilopevo Qoupvo
(1.2.5), TnpnoTE TIC dIACTACEIC MOU EMICNUaivovTal
OTIG EIKOVEC, NPOKEIUEVOU va dIaoPalioeTe Eapyng OTI
n €€0d0¢ agpa eival ENapkng.

EaGv n o oUpvoc aac gival TOMoBETNHEVOC KATW

anod Tn OUCKEUN, O BEPUIKEC AOPAAEIEC TNG
evOEXETAI VA MEPIOPICOUV TNV TAUTOXPOVN XPAON TN
OUOKEUNG Kal Tou (oUpVoU OTOV TPOMO AEITOUpYiac
nupoAuoNG 0 KWdIKOC «F7» euavileTal oTIc {MVEG
€AEYXOU. Z€ QUTH TNV MEPINTWAN, 0AG NPOTEIVOULE va
auénoete  Tov  €fagpiopd  TwWV  EO0TIOV  0AC
dNUIoUPYWVTAG €va Avolyua OTO MAGI Tou €minhou
(8 cm x 5 cm).

1. 3HAEKTPOAOTTKH ZYNAEZH

AuTri n ouokeun npénel va  Eival
ouvOEdEPEVN HE TO OIKTUO HEOW €VOC
ao(aAeIodIakONTn  OUPQWVA HE  TOUC
IOXUOVTEG  KAVOVIOUOUC  €yKATAOTAONC.

Mpénel va undpxel MId EVOWPATWHEVN
di1aTagn anoouvdeonc oTo aTabepod diKTUO.

MpoadiopioTe Tov TUNO KAAWSIOU TNG OUOKEUNG, HE
Baon Tov apiBud Twv vNPATWY Kal Ta XpwuaTa:
- Kahwdio pe 3 viuara (1.3.1):

a) npAcIvo-KiTpIvo, B) HNAE, Y) KAPE.
- Kahawdio pe 5 vAuara (1.3.2 kai 1.3.3):

a) npaaIvo-KiTpIvo, B) HNAE, Y) KAQE,

) paupo, €) ykpl.
'Otav B<TeTe 0g AsiToupyia TN OUCKEUN 1 WETA anod
napateTapévn diakonn pelpatog, epgaviletal évag
KWOIKOG oTa MARKTPa eléyxou (n €vdeiEn auth
npoopileTal yia va xpnaiydonoinBei, v XpelaaTei, and
v Ynnpeoia E&unnpétnong MeAatwv, dev npénel va
Tn AGBer unown o XpHoTNG TNG GUGKEUNC).
O1 nAnpogopieg auTég efapavifovtalr WETA and
30 deuTepoAenTa nepinou.

2 (> .

MpoadIopIaTE TOV TUMO TWV HAYEIPIKQV £0TIRV EFEY
VI F guykpivovTac Tov apibpd kar m
SIATan TWV €0TIOV, TOV TUMNO TWV NAAKTPWV Kal T
GUVOAIKR 10XU TNC OUOKEUNC 0aG LE TIC EIKOVEG Kal TV
nivakida onuavenc.
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3.1 ENIAOTH ZKEYOYZ

Ta okeln pe To oUpPoAO [@} eival ouppatd pe Tnv
enaywyn.

2aG NPOTEIVOUHE VA MPOTIHATE OKEUN HE

XOVTPO Kai iolo naro. H Oegpuotnta Ba
kaTavépeTal kaAUTepa kal To payeipepa Ba eivar nio
OIOIOYEVEC,

ZupBouAn €50IKOVOUNONG EVEPYEIAG

To payeipepa Ye Kanakl mou £papuolel owaoTa

e€olkovopei evepyeia. Eav xpnoiponoleite yuaAivo
Kandkl, pnopeiTe va napakohoubBeite TéAEla TO
Jayeipepa.



3.2 EMIAOTH EXTIAZ

EmiAéETe TNV kaTAGAnAn eoTia avaloya pe TIG
dIoTACEIG TOU MATOU Tou okeUoug oag (BA. nivaka).
EGv n Baon Tou okeloug €ival UnepROAIKA HIKPN, N
€voeiEn 1oxUog Ba apyioel va avaBoaprvel kai n €oTia
Oev Ba AerToupynoel, akopn Kai av TO UAIKO Tou
OKeUOUG OUVIOTATAI YIa TNV ENAYWYIKN €0Tid.

AigpeTpog MovTéAo Méy. 10x0g Aidpetpog
£aTiag GuoKeUIi £0TiOg TdTou Tou
(Watt) oKeUoug
16 cm 2.000 [10éwg18cm
18 cm 2.300 11 éwg 22 cm
2.800
f
21 cm - 2.400 12 éwg 24 cm
3.100
28cm [ e } 3.600 15 éwg 32 cm

‘0OTaVv XPNOIKONOIEITE TN WEYIOTN 10XU OE MOAEG £0TiEG
TauTOXpPOVA, POVTIOTE va TOMOBeTEITE WE TOV
KaAUTEPO duvaTod TPOMO TA OKEUN, avaloya Ke TO
MOVTENO TNG OUOKEUNG 0aC, ONwG UnodekvUETal OTIG
EIKOVEC (3.2.1 - 3.2.2 - 3.2.3).

NV = OUVICTOHEVOG TPONOG TONOBETNONG.
X = pn CuVICTWHEVOG TPONOG TONOOBETNONG.

'Etol, Ba ano@UyETe TOV QUTOHATO MEPIOPIOUO TNG
10xU0C O pia ano TIG E0TIEG, £av Ta OKeUN dev EXOUV
TonoBeTNBEI e TOV BEATIOTO TPOMO.

A (&

4.1 ENAPZH / AIAKOIH AEITOYPIIAZ
"Evap&n AsiToupyiag:

MatAoTe To NARKTPO (© nou avTIOTOIXEl OTNV £0Tia
nou BEAeTe.

Epgavileral To oUPBOAO «0» Kal €vag XapakTnpIoTIKOG
NXOC 0GG evnuepVeEl OTI N {wvn €ival avappevn.
Mnopeite va puBpioete TNV emBupnTA 10XU TNG
enleypévng soTiag. Eav dev emiAéEete 1oxU, n {wvn
payeipepatoc 6a oPnosl autopara (4.1.1).

Aiakonn Asiroupyiag piag {vng:

MatioTe nNAPATETAEVA TO MARKTPO ((D nou
QVTIOTOIXEl OTNV €0TIA NOU BEAETE.

AkoUyeTal NApaTETAMEVA EVAG XAPAKTNPIOTIKOG fX0G
kai n oBovn oPrvel i eugavileTal To oUPBoAO «H>»
(evanopeivaca BeppoTnTa).

4.2 PYOMIZH IZXYOZ

MaTthoTe To NAAKTPO + I - yia va pUBKICETE To ENinedo
1000 anod To 1 €wg To 9 Kal TN OUVEXEID €wC TO P
(4.2.1) (P=péy. 10xUC).

'0OTav n OuoKeun TiBeTal og AsiToupyia, WMOpEITE va
nepdoeTe ansuBeiag atn péyiotn 1oxU P, natovTac To
nANKTPO - (4.2.2).

MNa Ta povréha & @ @ @, ) uéyiotn Siabeoiun
I0YUG (4,6 kW) diavépetal PeTatl Twv Olapopwv
Twvav Payeipepatod. Eav emiAéEete uwnAn 1oxU yia pia
€0Tia, n 10XUC TwV unoAoinwv {WVmV UayeIpEPaToq
MEIWVETAI, ONWG UNOJEIKVUETAI NAPAKAT:

- Moviéna & @ @
Epdoov evepyonoinBei n pPéyion 1oxUg o€ ia goTia,
n 10xUG TV UNoAoINWV €0TIQV UNopei va pubyioTEl
METAEL 1 kal 5 TO péyiaTo.
Epooov pia eaTia Aeimoupyei pe 10x0 9, n 10xUG Twv
UnoAoINWV ECTIWV HMOPE va puBpIoTE PETAEU 1 kal
7 TO WéyiaTo.

- MovTého @'
Epdoov evepyonoinBei n péyioTn 1oxUg o€ ia goTia,
N 10XUG TWV UNOAOINWV €0TIOV UNOPE va pUBKIOTEI
METAEL 1 kal 4 TO pEyiaTo.
Epooov pia eoTia Aeimoupyei pe 10xU 9, n 10XUG Tov
unoAoINWV ECTIWV HMOPE va puBpioTel PeTa&U 1 kal
5 T0 WéyiaTo.
Epooov pia eoTia Aeimoupyei pe 10xU 8, n 10xUG Tov
uUnoAoINWV ECTIWV HMOPE va puBpIoTel PETAEU 1 kal
6 TO WéyiaTo.

4.3 PYOMIZH XPONOAIAKOMTH

KaBe Cwvn payeipépatoc O1a0ETel Tov OIKO TNG
XPOvVOJIaKONTN Mou Wnopei va pudpioTel yia £n¢ kal 99
AenTd. MOAIC BéoeTe wia {vn HayeIpEPATog OF
AeIToupyia, HnopeiTe va BE0ETe Og AsiToupyia kal Tov
avTioToIXo XpovodiakonTH.

MatroTe d1adoxikd TO NARKTPO CLJ yia va eniAeEeTe
T {Ovn HayeipERaTos, yia Tnv omoia BéAeTe va
evepyonoioeTe  Tov  xpovodiakonTn. ‘0co o
XpOovodIakonTnG eppavilel EvOeEIEN, n avrioToixn Auxvia
eivar avappévn (4.3.1).

H pUBpion oTn ouvexeia yiveral Pe Ta NAAKTPA + 1 =
Mnopeite va petaPeite aneubeiag oTn  pubuion
99 AenTwv, natwvTag eEapxnG To NARKTPO = (4.3.2).
270 TEAOG TOU MaYEIpEUaTOC, epQavifeTal n evdeidn
«0» Kal akoUyeTal évag XapakTnpioTIKOG NXoG yia
20 OeutepdAenTa nmepinou. Ma va anevepyonoinbei,
naTioTe OnolodNMOTE MARKTPO.

Ma va OTaUaTAGETE TOV XPOvOdIakOMTn HE Hn
autopaTo  TPOMo, MATHOTE  TAUTOXpoOva  Kal
napaTeTapéva Ta NARKTPA + kai = 1 ENAVAQEPETE TN
pUBpIon 0To 0 pE TO NARKTPO -



4.4 3Y:THMA AZ®AAEIAZ A MAIAIA

H ouokeurn oag OiabéTtel oUoTnua aogalelag yia
naidid, To omoio KAEIdWVEl TIG EVTOAEG OTAV TO
payeipepa dlakonTeTal | kata Tn diapkeia Tou. Ma
AOyoug ao@dAeiag, Ta NARKTPa napayévouy,
WOTOOO, €VEPYA KAl  EMITPEMOUV TN diakonn
Aeiroupyiac Twv {wvav BEpuavonc, akopn kai otav
€ival KAEIOWHEVEG,

KAcidwpa:

MaTAoTE To NAMKTPO IEI , N Auyvia led katw ano To
KAeidwpa avaBel kar évag XapakTnpioTIKOC NXOG
eniBeBaiovel TV emoyn oag (4.4.1).

H évdeign Twv lwvav HayEpEPATog mou eival o€
Aeimoupyia eixvel nAéov evaMag tnv 1oxU Kkai To

oUMBOAO KAEIBWUATOC H (4.4.2).
SekAeidwpa:
MathoTe To NAAKTPO IEI £0C OTOU €EAQAVIOTEI TO

oUBONO KAEIBWUATOG H Kal €vag XapakTnpIoTIKOG
nxoc eniBeaingel TV emiAoyn oac.

Aeiroupyia CLEAN LOCK:

Me tn Aerroupyia Clean Lock €xete Tn duvatoTnTa va
KAEIDWOETE MPOCWPIVA TN OUCKEUN Kata Tn diapkeia
Tou kabapiopou.

MNa va evepyonomnoete Tn Aerroupyia Clean Lock,

naTnoTE OUVTOHA TO NARKTPO IEI , N Auyvia led kaTw
and To KAeidwpa avaBooPrvel  kai  évag
XApaKTNPIOTIKOG MX0G €MIBEPAIVE TNV €MIAOYR OAG.
MeTd and 1 Aentd nepinou, TO KAsidwua
anevepyonoleital autopata. AkoUyetal éva dinAo
NXNTIKO onjua kai n Auyvia led oBrvel.

‘ExeTe TN OuvaTOTNTA VA QMEVEPYOMOINCETE TN
Aerroupyia Clean lock onoiadnnoTe oTiyur NaT@vTac

NapaTeTapéva To NARKTPO

4.5 AZ®AAEIE: KAI YETAZEIZ

Evanopeivaca OgppoTnra:

MeTa anod évrovn xpnon, n {wvn payeipéuatog nou
HOAIG XpnoIHonoINaaTe pnopei va napayeiver ot yia
HEPIKA AenTa.

270 OIGOTNHA auTO ep@aviletal To oUPBOAO «H»
(4.5.1).

Ano@elyeTe va ayyileTe TIC OXETIKEG (WVEC TO
OUYKEKPIHEVO dIAoTna.

Aopalsia and Thv unepOEppavon:

KaBe Zwvn payeipéuatog eival eEonAioUévn pe €vav
ai08nTpa aopaleiag nou eAEyxel Tn Bepuokpaaia Tou
NATOU TOU OKEUOUG. S€ NeEPINTWON nou EEXAoETE Eva
GOEI0 OKEVOG ENAVW OE avappevn (v Hayeipeparog,
N OUOKEUN MEIOVEI autopaTta Tnv 1oxU Kal €1l
neplopileTal o kivduvog GBopdac.

MpooTacia o€ nepinTwon unepyeiliong:

ITIC NApPAKATW NEPINTACEIG, EVOEXETAI VA EUPAVIOTEI

pia €0k €voeiEn (oUWBoAo =), va akouaTel éva

NXNTIKO ONpa Kkai, OTn OUvéxeld, va dlakomei n

AEITOUpYia TNG OUOKEUNG:

- Ynepyeihion nou kaAUnTel Ta nARkTpa (4.5.2)

- Bpeypévo navi TonoBeTnévo navw aTa NAAKTpPa.

- MeTaA\IKO  QVTIKEIJEVO TOMOBETNWEVO MAVW OTa
nAnkTpa (4.5.3)
AnoUaKpUVETE TO QVTIKEIUEVO 1} OKOUMIOTE Kal
OTEYVWOTE Ta MANKTPA Kal KaTonv EEKIVATTE NAANI TO
payeipeya.

Auto-Stop:

H ouaokeun oag diaBeTel To oUoTNUa aoPaleiag Auto-
Stop, nou oBrvel autopata kabe Jwvn HayEIPELATOC
Mou MAPAMEVEl QVAMPEVN YIa MOAU HEYGAO XPOVIKO
diaoTnua (To onoio Kupaiveral PeTaly 1 kai 10 wpwv,
avaloya pe Tnv 1oxU nou xpnaoigonoleitar).

Se nmepinTwon mou evepyoroindei autd To oUaThUa
aopakeiag, n diakonn Aeimoupyiag TG lwvng
HayeIpEUaTog enoNuaiveTal Pe TNV EVOEIEn «A» aTn
Twvn eAéyxou Kal akoUyeTal €va nXNTIKO onua yia
nepinou 2 AenTd. Apkei va naTroeTeE OMoIodAMOTE
NANKTPO YIa va TO OTAWATACETE.

Eivar duvaTd va akouaTouv Aol oav autoi Tou

unxaviauou evog poAoyiou.
O fixol auToi akoUyovTal OTav N CUCKEUN eival o€
AeiToupyia. ETapgaTtouv i XaunAwvouv avahoya pe
pUBION TNG BEppavanc. Avaloya e TO HOvTENO Kal
TNV noIoTATA Tou OKEUOUC 0ac, WMopei eniong va
aKouaTel évag ouplypoc. Or fxol mou nepiypagovTal
gival QualoAoyiKoi. ZXeTilovTal We TNV ENAywyIkn
Texvohoyia kai dev dnAwvouv BAGRN.

ZupBoUAR £50IKOVOHNGNG EVEPYEIAG
MNa payeipeda pe oxdpa f adeio okelog, 0ag
OUVIOTOUE Va HNV XPNOILOMOIEITE TN HEYIOTN 10XU.
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Ma eAa@piéC BPOMIEC, XPNOILOMOINGTE GPOUYYApI.
MouokéyTe kaha Tn Jovn nou BEAeTE va kabapioeTe e
TeaT0 vepO Kal, 0N ouvéxeld, okouniaTe (5).

Ma ouoowpeupévn PBpPopia Mou €xel Kasi kai
unepyelNioelC  NapackeuaopdTwv e - {axapn,
XPNOILOMOINGTE £va oQouyyap f/kai pia £01kn EU0Tpa
yia YUGAIVEG enmipaveieg. MouoKEWTE KaAa Tn {ovn nou
BeleTe va kabapioeTe pe {eaTO VEPO, XPNOIHOMOINOTE
edikn EUoTpa yia yudAhiveq emaveieq yia va
AQQaIpEOETE TUXOV UMOAEIPPATA, OAOKANPWOTE TOV
KaBapIopo He TO OpoUyYap! Kal OKOUMIOTE.

la «oTe@avia» Kai ixvn aAdTwv, TONoBETAOTE NAVK
0TN BPOMIA Aeuko &idi (eaTd, apnaTe To va dpacel Kal
OKOUMIOTE WE PaAako navi.

Ma yuaNioTepeC WeTAMIKEC Bagec kai eBdopadiaia
ouvTrApNON, XPnoikonoinaTe éva €dIkd Mmpoidv yia
UGNOKEPAUIKEG ENIPAVEIEC.

ZNHAVTIK NApaTnenon: unv Xpnoikonoieite okovn
N oouyydpl yia Tpiwiho. Na MpoTIATE TIG €IOIKEG
KPEWEC Kal TG OQOUYYapIa yia euaiobnTa oepBiTaia.

o1 ? I

6.1 KATA TH ZYNAEZH:

- AIanIOTOVETE OTI EPPAVIlETAI HIO PWTEIVI)
&vdeign. Eival puoioloyiko. Oa eEapavioTei péoa og
30 deutepoAenTa.

- H eykardoraor) oag SiakonTeral i AEITOUpYEi
povo n pia nAeupd TG OUoKEUNG. H olvdeon Tng
ouokeung eival eaTTwpatiki. EmBeBaimoTe TN
oupBatdtnTa TG (BA. EvoTnTa «2Uvdeon» 1.3).

- H ouokeun avadidel pia OOHN KATA TIG NPOTES
XPNOEIG TNG. H ouokeun eival kavoupyia. Oepuavere
ONeG TIG {(VeG yia pION @Pa TOMOBETWVTAG HIa
katoapdAa yepaTn vepo.

6.2 KATA THN ENAP=H AEITOYPIIAZ:

H ouokeunl dev AITOUpYE Kal Ol QMTEIVEG
€vei&eIG oTa NANKTPA NAPAPEVOUV OBNOTEG.

H ouokeurp dev eival ouvdedepévn e mapoxn
nAekTpikoU pelpaToc. H Tpogodoaia pelpatoc f n
oUvdean eival EAATTWHATIKN. EAEYETE TIC aopaAeieg Kal
TOV NAEKTPIKO BIaKONTN.

- H ouokeun dev Aeioupyei kai epgavileral éva
aMlo prvupa. To nAekTpikd kUkAwpa dev Aerroupyei
owoTd. KaMéoTe T Ynnpeoia EEunnpémnang MeAatav.

- H ouokeun dev AeiToupyei, epgavietalr To

oUpBoAo ﬁ . Zek\edwoTe To oUOTNa aopaAeiag
yia naidia (BA. evotnTa «20vdeon» 4.4).

- NpoeniAeypévog kwdIkOG F9: TGoN HIKPOTEPN TWV
170V

- MpoeniAeypévog kwdikog FO: Beppokpaacia
MIKpOTEPN TwV 5°C

6.3 KATA TH XPHZH:

- H ouokeun OTAPATNOE va A€ITOUPYE,
eppavideTal To cUPBOAO — Kal akoUyeTal Eva
NXNTIKO ofjpa.

Ynapyel unepyeidion 1y éva avTikeipevo eunodilel Ta
nAfkTpa eAéyxou. KaBapioTe r) anopakpuvere To
QVTIKeiPEVO Kal EEKIVATTE NANI TO payeipepa.

- Ep@avileral o kwdikog F7.

Ta nAekTpIKG KUKA@HATa £xouv BeppavBei. EAéyETe
Tov €€aepiodd TG ouokeung (BA. evotnTa
«EvToIxiopog» 1.2).

- Kara tn Asiroupyia piag {ovng 0€ppavong, ol
evdei&elig Twv nARKTpwv avaBooPrvouv
S1apKaG.

To okelog nou XpnalponoieiTal dev ival ouppaTo pe
TNV enaywyn f To Peyebog Tou dev eival kKaTaAANAo
yia Tnv €oTia payeipepatog (BA. evotnTa 3).

- Ta okeln kdavouv B0puBo kal kard Tn diapkeia
TOU payeipépaTog akoUyeTal €va KpoTaAiopa
ané Tn ouokeun (BA. evoTnTa: AOPAAEiES Kal
OUOTACEIG 4.5).

Eival puaiohoyiko va oupBaivel pe éva opiojEVO €00
OKEUWV. AUTO OPeiNeTal OTN PETASOON TNG NAEKTPIKNG
EVEPYEIAC ano Tr GUOKEUN NPOG TO OKEUOG,

- O aepIoHOG ouveyilel va AsIToupyesi HETA TN
Siaxoni) AeIToupyiag TNG GUOKEUNG.

Eivar puaiooyikd. Me auTtd Tov TPOMo WuypaiveTal To
NAEKTPOVIKO KUKAWHA.

- Z& nepinTwon SucAemoupyiag Nou enIPEvel.
OETTE TN GUOKEUN 0aG EKTOG peUaTog yia 1 AenTo. Eav
TO NPOPANHA EPHEVE, ENIKOIVWVIATTE HE TNV YNnpedia
EEunnpeEtnong.
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MpooTacia Tou nepIBalAovTog

AuTod TO oUUBOAO UMOBEIKVUEI OTI QUTH N

OUOKeUN Oev NPENEI va anoppinTeTal Onwe
— OIKIOKG anopAnTa.

H ouokeul 0aG nepiEkel  MOAAG
avakukAQOIJa UNIKG. O€pel OUVEN®G autd TO
oUppoAo, npokeldévou va oac unodeikvUel OTI o
XPNOILONOINKEVEG CUOKEUEG NpéEnel va napadivovTal og
kataMnAo anyeio nepicuMoyNc.

EvnuepwOeite PéOw TOU QVTINPOOMNOU 0AG N TWV
TEXVIKMV UMNPECIQV TNG MOANG 0ag OXETIKA He Ta
nANCIECTEPA ONpeia NeEPIGUNOYIAG XPNOILOMOINKEVRV
OUOKEUGV. Mg Tov TPOMO aUTOV, N AVAKUKAWGN TWV
OUOKEUV MOU OpYyavvel O KaTaokeuaoTng Ba
npaypartonoinBei und TIC KAAUTEPEG GOUVONKEG,
olpQwva We TV eupwnaikny odnyia OXETIKA e Ta
anopAnTa  €d@v  nAekTpikoU Kal  NAEKTPOVIKOU
eEonAiopoU.

Opiopéva and Ta UNKG OUOKEuaciag autng Tng
OUOKEUNG €ival eniong avakukAwaiua. Mnopeite va
ouppeTdoxete  otn  diadikacia  avakUkAwONG,
anoppinTovTag Ta UNKA OUOKEUAaiag atoug €dikoUg
kadoug nou B:Tel oTn diGBeor oag o dripog, Kai va
OUMPBGAAETE KaT’ QUTOV TOV TPOMO OTNV NPOCTAGIa TOU
nepIBAMovToG.

2ag euxapIoTOUKE yia Tr oupBOAr 0ag aTnv NpoaTacia
ToU nepIBAANOVTOG.

MNAPEMBAZEIZ

O1 evdexOpEeVEG NAPEUBACEIC OTN GUOKEUN 0ag Ba npénel
va npayparonolotvTal and eEEIBIKEUPEVO MPOCWNIKO
€E0UI000TNEVO ano TNV eTaipeia. ‘OTav TNAEPWVEITE,
EXETE MPOXEIPOUG OAOUG TOUG KWAIKOUG avapopag Tng
OUOKEUNC 0aC (EUMopIkO  KwOIKO, KwAIKO CEPPIC,
OeIpIaKO apIBUO), MPOKEIUEVOU va JIEUKOAUVETE Tn
dleKnePaiwan Tou AITATOg 0ag. AUTEG Ol NANPOPOpIES
avaypdgovTal oTnv Mivakida orpavonc.



polski

Szanowna Klientko, Szanowny Kliencie,

Wiasnie kupites produkt firmy BRANDT, dziekujemy Ci za zaufanie, ktére nam okazates.

Produkt ten zaprojektowalismy i wyprodukowalismy z mysla o Tobie, o Twoim sposobie zycia, Twoich
potrzebach, aby jak najlepiej odpowiadat Twoim oczekiwaniom. Uzylismy wszystkich naszych know-how,

staran o innowacje i catego entuzjazmu, ktére napedzaja nasze dziatania juz ponad 60 lat.

Staramy sie zawsze jak najlepiej spetniac¢ oczekiwania wobec naszych produktéw, pracownicy naszego dziatu
obstugi klienta s do Twojej dyspozycji i zawsze chetnie odpowiedza na Twoje pytania lub sugestie.

Mozesz tez wejs¢ na nasza strone internetowa www.brandt.cz, gdzie znajdziesz wszystkie nasze innowacje a
takze przydatne i uzupetniajace informacje.

BRANDT pomaga Ci z radosciag w codziennym zyciu i zyczy Ci, abys w peti uzyt zakupionego produktu.

Wazne ostrzezenie: Przed uruchomieniem urzadzenia przeczytaj uwaznie ponizsza instrukcje
instalacji i obstugi, abys szybciej zaznajomit sie z jego funkcjami.



WSKAZOWKI DOTYCZACE

WAZNE: WSKAZOWKI DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA NALEZY UWAZNIE
PRZECZYTAC PRZED UZYCIEM | SCHOWAC DO PRZYSZLEGO UZYTKU.
Niniejsza instrukcje mozna pobrac na stronie internetowej naszej marki.

Tego urzadzenia mogg uzywac
dzieci oraz osoby z ograniczonymi
zdolnosciami fizycznymi,
sensorycznymi lub psychicznymi
lub z brakiem doswiadczenia

i wiedzy, jedynie pod opieka

osoby odpowiedzialnej za ich
bezpieczenstwo. Dzieci nie mogg
bawi¢ sie urzadzeniem.

Czyszczenia i konserwacji nie moga
wykonywac dzieci bez opieki.

Dzieci musza by¢ utrzymywane w
bezpiecznej odlegtosci, lub muszg
pozostawac pod statym nadzorem.
Podczas uzywania urzadzenie oraz
jego czesci sg gorace.

Nalezy podjac¢ kroki, aby uniknag¢
dotykania elementéw grzejnych.
Zaleca sie nie umieszczanie
metalowych przedmiotéw takich jak
noze, widelce lub pokrywki na ptycie,
gdyz moga sie one nagrzac.

Plyta grzewcza jest wyposazona w
zabezpieczenie przed dzie¢mi, ktére
podczas uzytkowania zablokuje ja
w pozycji wylaczonej lub w pozyc;ji
gotowania (zobacz rozdziat 4.4
Zabezpieczenie przed dzie¢mi).
Urzadzenie odpowiada Europejskim
dyrektywom i przepisom, ktérym
podlega (facznie z zaktdéceniami
elektromagnetycznymi.

Aby nie dochodzito do zaktdcen
miedzy ptyta grzewcza a
rozrusznikiem serca, rozrusznik
rowniez musi by¢ wyprodukowany i
ustawiony wedtug obowigzujgcych
przepiséw. Sprawdz informacje u
producenta rozrusznika serca lub u
swojego lekarza.

Gotowanie z olejem lub ttuszczem na
ptycie grzewczej wykonywane bez
nadzoru moze by¢ niebezpieczne

i moze doprowadzi¢ do pozaru.
NIGDY nie prébuj gasi¢ ognia

wody, ale zawsze odtacz zasilanie
urzadzenia i przykryj ptomien na
przyktad pokrywka lub przykryciem
przeciwpozarowym (kocem).
UWAGA: Zawsze nalezy gotowac pod
nadzorem. Réwniez krotkie gotowanie
wymaga ciggtego nadzoru!
Niebezpieczenstwo pozaru: na
ptycie grzewczej nie pozostawiaj
przedmiotéw.

Jezeli powierzchnia jest peknieta,
konieczne jest odtaczenie urzadzenia,
aby zapobiec porazeniu pradem.

Nie nalezy uzywac urzadzenia, zanim
nie dojdzie do wymiany uszkodzonej
szklanej powierzchni.

Unikaj twardych uderzen naczyniami:
powierzchnia ceramiczna jest bardzo
wytrzymata, ale nie niezniszczalna.



Nie odktadad na ptyte grzewcza
goracej pokrywki. Istnieje ryzyko, ze
efekt

Loanki” uszkodzitby szklano-
ceramiczng ptyte. Nie ocieraj dna
naczynia o powierzchnie ptyty, w
dtuzszej perspektywie czasu mogto
by to doprowadzi¢ do uszkodzenia
dekoracyjnej warstwy ptyty
ceramicznej.

Nigdy nie uzywaj do gotowania

folii aluminiowej. Nigdy nie kfadz

na ptycie grzewczej produktéow
opakowanych w folie aluminiowa lub
w forme aluminiowa. Doszto by do
roztopienia aluminium, co w sposéb
nieodwracalny uszkodzito by ptyte
grzewcza.

Nie przechowuj w szafie pod ptyta
grzewczg srodkéw czyszczacych lub
fatwopalnych.

Jezeli kabel zasilajacy jest
uszkodzony, musi go wymieni¢
producent (dostawca), jego serwis
gwarancyjny lub osoba o podobnych
kwalifikacjach, tak, aby wykluczy¢
jakiekolwiek ryzyko. Upewnij sie,

ze przewdd zasilajacy urzadzenia
elektrycznego podtaczonego w
poblizu ptyty grzewczej nie dotyka
stref grzewczych.

Do konserwacji ptyty nie uzywac
odkurzacza parowego.

Urzadzenie nie jest przeznaczone
do wiaczania za posrednictwem
zewnetrznego wytacznika czasowego
lub pilota zdalnego sterowania.

WSKAZOWKI BEZPIECZENSTWA

OSTRZEZENIE: Uzywaj tylko
zabezpieczen przeznaczonych do
tego przez producenta panelu
grzewczego, lub bezposrednio
podanych w niniejszej instrukgji
obstugi jako odpowiednie.

W przypadku uzywania niewtasciwych
zabezpieczeh moze dojs¢ do
powaznych urazéw.



1.1 WYPAKOWANIE

Zdejmij wszystkie elementy ochronne (schowaj je do
przysztego uzycia). Sprawdz i dotrzymaj parametréw
podtaczenia urzadzenia podanych

na tabliczce znamionowej. Do ewentualnych

celéw serwisowych, jeszcze przed zabudowaniem

urzadzenia, zapisz w tabelce ponizej jego oznaczenie
modelu, numer seryjny i fabryczny:

Model: Seryjny/fabryczny numer:

Moc catkowita:

1.2 ZABUDOWANIE W BLACIE KUCHENNYM
Sprawdz, czy otwory wlotu i wylotu powietrza sa
catkowicie wolne (1.2.1).

W przypadku standardowego zabudowania
postepuj zgodnie ze schematem A, lub C.

W przypadku wpuszczania w blat kuchenny
postepuj wedtug schematu B, lub D.

Przestrzegaj rozmiaréw dla zabudowania (w mm)
podane narys. 1.2.2.

Przyklej uszczelnienie na calym obwodzie plyty
(wedtug modelu) (1.2.3), przed rozpoczeciem
zabudowywania. Sprawdz, czy jest zapewniona
odpowiednia cyrkulacja powietrza miedzy przednia
a tylng czescia ptyty grzewcze;j.

W przypadku instalacji ptyty nad gniazdkiem
(1.2.4) lub nad zabudowanym piekarnikiem (1.2.5)
dotrzymaj rozmiaréw podanych na rysunkach, aby
zapewni¢ wystarczajacy wylot powietrza z przodu.

Jezeli ptyta grzewcza jest umieszczona nad
piekarnikiem, bezpieczniki termiczne ptyty
moga ograniczac
jednoczesne stosowanie ptyty grzewczej i piekarnika
w trybie pyrolizy, wyswietli sie kod ,F7".
W takim przypadku zaleca sie poprawienie
wentylacje ptyty grzewczej robigc otwér po boku
mebli (8 x5 cm).

1.3 PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

Ptyta grzewcza musi zosta¢ podtaczona
do sieci za pomoca wtyczki lub
wielobiegunowego bezpiecznika zgodnie
z zasadami instalacji obowigzujacymi w
UE. Bezpiecznik musi by¢ zabudowany do
pewnego okablowania.

Zidentyfikuj typ kabla zasilajagcego ptyty grzewczej
wedtug liczby/koloréw przewodoéw:
- 3-kabel zytowy (1.3.1):
a) zielono-z6tty, b) niebieski, c) brazowy.
- 5-kabel zytowy (1.3.211.3.3):
a) zielono-z6tty, b) niebieski, c) brazowy, d)
czarny, e) szary.

UWAGI: Alternatywa podtaczenia 220-240 V

~32A (1.3.2) nie odpowiada parametrom
technicznym sieci energetycznej CzR / SR, dlatego
nie zalecamy jej realizacji.

Przy alternatywie podtaczenia 400V 3N ~ 16A

(1.3.2) nigdy nie rozdziela tych dwdch przewodow,

z ktérych jeden jest oznaczony kolorem niebieskim,
chodzi o te przewody N! Po podfgczeniu urzadzenia
do sieci elektrycznej lub po dtuzszym braku zasilania
na wyswietlaczu panelu sterujacego wyswietli sie
kod (te informacje i ich obecnos¢ nie sg oznaka
usterki, sa, w razie potrzeby zastrzezone dla technika
serwisowego, uzytkownik moze je ignorowacd).

Informacje te pojawig sie po ok. 30 sekundach.
Zidentyfikuj swoj typ ptyty grzewcze] €& & @
@Y @ @ W wedtug liczby, rozmiaréw

i rozmieszczenia stref grzewczych, typu panelu
sterujacego (zob. odpowiednie schematy

tej instrukgji obstugi i instalacji) i jej tabliczki
znamionowej.
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3.1 WYBOR NACZYNIA
Naczynia z symbolem ([}
indukgja.

sg kompatybilne z

Zaleca sie wybor naczynia z grubym i
prostym dnem. Ciepto sie lepiej rozejdzie a
gotowanie bedzie rbwnomierniejsze.

Jak oszczedzi¢ energie

Gotowanie z dobrze natozona pokrywka
pozwala oszczedzac energie. Jezeli uzywasz
pokrywki szklanej, mozesz doskonale kontrolowac
gotowanie.



3.2 WYBOR POLA GRZEWCZEGO

Wybierz pole grzewcze odpowiednie do rozmiaréw
dna naczynia (zob. tabelka). Jezeli dno naczynia jest
bardzo mate, zacznie mrugac wskaznik wydajnosci

i pole grzewcze nie bedzie dziatato, nawet gdy
materiat naczynia jest polecany do indukgji.

Srednicapola | Model ptyty Max. moc Srednica dna
plyty (Watt) naczynia

16cm 2000 10do 18 cm
2300

18cm 11do22cm
\ a-b-c-d-e-gd 2800
2400

21cm 12do 24 cm
3100

28cm | e} 3600 15do32cm

Jezeli uzywasz maksymalnej mocy na kilku polach
grzewczych naraz, dostosuj rozmieszczenie naczyn
wedtug modelu ptyty grzewczej, jak pokazano na
rysunkach (3.2.1-3.2.2-3.2.3).

/= zalecane umieszczenie.
Xl= niezalecane umieszczenie.

W ten sposéb zapobiegniesz automatycznemu
ograniczeniu mocy na jednym z pél grzewczych w
przypadku nieprawidtowego rozmieszczenia naczyn.

4 1z I

4.1 WLACZENIE - WYLACZENIE

Wiaczenie:

Nacisnij przycisk ((D odpowiadajacy wybranej
strefie.

Mrugajaca 0 i dzwiek sygnalizuja, ze strefa jest
wiaczona. Mozesz ustawi¢ moc dla wybranej
strefy. Jezeli nie ustawisz mocy, strefa grzewcza
automatycznie sie wytaczy (4.1.1).

Wytaczenie:

Przytrzymaj przycisk ((D odpowiadajacy wybranej
strefie.

Odezwie sie dtugi dzwiek i zgasnie wskaznik mocy,
lub pojawi sie symbol ,H” (pozostate ciepto).

4.2 USTAWIANIE MOCY

Naciskajac przyciski + lub - mozesz regulowac
moc od 1 do 9 oraz na P (moc maksymalna, 4.2.1).
Po wtaczeniu mozesz przejs¢ od razu do mocy
maksymalnej P naciskajac przycisk - (4.2.2).

Przy modelach @& @ & W catkowita
dostepna moc (< 4,6 kW) jest rozdzielana miedzy
poszczegolne strefy grzewcze. Jezeli dla ktorejs
strefy potrzebujesz wiekszej mocy, ograniczy sie
moc innych stref, zob. ponizej:

- Modele W @ ©:
Jezeli dla jednej strefy aktywowana jest
maksymalna moc, mozna ustawi¢ moc innych
stref na wartosci maksymalne 1 do 5.
Jezeli dla jednej strefy aktywna jest moc 9,
mozliwe jest ustawienie mocy innych stref na
wartosci maksymalne 1 do 7.

- Model @:
Jezeli dla jednej strefy aktywowana jest
maksymalna moc, mozna ustawi¢ moc innych
stref na wartosci maksymalne 1 do 4.
Jezeli dla jednej strefy aktywna jest moc 9,
mozliwe jest ustawienie mocy innych stref na
wartosci maksymalne 1 do 5.
Jezeli dla jednej strefy aktywna jest moc 8,
mozliwe jest ustawienie mocy innych stref na
wartosci maksymalne 1 do 6.

4.3 USTAWIANIE TIMERA

Timer, ktéry mozna ustawi¢ maksymalnie do
wartosci 99 minut, mozna wiaczy¢ tylko dla strefy
grzewczej, ktéra jest uruchomiona.

Stopniowo naciskaj przycisk ('j, aby wybra¢
strefe, dla ktérej chcesz wigczy¢ timer. Aktualnie
wyswietlony timer jest oznaczony $wiecaca dioda
(4.3.1).

Ustawienie wykonuje sie naciskajac + lub -.
Bezposrednio do maksymalnej wartosci (99 minut)
mozesz przejs¢ naciskajac - bezposrednio po
przydzieleniu timera strefie grzewczej (4.3.2).

Pod koniec gotowania ekran wyswietli 0 i odezwie
sie sygnat dzwiekowy na ok. 20 sekund. Aby go
dezaktywowac nacisnij ktérykolwiek przycisk.

Aby manualnie wytaczy¢ wytacznik czasowy
nacisnij rbwnoczesnie + i - lub wré¢ do 0 za pomoca
przycisku -.



4.4 ZABEZPIECZENIE PRZED DZIECMI

Ptyta grzewcza wyposazona jest w zabezpieczenie
przed dzie¢mi, ktdre jg zablokuje w pozycji
wylaczonej lub w pozycji gotowania. Ze wzgledéw
bezpieczenstwa nadal aktywne sa przyciski
dezaktywujace strefy gotowania (1), odpowiednio,
ktére umozliwiaja wytaczenie strefy gotowania
réwniez w stanie zablokowania.

Blokada:

Nacisnij przycisk @], kontrolka nad symbolem zamka
zaswieci sie a sygnat dzwiekowy poinformuje o
aktywacji trybu bezpieczenstwa (4.4.1). Wyswietlacze
funkcyjnych stref grzewczych pokaza sredniag moc i
symbol blokady nazornuju striedavo vykon a symbol
zablokovania H (4.4.2).

Odblokowanie:

Nacisnij i przytrzymaj przycisk @], dopdki nie
zniknie symbol M i dopdki dezaktywacji zamka nie
potwierdzi sygnat dzwiekowy.

Funkcja CLEAN LOCK:

Funkcja Clean Lock mozesz tymczasowo zablokowac
plyte grzewczg podczas czyszczenia.

Aby aktywowac funkcje Clean Lock, krétko nacisnij
(przy wtaczonym urzadzeniu) przycisk @] zacznie
mrugac kontrolka nad zamkiem i urzadzenie

wyda sygnat dzwiekowy. Po ok. 1 blokada jest
automatycznie zwalniana. Pojawia sie dwa sygnaty
dzwiekowe a kontrolka zgasnie.

Funkcje Clean Lock mozesz kiedykolwiek wytgczy¢
przytrzymujac dtuzej przycisk

4.5 BEZPIECZENSTWO | ZALECENIE

Pozostate ciepto:

Po intensywnym uzywaniu strefa grzewcza, ktéra

byfa uzywana, zostanie jeszcze kilka minut cieptfa.
W tym czasie wyswietli sie ,H" (4.5.1). Nie wolno w
tym czasie dotykac tych stref.

Zabezpieczenie przed przegrzaniem:

Kazda strefa grzewcza jest wyposazona w czujnik
bezpieczenstwa, ktory kontroluje temperature dna
naczynia.

Jezeli zapomnisz o pustym naczyniu umieszczonym
na wiaczonej strefie grzewczej, ptyta grzewcza
automatycznie dostosuje moc, aby nie doszto do
uszkodzenia.

Ochrona w przypadku wykipienia:

Specjalne wyswietlenie (symbol =), sygnat

dzwiekowy i nastepnie wytaczenie ptyty grzewczej

mogq sie aktywowac w nastepujacych przypadkach:
Wykipienie jedzenia na panel sterujacy (4.5.2).

- Mokra $cierka potozona na panelu sterujacym.

- Metalowy przedmiot potozony na panelu
sterujgcym (4.5.3).
Zabierz przedmiot lub wyczys¢ i wysusz przyciski,
potem wiacz z powrotem ptyte.

Auto-Stop:

Ptyta grzewcza jest wyposazona w zabezpieczenie
Auto-Stop, ktére automatycznie wylgczy strefe w
przypadku, gdy o tym zapomnisz (zakres 1 do 10
godzin w zaleznosci od uzytej mocy).

Kiedy zabezpieczenie jest wtaczone, wylgczenie
strefy grzewczej sygnalizuje ,A” na panelu
sterujgcym i przez 2 minuty wydaje dzwiekowy
sygnat. Aby dezaktywowac sygnat akustyczny
wystarczy nacisna¢ ktorykolwiek przycisk.

Podczas pracy ptyty mozesz zauwazy¢ dzwieki

podobne do tykania zegara. Dzwieki te
pojawiajg sie, kiedy ptyta grzewcza jest wiaczona.
Znikna lub przycichna w zaleznosci od konfiguracji
ogrzewania. Zaleznie od modelu i jakosci naczynia
moze sie pojawi¢ réwniez gwizd. Wymienione
dzwieki sa normalne. Zwigzane z technologia
indukgji i nie oznaczaja zadnej usterki.

Oszczedzanie energii

W przypadku gotowania z grillem lub
z pustym naczyniem zaleca sie nie uzywac
maksymalnej mocy.



Aby usunac¢ lekkie zanieczyszczenia uzyj gabki. Umyj
ptyte ciepta wodg i osusz (5).

W przypadku nagromadzenia zanieczyszczen,
wykipienia stodkich dan itp., uzyj gabki i/albo
specjalnej scierki.

Umyj strefe ciepta woda, w przypadku duzych
zanieczyszczen uzyj specjalnego skrobaka, na koniec
umyj gabka do naczyn i wysusz.

Na plamy dookota stref grzewczych i slady kamienia
nanie$ ciepty ocet i zostaw na jakis czas, nastepnie
wytrzyj miekka scierka.

Do konserwacji btyszczacych metalowych
powierzchni i do zwyktej cotygodniowej konserwacji
uzyj specjalnych srodkéw do szkto-ceramiki,
odpowiednio stali nierdzewnej.

Wazne ostrzezenie: Nie uzywaj piasku ani
szorstkich gabek. Uzywaj kremu i ggbek
przeznaczonych do delikatnych naczyn.

o0 ?

6.1 INFORMACJE W TRAKCIE URUCHAMIANIA:

- Pojawi sie sygnalizacja Swietlna.

Jest to normalne. Wyswietlanie zniknie po 30
sekundach.

- Plytasie wylaczy lub dziata tylko jedna strona
plyty grzewczej. Podfgczenie ptyty grzewczej
jest nieprawidtowe. Sprawdz podtaczenie (zob.
rozdziat Potaczenie elektryczne 1.3).

- Podczas pierwszych uzy¢ ptyta uwalnia
zapach. Urzadzenie jest nowe. Ogrzej
kazdg strefe okoto 1/2 godziny z garnkiem
napetnionym woda.

6.2 INFORMACJE W TRAKCIE URUCHAMIANIA

- Plyta grzewcza nie dziala a wyswietlacze nie
Swieca.
Urzadzenie nie jest zasilane. Zasilanie lub
potaczenie jest nieprawidtowe/wstrzymane.
Sprawdz bezpieczniki i/albo wytgcznik.

- Plyta grzewcza nie dziala i pokazuje inny
komunikat.
Obwdd elektroniczny dziata nieprawidtowo.
Skontaktuj sie z serwisem posprzedazowym.

- Plyta grzewcza nie dziala, pojawia sie
symbol B
Odblokuj zabezpieczenie przed dzie¢mi (zob.
rozdziat 4.4).

- Kod btedu F9: napiecie nizsze niz 170V

- Kod btedu FO: temperatura mniejsza niz 5 °C

6.3 W TRAKCIE UZYCIA:

- Plyta grzewcza sie wyltaczyla, pokazuje —
symbol i wydaje sygnat dzwiekowy.

Potrawa wykipiata lub na panelu sterujacym
lezy jaki$ przedmiot. Wyczys$¢ panel lub zabierz
przedmiot i wigcz ponownie ptyte.

- Wyswietla sie kod F7.

Obwody elektroniczne sie przegrzaty. Sprawdz
wentylacje ptyty (zob. rozdziat 1.2 Zabudowanie
w blacie kuchennym).

- Podczas pracy plyty grzewczej ciagle mruga
ekran na panelu sterowania.

Uzyte naczynie nie jest kompatybilne z indukcja
lub jego wielko$¢ nie jest odpowiednie do danej
piyty (zob. rozdziat 3).

- Naczynia sa hatasliwe a podczas gotowania
plyta grzewcza wydaje dzwiek tykania (zob.
rozdziat 4.5 Bezpieczeristwo i wskazowki).

Jest to normalne przy niektérych typach naczyn.
Jest to spowodowane przechodzeniem energii z
ptyty grzewczej do naczynia.

- Wentylacja pracuje jeszcze kilka minut po
wylaczeniu ptyty grzewczej.

Jest to normalne. Umozliwia to ochtodzenie
elektroniki.

- W przypadku uporczywego problemu/ btedu.
Na 1 minute odfacz ptyte grzewcza od zasilania.
Jezeli stan nie minie, skontaktuj sie z serwisem.
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Ochrana zivotniho prostredi
Tento spotfebi¢ byl vyvinut a vyroben s maximalnim
respektem k ochrané Zivotniho prostredi.

Obal tohoto spotiebice je vyroben z
recyklovatelnych materialG. Jeho odevzdanim k
recyklaci do speciélnich kontejnerd pfispéjete k
ochrané Zivotniho prostredi.

Vas spotiebic obsahuje také cetné
recyklovatelné materidly. Je tedy
oznacen timto logem, které Vam
sdéluje, ze v zemich Evropské unie se
opotiebené pristroje nemaji smésovat
s jinymi odpady. Recyklace pfistroja,
kterou zajistuje vyrobce, popt. dodavatel, se
provadi za nejlepsich podminek podle evropské
smérnice 2012/19/ES o odpadnich elektrickych a
elektronickych pfistrojich.

Kontaktujte orgdny mistni spravy v misté Vaseho
bydlisté nebo prodejce, u kterého jste spotrebic¢
zakoupili, aby Vam oznamili sbérna mista k
odevzdani opotiebenych elektrospotiebicli nejblize
Vasemu bydlisti.

Dékujeme Vam za spoluprdci pfi ochrané zivotniho
prostredi

Poprodejni servis a zakaznické sluzby

Veskeré opravy Vaseho pfistroje smi provadét
vyhradné kvalifik vany personal autorizovaného
servisu dovozce. Kontaktujete-li zékaznickou linku
centralniho servisu, uvedte operatorce kompletni
udaje o Vasem spottebici (model, typ, sériové cislo),
které najdete na jeho vyrobnim stitku.

P¥i servisnich zésazich pozadujte vyhradné
uziti origindlnich ndhradnich dil s certifi atem
zarucujicim jejich pavod.

V ptipadé technického dotazu, problému nebo
reklamace se prosim obratte na prodejce, u kterého
jste spotiebic zakoupili, nebo vyuzijte nékterou

z nize uvedenych zakaznickych linek vyhradniho
dovozce v CR, kterym je spole¢nost ELMAX STORE,
as.

Pfijem reklamaci

tel.: +420 599 529 251

email: hlaseni.reklamaci@elmax.cz
Technicka podpora

tel.: +420 599 529 250

email: servis@elmax.cz

K dispozici jsou Vam také internetové stranky www.
brandt.cz, v ramci kterych nas mlzete kontaktovat
prostfednictvim odkaz( ,kontakt” nebo ,servis”.

Pro rychlé a snadné nahlaseni reklamace mizete
rovnéz vyuzit formulére v pfislusné servisni sekci na
téchto internetovych stranach.

Vyhradni dovozce pro CR:
ELMAX STORE a.s.
Topolova 777/2

735 42 TERLICKO

tel.: 599 529 262
www.brandt.cz

Centralni dispecing servisu:
tel. 599 529 251
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